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Leteremtett piisi?ök.

-Teljes szivemmel veszek részt mai ün­
nepié ben. Szent \ ladimir öröksége, a szent 
1 it, a feltámadás és örök élet, világosság 
é= dicsőség a nagy orosz népnek ! Isten 
áldja meg Oroszországot, hogy a hit erejé­
vel. példás életmód által, isten segedelmével 
és keresztény hősiességgel megfeleljen egyéb 
föladatai mellett ama legmagaszlosabb világ- 
ke kle lésének, melyet isten r-zámára kijelölt. 
Ez szivem legőszintébb óhaja. Kérem, le­
gye:' rxives ez értelemben lenni tolmácsa 
t testvérei előtt, kiket szív Ívesen üd- 
v zi k és k knek atyai áldásomat kid löm.»

Igv hangzott az a távirat, me ívet a kievi 
egy ein rektora azon alkalomból kapott 
rí: sm a ver püspöktől, hogy a szent város­
ban megünnepelték az orosz nép keresztény 
hitre térésének kilenezszázados é. furdulóját.

Megírtuk annak idején, hogy ez az ünnep 
a hazágs ignak volt ünnepe. Kern szent ’. !a- 
dmrir népe, nem az ó vallásának In vei ün­
nepellek (Uan. hanem ünnepeltek azok, a 
kik ind a kettőt elnyomták és gyalázatos 
umbra üldözik, de a kik ezt a kedvező al­
kalmat még sem akarták elszalasztani a 
szláv egyseg melletti tüntetésre.

Jelentetjük azt is, hogy a kísérlet minő 
siralmas véget ért. Azt hitték, legelőkelőbb 
fiai által lesz ott képviselve minden fajta 
szláv név, testvéri csókban jegyezvén el 
egymá't az áhított egységre s kiderült, hogy 
a legtöbb szláv nép teljesen elmaradt, más­
ból ismét csak alja, kitaszított söpredéke 
vette igénybe az ingyen utazást és tiznapi 
ingyen ellátást, és kiderült, hogy a szláv 
egység eszméje nem csak maga fantom,

is

egész ünnepen, mely véghctetlen szánalmas 
lefolyású vala. De volt egy fénypontja: a 
fönnebb egész terjedelmében közölt távirat.

Mert annak küldője nevezetes egyéniség. 
Magyarország apostoli királyának valóságos 
belső titkos tanácsosa, a magyar főrendiház 
tagja, nagy terjedelmű magyar egyházjavak 
haszonélvezője, mint a római katholikus 
egyház fejedelmeinek egyike, lévén ő Dia- 
kovár. Szeréin és Bosznia püspöke, Stross- 
mayer József, ki e táviratával kétszeres áru­
lást követett el, egyet saját egyháza, mási­
kat hazája ellen.

Az egyház- és hazaáruló püspök vak­
merő merénylete széles körökben keltett föl­
hab orodást. Mi azonnal csodálkozásunknak 
adtunk kif jezést, hogy a római kúria s 
hogy a magyar kormány nem teszik meg 
nyomban kötelességüket istennek és király­
nak egyaránt méltatlan e szolgája ellen s 
ki nem segítik oda, a hol «Oroszország 
legmagaszlosabb küldetése» iránt rajongani, 
arra egyház-atyai áldozatot adni erény- 
számba vétethetik.

Egy részről sem történt semmi a bitorló 
ellen, Sőt Galimberti nunczius, hir szerint 
— persze zágrábi hír szerint — kijelen­
tette volna, hogy egy katholikus püspöknek 
a schizma iránti rajongása Kómában nem 
kelt botránvkoztalást; a magyar kormány­
ról meg tudjuk jól, hogy az sokkal gyá­
moltalanabb és bátortalanabb, semhogy a 
magyar állam sértett tekintélyének elégtételt 
merne követelni.

De, istennek hála, van még férfi az al­
kotmány őrei között! Van még ember, a 
ki nem hajlandó zsebre dugni a gondjaira 
bízott állami tekintély sérelmét, hanem meg­
védi azt mindenkivel szemben, bármi biz­
tosnak higyje magát a főpapi palást 
alatt.

Maga a király, a ki Szent Islván koro­
nája ezimen az apostoli nevet viseli s mint 
a katholikus egyháznak legfőbb kegyura, a 
magyarországi egyháznagvok sorsa fölött is 
dönt és határoz, — maga a király hozta 
helyre kormánya mulasztását, midőn a bel­
li vari ha gyakorlat k alkalmából nála ősz­
iéig ő főpapi küldöttség előtt Sirossmeyerrcl 
szemben megütközésének adott kifejezést, 

n. hivatalos Or sxország is távol tartotta I ennek sem egy lelkiismeretes paphoz, sem 
re agat ez ünneptől, melynek azonnal föl is- j egy hu alattvalóhoz nem ülő ténye 
merte más államok ellen irányzott demon- j fölött.
Etrativ jellegét és azt, hogy ez ünnepen a A király szavai kemények és sujtók. El­
írás állambeli szláv okát tulajdon hazájuk árulják, mily íölhábor dást kellett kebelében 
elleni árulás bűnébe igyekeznek keverni majd, 
a mit még az oroszok tisztességesebb ré..-ze 
is repudeál.

•em szerepelt az ;

Vladimir igaz
hanem még magok az oroszok egysége 
hazugság, a mennyiben Hzent 
utó iái. az elnyomott ruthének, épen ez al­
kalmat használták íöl arra, hogy hangos 
kiáltványokban adjanak kifejezést a tatár- 
keverékü moszkoviiak elleni halálos gyűlö­
letüknek.

De nem csak a nemzeti, hanem a vallás- 
beli szétvonás is kifejezést nyert ez alka­
lommal. kimut tván, hogy Oroszországban 
nem kevesebb, mint hetven különálló val­
lási szekta van.

Még maga az udvar s vele együtt az u.

Egy jelentősebb név

•u.k a poros lant önnek ben eköltólt órák ko- | ir>l;h.ször es le. a meghatározott «Kneipe »-ban: ott 
- után. A hátid ma- ra-rzapu két olaalmi a { i.,j.1,.ie<ívik mogiszsza néhány pohár sörét, néha 

.eid testvérek óriási szol,mi állanak. Armen ve e.,v pavihie «scat» alakul — de az is csak sörbe
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A bér £n:i egyetemről.
A berlini tudományegyetem a nagyszerű német 

egyetemek közt kétségkívül az első helyet foglalja 
el n- m csupán azért, mert tanszékei a legkiválóbb 
erőkkel vannak betöltve, de mert a nagy német 
birodalom fővárosában, a mai legfontosabb politikai 
es o i.-/ kn k, a tudomány és haladásnak gyupont- 
jában fekszik.

Az egyetem nem regen áll fenn. 111. Frigyes 
\.... - alapiíotía 18ö9 ben, eg\ régi herezogi palo­
ta aj&niva fel e czelra, mely némi átalakítások 
után is 10-ben lett ünnepélyesen megnyitva.

A - ,-inos. kétszarnyas, kétemeletes épület a leg- 
sz--bb s legélénkebb utczára. az «I nter den Ein­
ern -rí1- néz és körül van véve csinos parkrészle- 
tekke! ni -Ivek küEmösen nvárban élvezetes üdülést 
nyújtanak 
z< t 
Hm,
az angol kertnek is beillő udvaron, a nagy előcsar­
nokra jut az ember, mely kiválóan érdekes képet 
nyű: • előadások közben.

Koalán, az ajtó felett van az óra. melynek hár- 
nr s knngasat m :z a legfelreesőbb helyre is el le­
lő hahnni. oldalfalain pedig függnek a fekete tab­
ló ; legkülönbözőbb hirdetésekkel tcleragasziva. 
E: • -T r megkisöilettem végigolvasni ezen lapokat, 
d'- : .'győződtem, hogy az egy napi fáradságos 
tnonkaba kerül

In egy óriási fekete táblán a különféle Verbin­
dung, k. Burschenschaftok, Corpsok, Landsmann- 
- ■ - k -tb. mindmegannyi csinosan kiállított, czi- 
n -o - plakátokon hirdetik ismerkedési estélyük (An- 
fnu^kneipei helyét es idejét. Tovább valamivel 
vend* - ősök kiválóan a Student urak figyelmébe 
sjánjak kitűnő es olcsó házi koszijukat á couvert 
bO pfennig folcsónak olcsó, de nem kitűnő), köz- 
veih-n ezek mellett angol és Iran ez ia diákok ajánl­
koznak órákat adni. vivo es íovaglómesterek 6 órai 
kurzus alatt bárkit teljesen megtanítanak, egy kü­
lön rácsos szekrény mögött az egyetemről legutol­
ja kizártak névjegyzéke, a tanári kar névsora, 
Siette uj torna- és vivószerek stb. stb.

N- az a roppant élénkség, az a forgalom, az a 
kuna, melyet itt az óraközökben kiözönlő fiatalság 
Err.T-zt! Valóságos bábeli zűrzavara a nyelveknek, 
^dyben nagy ritkán egy eltévedt «jó napot» vagy 
(,-if:rvas» is hallatszik.

A termek igen világosak és nagyok, kitűnő ven- 
* -iczióvai és jó 1 ütéssel ellátva, sok szegény tanuló- 
E;iK 1 yu; anak leiben kellemes menedéket, melyet
n"'n szívesen cserél fel saját rideg füteilen szobá­
jával.

A diákság B dinben nem játszik oly fontos sze- 
reí'Ni. mint pl. Lipc.-ében, Bonnban. Heidelbergben 
e' nas ilyen kisebb városokban, melyek úgyszólván 
a Kukákból élnek és a szünidők alatt néptelenekké

•>z:5 'k: itt a másfél millió lakos közt a diákságnak 
01 f'v hatezer közt változó hada eltűnik; de az is 
nilnfEneseire sokat tesz, hogy nagyon sok az ide- 
?rln ^nuló: igy pl. az ezévi kimutatás szerint van 
oiOO hallgató/s ezek közt 1286 nem porosz; és

s éiczekkel igyekeznek egymást
p át­

megy : enekelnek 
mulattatni.

Az a nagy rend és azon fegyelem, mely a nagy 
összetartás mellett ez összejöveteleket jellemzi : bá­
mulatra méltó.

Egész kis köztársaság az ilyen egyesület, melynek 
többnyire kor. de főleg érdem szerint félévenkint 
választott elnöke és tisztviselői vannak: ezek kép­
viselik az egyletet nagyobb ünnepélyek alkalmából, 
az ö szavuk dönt a gyűléseken.

Igen sok egyletnek tudományos ezé!ja van. mások 
a test edzését tűzik ki czélul, abban azonban meg­
egyezik valamennyi egylet, hogy a sör, mint él­
tető elem sehonnan sem hiányozhaíik, akár ko­
moly tudományos vitatkozásról, akár tornázásról 
legyen szó.

Sör mellett mulatnak, sörbe kártyáznak, sőt sör­
rel intézik cl kisebb, egymás közt előjövő sértései­
ket is. Ha fiatalabb tag idősebbet megsért, vagy 
megtagadja neki az engedelmességet, annyi sört kö­
teles meginni, a mennyit a sértett belediktál, mű­
szóval élve : «man lässt ihn spinnen» ; ha pedig 
két egyenlő korú közt fordul elő ily kisebb sértés, 
sör párbajt vívnak (Bierscandal). Megválasztják a bí­
rói, ki összeméri a «fegyvereket», a habzó sörrel 
telt poharakat s e szavakkal: «die Waffen sind 
gut und gleich, eins, zwei, drei», jelt ád a küzde­
lemre ; a ki hamarább iszsza ki sörét és hama­
rább tudja mondani «Bierjunge», az a nyertes. A 
ki pl nyitva hagyja poharát.* melyben még sör 
van, az kiteszi magát annak, hogy valamennyi 
többi reárakja poharát az övére, a mi annyit je­
lent, hogy most már tessék annyi pohárral egy­
másután kiinni! s ez alól nincs mentség. («In die 
Kanne steigen.»)

Évenkint egyszer-kétszer nagyobb ünnepélyeket is 
rendeznek, melyen több egylet vagy néha az egész 
Studentschaft részt vesz. Most legújabban egy tanár 
hetvenéves születésnapja alkalmából ritka deákünne­
pet ült a berlini egyetem. A Central-Hötel gyönyörű

főpapi köntcsét s kiválnék a magyar király 
alattvalóinak kötelékéből.

De ő azt persze nem teszi. A király is 
sokkal kegyesebb, semhogy olyanra kény­
szerítené, a mit önmagától kellene csele­
kednie. Kegyessége odáig megy, hogy meg­
rovó szavai után még mentséget keres a 
bűnös számára s helyet enged annak a föl­
tevésnek, hogy mikor azt a rut dolgot cse­
lekedte talán «nem volt önmagánál», talán 
«beleg» volt.

Mi ránk nézve elvégre közönyös, levonja-e 
a király szavaiból a természetes következ­
tetést Diakovár püspöke. Mi nekünk az a 
fő, hogy azok a szavak kimondattak s nem 
maradtak elhallgatva. Megnyugtat a tudat, 
hogy van még itt valaki, a kinek a szeme 
nyitva áll s meglátja a haza ellenségeinek 
gálád üzelmeit s értésükre adja, hogy nem 
hajlandó azokat elnézni, mint gyönge taná­
csosai teszik.

Ezt tudnunk, erre újabb meg újabb bizo­
nyítékokat találnunk, nagy vigasztalás ne­
künk, a kik nem bírunk oly institucziók- 
kal, melyekbe bizalmunkat vethetnek s a 
kiknek azok hiányáért az uralkodó szemé­
lyében tatáltató garancziákban kell kárpót­
lást keresnünk.

kelteni a pánszláv főpap qualifikálhatallan 
merényletének. Ha Strossmayerben csak fél­
annyi férfias önérzet volna, mint a mennyi 
a vakmerő henczegés: e szavakra letenné

pedig 724 német, 44 osztrák, 30 angol. 90 orosz, ! 
77 svajezi, 151 amerikai, 44 japani. 50 magyar 
(dalmát és galicziai) es vegre nehány más ország­
beli, franczia mentői kevesebb. A német Student 
lelkiismeretessége, szorgalma általánosan ismeretes, 
rendkívüli pontossággal látogatja az egyetemet és 
mindig jegyez, a mire különben rá van szorulva, 
mert a német egyetemi tanrendszer szerint nincse­
nek évi vagy íeievi vizsgák, de ha az illető elvé­
gezte 7—8 szemeszterjét, leteszi a «referendari» 
vizsgát, melyhez természetesen csak jegyzeteiből és 
holmi kis repertóriumból készülhet.

A milyen pontosan teljesíti kötelességét, épen oly 
pontosan jár el mulatságaiban is a Student.

Még ha anyagi aldozai árán is, de beáll vala- 
rneiv egvc.-ú'ilelbe, melynek tagjai azután rendszere­
sen összejönnek, vagy mindennap, vagy hetenkint

ra
* Többnyire fedős kanoséból isznak, mely az egylet czi-
• révet és jelmondatával vau díszítve.

Budapest, szeptember IS.
A regalcmegváltás a városokban nem fog oly 

simán végrehajtható lenni, a mint ezt a pénzügy­
miniszteri zöld asztal mellett képzelik. Több tör­
vényhatósági joggal bíró városban már is élénk 
mozgalom indult meg a megváltási tervnek a váro­
sokra nézve sérelmesnek látszó pontjai ellen. Eger 
városa már tett lépéseket fenyegetett [jogainak vé­
delmére, utóbb pedig Arad tiltakozik úgy a bevál­
tási alapul szolgálandó kulcs, valamint a húsz szá­
zalékos levonás ellen. Van azonban számos nagyob 
városnak oly baja, a mely Ível még nem mer a nyil­
vánosság előtt fellépni, mert nem teheti súlyos ön­
vád nélkül. Valamint némely magán regaletulajdonos, 
ugv egyik-másik város is hasonló minőségben nem val­
lotta be adó alá a valódi jövedelmet az italmérési dijak­
ból. Ha már most a törvényhozás elé terjesztendő ja­
vaslatban a kormány ugyanazon elvekhez ragasz­
kodik, melyeket a szaktanacskozmány előtt vallott 
és melyek!öl kijelentése szerint eltérni nem haj­
landó, némely város igen nehéz alternativa elé fog 
állíttatni. Vagy kérni fogja azt, hogy a belügymi­
nisztérium által felülvizsgált és szabályszerű fel­
mentéssel ellátott zárszámadásai alapján áliapittas- 
sék meg valódi regalejövedelnie a javaslatban kije­
lölendő időszakban, akkor egyúttal kénytelen lesz 
nemcsak elismerni hamis adóbevallásait, hanem ki­
teszi magát a törvény értelmében az efféle cselek­
ményt terhelő pótadóztatásnak, illetve a megbírságo­
lásnak. Vagy pedig hallgat, de ez utóbbi esetben elesik

téli kertjében gyűlt össze a deákság teljes díszben, 
a tanári kar és a nagyközönség. Az összes egye­
sületekből választott bizottság tartotta fönn a ren­
det, melynek elnöke harsány «siientium»-mal éa 
három kardcsapással adta meg a jelt a megkez­
déshez. Igen szép látványt nyújtott a különböző 
egyleteknek teljes díszben («in vollem Wichse») 
pompázó küldöttsége; a frakkon átkötött széles 
szalag, a kis aranynyal vagy ezüsttel hímzett sapka, 
a «Stulphandschuh» és a «Schläger» pompás en- 
semble-t nyújtanak.

Ez ünnepélyek lefolyása többnyire ugyanaz. Az 
alkalmi beszédek, toastok közeit hazafias dalok töl­
tik ki, melyeket kinyomatva a közönségnek emlékül 
kiosztogatnak.

Némelyik a tanárok közül egész lelkesedéssel ve­
gyült bele hangjával a régi Bursch vitézségről szóló 
3000 torokból hangzó dalba.

Éjféltájt rendesen eltávozik a hölgyközönség s a 
tanári kar is, mert a programmban világosan ki 
van téve, hogy a tulajdonképeni ünnepélynek vége 
van és kezdetét veszi a «fidulitas», azaz, hogy most 
szabad a vásár ! A mulatság leteszi ünnepélyes 
formáját, a keztyüs, kardos bizottság leteszi a meg­
különböztető jelvényeket és otthagyva emelkedett 
helyét, a többi közé vegyül s kiki mulat tetszése 
szerint. Vidám ének, hangos kaczaj hallatszik min­
den oldalról, melyet hasztalanul igyekszik rekedt 
hangjával tnlharsogni némely ambicziózus szónok.
A sör óriási mértékben fogy a vendéglősök nagy 
gyönyörűségére ; a lelkesedés tetőpontjára hág, az 
«ich bin ein Preusse» s a «Heil dir im Sieges­
kranz » hazafias dalok a legkülönbözőbb intonácziók- 
han megremegtetik a falakat, van ölelkezés, barát- 
kozás, de van összeveszés is elég.

A sörtől nekitüzesedelt «Bursch» nem bírja meg- 
allani, hogy egy neki nem tetsző arezba bele ne 
kössön; daczára annak, hogy a programmban mi­
heztartás végett rendesen kinyomtatják, hogy: 
«Während des Commerses herrscht allgemeiner 
Burgfriede», egy ferde tekintet, egy véletlen súro­
lás vagy épen lábtaposás elég ok a párbajra, a 
kártyákat kicserélik és másnap a «mensur»-on ál­
lanak szemközt a felek.

«Auf der Mensur stehn!» Sajátságos egy intéz­
ménye a német egyetemnek ez a «Mensur», mely 
annyira össze van fonva a diákélettel, hogy mig ez 
létezni fog, úgy, a mint most, addig amaz" tőle el 
nem választható. Tulajdonképen nem is nevezhető 
párbajnak, mert hisz a fegyverek minősége, a kö­
tések és a szigorú szabályok lehetetlenné teszik 
azt, hogy valamelyik félnek komolyabb baja es­
sék, de azért sem, mert ezen kívül ép úgy isme­
retes a kard- és a pisztolypárbaj is, mely fegy­
vereket azonban csak igen nagy sértéseknél hasz­
nálnak.

A «Mensur» tulajdonképen nem egyéb egyszerű 
mérkőzésnél, lovagjátéknál, melyet mint ártatlan 
eszközt felhasználnak a «görbe nézés», «fixirozás» 
s más efféle sértésekből támadt ügyek elintézésére, 
sőt mi több: az úgynevezett Schlägermensurok leg­
nagyobb része nem is személyes sértésből ered, de I

ezidőszerinti jövedelmének egyik, többnyire igen jelen­
tékeny részétől, ami a városok kulturális fejlődését 
megakaszthatja, sőt egyik-másik eladósodott város­
ban részleges fizetésképtelenséget idézhet elő. Ha­
sonló körülmények számos regáiejoggal bíró egyébb 
községben is fel fognak merülni, a mi a regále 
megváltásának ügyét nagyon bonyolulttá tehetné. A 
pénzügyminisztérium még nem foglalt állást a vá­
rosok és kisebb községek kérvényeivel, illetve pana­
szos felterjesztéseivel szemben. A pénzügyminiszté­
riumnak arra nem is igen volt alkalma, tehát nem 
vádolhatjuk mulasztással. Annyi azonban már most 
is kitűnik az ügy mai stádiumában, hogy az állam 
kénytelen lesz a megváltást más alapra fektetni, a 
magántulajdonosokra, mint a városokra és egyébb 
községekre nezve. Az ügy kellően tisztázva nincs 
még. Legczélszerübb volna külön enkétben meghall­
gatni a városok és községi képviselők véleményét, mert 
az ilyen mélyre ható törvényalkotás hibái és tévedései 
sokkal nehezebben orvosolhatók a javaslat hivatalos 
előterjesztése után, mint azelőtt. Az előbbi esetben 
a kormány már csak azért is, hogy beadott javas­
latát fenntartsa, keresztül viliét oly megoldást, a mi 
sérelmes és káros, hiszen többsége megszavazná ta­
lán a regále jog eltörlését minden kártérítés nélkül, 
ha a felsőbb akarat igy kívánja. Az érdekelt, vagy 
helyesebben fenyegetett városoknak és községeknek 
jó lesz idején előállni ellenvetéseikkel, mert külön­
ben a javaslat készítésénél napirendre térnek fö­
löttük.

Magyar ipar és hadsereg.
Mióta sürgeti már a közvélemény a ma­

gyar ipar foglalkoztatását a hadsereg fel­
szerelésénél ? Több egy évtizednél, hogy a 
kérdés napirenden van. De a közös had­
ügyminiszter még nem jutott el tovább, 
mint a kérdés tanulmányozásáig. A delegá- 
cziók utolsó ülésszakában egész erélylyel 
vetette fel a magyar iparosok foglalkoztatá­
sának ügyét a mérsékelt ellenzéknek egyik 
jeles szakembere. A hadügyminiszter sem­
mit mondó válasza egyenértékű volt egy 
nyílt vallomással. Annyit tett, hogy ő neki 
nincs szándéka kivenni a hadsereg felsze­
relésének zsíros üzletét az osztrák nagyipar 
kezéből, mely azt monopolizálja, monopol­
szem haszonnal. A ki pedig mindenben tá­
mogatta a közös hadügyminisztert, az nem 
volt más, mint Fejérváry b., a jubilált osz­
trák generális, a ki szabad óráiban egyúttal 
magyar honvédelmi miniszter.

A magyar iparosok eddig csak panaszol- 
kodtak és kérvényeztek. Végre rájöttek, hogy 
ezen az utón czélt érni nem fognak. Jogo­
sult panaszaik siket fülekre találtak. Hiába 
hivatkoztak versenyképességükre. Ép oly 
hiába utaltak arra, hogy Magyarország a 
hadsereg terheitől pénzadóban közel 32 szá-

az illető egylet becsülete, vagy hegemóniájáért való 
küzdelme az ok.

A német diákság azelőtt egy hatalmas testü­
letet képezett, mely a hazafias mozgalmaknak 
kezdeményezője és intézője volt, melynek tagjai 
egymással szoros összefüggésben, folytonos íest- 
gvakodat és vívás által egészen katonai szellemben 
nevelkedtek. Midőn III. Frigyes Vilmos hosszas 
vajúdás után végre elhatározta magát a terhes 
franczia igát nyakáról lerázni s a porosz nemzetet 
felkelésre hívta fel, a diákság volt az első, mely 
mint egy test, egy lélek felkelt és otthagyva a po­
ros padokat és könyveket, kardot kötött és Scharn­
horst, Gneisenau zászlói alatt hősi elszántsággal 
harczolt a haza szent ügyéért. De bizony ma nem 
úgy van már, mint volt régen! Miután a forrada­
lomban sok egylet kompromittálva volt, eltiltották 
a diákságot a politikától, sokat halállal, sokat közü­
lök hosszantartó fogsággal büntettek. AzótaCorps-ok, 
Landm annschaft-ok, Burschenschaft-oknak csupán 
neve marad meg, melyek minden czél nélkül egy­
másközti folytonos ellenségeskedésben keresik a di­
csőséget.

Jelenleg Berlinben van vagy húsz ilyen nagy nevet 
viselő egyesület, melyek a legszövevényesebb és egy 
idegenre nézve alig érthető összeköttetésben állanak 
egymáshoz. Vannak, a melyek egymással barátságos 
lábon állanak, mások ellenségek, de tisztelik egymást 
annyiban, hogy az utczán köszönnek és minden 
fegyverrel föltétien elégtételt adnak egymásnak, is­
mét mások csak könnyű (schláger) vagy csak nehéz 
fegyverre állanak ki, — némelyek annyira rossz 
viszonyban á lanak, hogy egymást nem köszöntik s 
szatiszíákcziót kölcsönösen nem adnak. Mindeniknek 
megvan a maga vívóterme s ezenkívül egy, több­
nyire a külvárosok egyikében fekvő rejtett, e czélra 
kibérelt szobája, hol azután hetenkint összejővén, 
lebonyolítják a folyó ügyeket. Ha az egész egylet 
becsülete vagy vitézsége forog koczkán, az illető 
egyleti elnök kijelöl bizonyos számú tagokat, kiknek a 
másik egyletből megfelelő erejű tagok állíttatnak 
szembe. Sokszor 10—12 pár verekszik egymással 
egy délelőtt. Néha azonban egy részét az ügyeknek 
el kell halasztani, ha valami rosszakaratú, de jó 
orrú rendőr talál a helyszínére vetődni, de rende­
sen szemet huny a rendőrség, tudva azt, hogy 
nincs mód, melylyel ez oly mélyen meggyökerezett 
intézményt eltörölni vagy kivitelét megakadályozni 
lehessen.

A mensuroknál nagyon szigorú szabályok vannak 
behozva. Az eset súlyossága szerint a párbaj idő­
tartama 15 vagy 30 perez, a választott pár- 
bajbiró (Unparteiischer) becsületszóval fogadja, 
hogy igazságosan, legjobb meggyőződése sze­
rint Ítél s az időt pontosan jegyezni fogja; 
a feleket az ismeretes védkölésekkel ellátva, egy 
lépésnyi távolban összeállítják s mindegyik mellett 
egy kardos szekundáns s egy «Schleppfuchs» (erre 
nincs magyar szó) áll, kinek rendeltetése a vere­
kedőnek a plasztrontól súlyos karját a szünetek 
alatt tartani.

A «los» elhangzása után összecsapnak a felek, 
a támadást bevárni nem szabad és minden vá-
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és valamennyi hirdetési iroda.

zalékot, véradóban pedig többel mint negy­
ven százalékot visel. A közös hadügymi­
niszter a magyar ipar válságos helyzetével 
mit sem törődve csak folytatta tanulmá­
nyozásait, melyeknek vége nem lesz soha 
addig, a mig a magyar hadsereg dolgát 
Bécsből intézik.

Most arra a. gondolatra jöttek, hogy szer­
vezkednek, s mint tekintélyes tőkével ren­
delkező szövetkezet lépnek a versenytérre. 
Ezt igen bölcsen tették és a magyar ipar 
minden barátja sikert kíván törekvéseiknek. 
Szegeden széles körre terjedő értekezletre 
gyűltek össze a magyar iparosok és egy­
előre előkészítő bizottságot küldtek ki.

Hát Magyarországon minden ügyet eddig 
a stádiumig könnyű vinni, csak a kivitelnél 
szokott aztán megfenekleni. Már az is baj, 
hogy a mozgalom nem a fővárosban indít­
tatott meg. Nem mintha azt tartanánk, hogy 
a vidéki városoknak minden tekintetben át 
kell engedni a kezdeményezést Budapestnek. 
Azt a bibliai előítéletet sem tápláljuk, hogy 
ugyan mi jó jöhet Názareíből. Sőt épen Sze­
ged, melynek legalább hajdan igen tekinté­
lyes ipara volt és melynek iparossága szí­
vósan tudott küzdeni érdekeiért, hivatkoz­
hatna múltjára és hagyományaira.

De mind hiába, az a közös hibánk meg 
van a írancziákkal, hogy csak a fővárosból 
kiindult mozgalmak tudnak gyorsan tért hó­
dítani és valóban országos érdeklődést éb­
reszteni. A fővárosi érdekeltek elmaradtak 
az értekezletről, bár meghivattak. Csupán 
egy ipartestület képviseltette magát. A fővá­
rosi iparoskörök azt bizony helytelenül tet­
ték. A midőn azonban sem tüntetésről, sem 
eszmék népszerűsítéséről, hanem gyakorlati 
czélokról van szó, akkor a megfelelő eljárást 
kell követni. Azt hisszük a magyar iparosok 
esetleg létrehozandó szövetkezetének elég 
baja lesz megküzdeni a közös hadügymi­
niszter közönyével és a magyar honvédelmi 
miniszter jóakaratu semlegességével. Hát mi­
nek még egy másik harezra kényszeríteni 
magukat, a harezra a fővárosi ipartestüle­
tek közönye ellen ?

A másik baj pedig az, hogy egyszerre 
nagyon sokat akarván markolni, majd keve­
set fognak. A szövetkezet kiterjesztése az 
összes iparágakra, vagy legalább igen sok­
félére sokkal kétségesbbé teszi a sikert, 
mintha az erő néhány igen jelentékeny oly 
iparágra szorítkozott volna, a melyben a 
magyar termelés szállítók-pessége kétségbe­
vonhatatlan s a melyben valóban belföldi 
nyers terményeknek belföldi munkával való 
feldolgozásával léphetni fel.

Azonban nem akarjuk a kezdeményezést

gásra azonnal riposztirozni kell négy-öt gyors, 
többnyire a tempóvágás után a segédek körbe ve­
tik magukat, megvizsgálják az esetleges sebeket s 
az orvosnövendék véleménye szerint, ki szinten be­
csületszó alatt kötelezi magát pártatlanul if élni, 
vagy elvezetik az illetőt, ha t. i. a seb oly mély, 
hogy egy egy másik, ugyanazon helyen kapott vá­
gás azt veszélyessé tehetné, vagy pedig kiegyenesí­
tik a kardokat s a verseny tovább folyik. A fő­
erény nem abban rejlik, mentői kevesebb sebet 
kapni, de mentői bátrabban az ellenfél szeme közé 
nézni és a fejet nem félre kapkodni, a ki ezt több­
ször teszi s a bíró erre figyelmessé tétetik, az ro- 
videbb-hosszabb ideig kizáratik az egylet mulatsá­
gaiból és eltiltatik a színek viselésétől «nyomorult 
gyávaság» miatt (wegen elender Kneiferei). Nagyon 
szép látványt nyújt, ha két ügyes Schlágervivó ke­
rül össze, ilyenkor rendesen igen hosszúra nyúlik a 
küzdelem s a rendesen nagyszámú «corona» min­
den csinosabb vágást hangos tetszésnyii váni tá.- - al 
kisér. A párbaj végeztével következik az orvosnő- 
vendégek szerepe, a foltozás, varrás, ragasztás (das 
Flicken), kétségkívül az egészben a legkellemet­
lenebb proczedura, melyet a pacziens, társainak 
gúnyos megjegyzései vagy hangos rosszalásai közt, 
nyugodtan tűr ; némelyiket egy óránál is tovább 
kell toldozni s mire az ügyes kezek alól kikerül, 
annyira össze-vissza van póíyázva vattával, feli t 
és fekete szövetekkel a feje, hogy sokszor csak egyik 
szeme látszik, no meg a szája széle, hogy néhány 
pohár sört megihasson, mert ezt nem hagyhatja el 
a Bursch, még ha félholtra verték volna is.

így telnek a német diák napjai, tanulás, mula­
tozás és verekedés közt; a legnagyobb szorgalmat, 
tanulási vágyat egyesíteni tudja a sörös kancsó s 
a Schläger ügyes kezelésével. — És ha elvégezte 
egyetemi éveit, ha állásba jön, megházasodik, azé t 
nem feledkezik meg az egyletről, melyhez kíno­
zott, visszasír a lelke azok után a boldog idők 
után, melyekben ő is, mint vitéz Bursch, becsü­
letére vált az egyletnek s ellátogat néha-néha a 
vig fiuk közé. S milyen roppant lelkesedéssel fogad­
ják az ilyen veteránt; az «alter Herr», kinek már 
deresedő szakálla közt feltűnik cgy-egy hatalmas 
«Schmiss», leül a vidám társaságba s a jó sör mel­
lett felmelegedve, mély basszus hangjával beleve­
gyül a lelkes dalba:

Bis die Welt vergeht am jüngsten Tag 
Seid treu ihr Burschen und singt mir nach 
Frei ist der Bursch, frei ist der Bursch!!

Kelcs Gyula.

OH, AZOK A LEVELEK!
ELBESZELES.

4

Irta: SZÉPFALUDY Ő. FERENCZ.
Vetési Sándor éppen úgy, mint előbb, naponkint 

két levelet irt Malvinnak; a szép leány egyiket 
mindig megmutatta szüleinek, a másikat pedig el­
rejtette asztalfiókjába. Hadd jusson szüleinek a vi 
gasztaló szó, neki a szomorúság. Lehetetlen, hogy »
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EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 13,
talán egyébb tekintetben is kínálkozó bírá­
latokkal nehezíteni, hanem ellenkezőleg, mi 
kötelességünknek fogjuk ismerni a magyar 
iparosság igényeit támogatni, a meddig a 
mozgalom a közérdekkel megegyezik és nem 
ölti egyesek aspiráczióinak jogosulatlan alak­
ját. A magyar kereskedelmi miniszter eddig 
megbocsáthatatlan közönynyel viseltetett az 
ipar érdekei iránt általában, de kivált a had­
sereg felszerelésének ügyével szentben. A 
versenyképes szövetkezet létrehozása után 
kénytelen lesz erélyesebb fellépésre, mert 
különben szemben fogja találni magával 
mindazt, a mi még f< nmaradt a hajdan oly 
erős közvéleményből.

VIDÉK,

' Era síi óból távirják az «0. E.»-nek mai kelettel: 
A mai városi közgyűlésen Ladányi József nyug. minisz­
teri számtanácsos interpellálta a polgármestert a zászló­
ügyben. vi alva az E. M. K. E. elleni ellenszenvet és a 
szászok magyarellenes n* agatartását. Kérdi a polgár­
mestert: Indított-e vizsgálatot Szabó rendőrbiztos ellen 
és ha igen. hajlandó-e azonnal megszüntetni a vizsgá­
latot v Továbbá akar-e gondoskodni arról, hogy jövőben 
a városi képviselet megkiméltessék a lakosság békéjét 
zavaró oly tüntetéstől, mint a minő a Duck-féle ismere­
tes inte:peiláczió volt? Brennerberg polgármester azt 
válaszolta, hogy az interpelláczióra jövőre log jelelni, 
de már ma. is kijelenti, hogy Szabó ellen nem is akart 
fegyelmi eljárást indítani.

* Fejórmegye közigazgatási bizottsága előtt sima 
megoldást nyeri legközelebb a moori iskolaalap régóta 
húzódó botrányos ügye. A közig, bizottság vizsgálóbi­
zottságot küldőit a helyszínére, mely részletes vizsgálat 
után s legnagyobb rendetlenségeknek jött nyomára. Nap­
lók és jegyzékek pontos vezetéséről ott szó sem volt, 
mikor a Erossinger István elnöklete és Frey Já.ios biró 
pénztárooksága alatt álló iskolaszék vezette az iskolát. 
A ké-zpénzt nem kamatoztatták, hanem fiókban hevert 
s az iskola: vagyonból kaszárnyát és egyéb épületeket 
vettek. Az iskolai alap — a mint kiszámították — ka­
matok kam ltjával 15.412 irtot követel a községtől, me­
lyet az most köteles megfizetni. Frey János biró a fiók­
ban tartott 614 írtnak kamatos kamatait, úgy a Satzker 
Károly-féle pénznek 5ŐU frt tőkéjét és kamatait, me­
lyekért ő felelős, már kifizette. Így kár nem lévén, gr. 
Festetich tanfelügyelő a fegyelmi eljárástól is elállóit s 
az állapotoknak ilveténkép történt rendezésébe a megyei 
közig, bizottság is belenyugodott.

5 Székesfehérvárott a törvényhatósági bizottság 
tagjainak egy része nem lévén megelégedve a felsővá­
rosi plebánosválasztás eredményével, a választás ellen 
felebbezést adtak be a belügyminisztériumhoz.

* Újvidékről írják, hogy Móricz Pál orsz. képviselő 
e hó 15-én érkezik oda, s másnap megtartja programm- 
beszédét.

* Kolozsvárról távirják mai kelettel az 0. É-nek: 
Az E. ÓI. K. E. választmánya Bethlen Gábor gróf el­
nöklete alatt a brassói közgyűlés után ma tartotta első 
ülését. Lelkesedéssel fogadtatott Metz Frigyes szá^z szü­
letésű kolozsvári építészmérnöknek adománya, ki az 
egyletnek 500 lobogót ajándékozott. Kimondatott egy 
díszes E. M. K. E. zászló készíttetése, valamint felhívás 
bocsáttatott ki Magyarország asszonyaihoz, hogy ők ad­
ják össze e vzélra az összeget. Az egylet a gyűjtést új­
ból széles mederben felveszi s átír a megyékhez, váro­
sokhoz és pénzintézetekhez. Aradon a fővárosihoz ha­
sonló E. M. K. E. választmány alakul.

KÜLFÖLD.
— szept. 12.

Albrecht főherczeget Berlinbe érkezte alkalmából 
a Norddeutsche Allgemeine Zeitung a következőleg 
üdvözli: Berlin tiszteletteljesen üdvözli Albrecht 
főherczeget, e ritka vendégét, ki ma érkezik ide. 
Ha városunkban a katonai vitézség és a hadvezéri 
lángész különös tiszteletet szerez még a legmaga­
sabban állónak is. úgy Albrecht főherczeg méltán 
tarthat a csodálatra igényi. Mint igazi fia Károly 
tő herezegnek, örökölte atyjától az asperni győző

gondviselés ellenök esküdjék. Vetési Sándor már 
maga is remél, reménye bizonyára valósulni fog. 
Oh, bár valósulna. Majd itthon aztán ki fogja magát 
pihenni, meggyógyul teljesen. Eljő Vetési Sándor is 
látogatóba, jól fogják együtt tölteni az időt. . . . 
Vajon, milyen ember ? Szőke-e vagy barna? Alig 
lehet Gézánál két évvel idősebb. Szerethetik egy­
mást nagyon! ... Ma már megjött a posta, bizo­
nyosan hozott tőle is levelet.

Nem sokáig kellett várakozni. Az inas valóban 
levelet szolgáltatott át Malvin kisasszonynak. Vetési 
irt : (-Malvin kisasszony! Jót jelenthetek : Géza ba­
rátom sebláza szerencsésen elmúlt. A doktorok 
gondossága, tudománya és a kegyed imádsága 
használt. Remélhetjük, hogy a válságon túl vagyunk. 
Tegyük össze kezünket és fohászkodjunk. Á teljes 
feüábadáshoz még ugyan sok kell; de bizonyosan 
megérkezik, a beteg legjobb utón van. A derült 
szép napok előmozdítják a javulást. — Ha Nagy- 
taraczon volna és a gyöngéd hugocska puha ka­
csóit érezhet né homlokán, fele időbe sem kerülne, 
hogy talpra álljon; ám itt egy vén ápolónő és egy 
morózus, elkeseredett, durva-kezű barát nem sokat 
tehet. . . . Hanem annyit elárulhatok, hogy Virgi­
niáért kár volt szegény barátomnak kis ujját is 
koczkáztatnia. . . . Oh, nők! . . . Pardonne! . . . 
-"•za felnyitja szemét, én meg bezárom levelemet 
holnapig, Vetési Sándor.»

Az a levél, melyet Taraczközi Malvin atyjának 
á:adatott, teljes mértékben megnyugtatá úgy a volt 
alispánt, mint az öreg asszonyt. «No, édesem, az a 
fráter, a ki ir, csak nem bolonditana mindnyájun­
kat. ha nem volna igaz a javulás. Meglehet, hogy 
aíele kis Katzenjammer volt, a mi fiatal emberek­
nél gyakran megesik. Korhelykednek egyet, aztán 
kissé meghűlnek és mindjárt ott kisért a tyfus. A 
manóba is! Magunk is voltunk ilyen állapotban, de 
azért hát még sem haltunk meg!»

— Apának teljes igaza van, nincs már semmi 
haja! Hanem azért Vetési Sándor urtói mégis szép, 
hogy olyan pontosan tudósit. Ugye?

- Nem mondom, hogy nem derék fin! Mégis 
Irak táljuk egyszer, ha ide vetődik, úgy, a mint még 
meg nem traktálták!

— No, ezt már szeretem! Ebben ráismerek a 
régi alispánra! — monda Malvin és csattanós csó­
kokat aprózott a volt alispán piros-pozsgás arczára. 
Hanem aztán alig várta, hogy ismét kis szobájában 
magára maradhasson. Nem tudta miért, de annak 
a ío barátnak a levelét úgy vágyott egyedül ol­
vasni. Pedig abban a levélben misem volt egyéb­
ről, mint a Géza betegségéről, melyet egyszeri 
elolvasás után is megérthetett, mégis elolvasta hat­
szor is.

Ejnye! Ni, még bátorkodik bántani a nőket! 
Bizonyosan rászedte valamelyik ? Szegény ember, 
í aian nagyonis rut, nem igen szeretetreméltó, csakis 
jo-baiainak való! . . . No, mégis én szeretem, azat, 
r ogy nem szeretem éppen, hanem rokonszenvet ér­
zek iránta. Ha nemis szép, jó szive van. Mélyen, 
szomorúan sóhajt fel: Oh, azok a nők! . . ."De 
lalán nemis magáért, hanem szegény Gézáért bús­
lakodik. Géza nedig ugyancsak szép fiú, mikor itt-

minden jeles katonai tulajdonságát s hatvan évi 
szolgálati ideje alatt háborúban mint diadalmas 
hős és békében mint a hadsereg tanítómestere és 
szervezője, egyaránt kitüntette magát. A fejedelmi 
sarjak között, a megboldogult Vilmos császáron kí­
vül, Albrecht főherczeg dicsekedhetik a leghosszabb 
szolgálati idővel, testi és szellemi erejének teljes 
épsége mellett, a mi képessé teszi Őt arra, hogy a 
császári és királyi hadseregben elfoglalt előkelő ál­
lását, a vele járó felelősséggel töltse be. A dicsko- 
szoruzta hadvezérnek, felséges uralkodónk barátjá­
nak, a porosz nép tiszteletteljesen fogja bemutatni 
hódolatát.

Bismarck herczegnek régibb hírek szerint az volt 
a szándékában, hogy legközelebb pár napra Ber­
linbe jő, hogy onnan aztán Varzinba utazzék. A 
Béri. Folit, Nachrichten szerint azonban a biro­
dalmi kanczellár még továbbra is Friedrichsruheben 
marad.

Cherburgbdl a franczia köztársaság elnökének 
körútjáról a következőket sürgönyzik: A Carnot 
tiszteletére adott diszebédnél a köztársaság elnöke 
beszédet mondott, melyben következőleg nyilatko­
zott: A nemzet bizalma e kormányhoz ama mély 
meggyőződésből ered, hogy a köztársaság folyton 
azon fáradozik, hogy Francziaországnuk megadja 
azt az elvitázhatlan erőt, mely legbiztosabb záloga 
a békének, melyet az ország íentartani óhajt. A 
kormány tudja, mit várhat a csodálatraméltó tenge­
részeitől, tudja, hogy minden körülmények közt szá­
míthat reá. A kamarák is tudják ezt és azért soha 
sem fognak fukarkodni az áldozatokkal, melyeket 
szükségeseknek veinek arra, hogy a tengerészeinek 
mindazt megadják, a mire feltétlenül szüksége van.

Boulanger tábornok hollétéről végre van az ed­
digieknél határozottabb hir. Cris'ianiában időzik 
egyik leányával. A stockholmi Dagblad jó forrás­
ból jövő pétervári értesülése szerint Boulanger 
Pét er váron tudakozódott, hogy kellemes dolog lenne-e 
az ő mostani látogatása. Boulanger azonban vissza­
utasító választ kapott s ennek következtében felha­
gyott oroszországi utjának tervével.

A bulgáriai állapotokra különös fényt vet a kö­
vetkező szófiai távirat: A midőn a IUssov ellenzéki 
szerkesztő elleni perben, ez Ferdinand fejedelem 
eltávolítását hangoztatta, a nagyszámú közönség 
megéljenezte. A rendőrség ezért erőszakkal ürittette 
ki a termet.

Az északamerikai Egyesült-Állam ok elnökválasz­
tási mozgalmáról jelentik NetvyorJcból szept. 12-crő] 
a következőket: Harrison levelében, melyben kije­
lenti, hogy elfogadja az elnökjelöltséget, oda nyilat­
kozik, hogy a tarifa reformja, melyre a demokra­
ták törekednek, a gyakorlatban azonos a szabad 
kereskedelemmel és megígéri a vámtételek módosí­
tását. Az amerikai piaczokat meg kell tartani az 
amerikai termelők részére. Épp úgy fönn kell tar­
tani a munkabérek nagyságát, különböző vámok 
utján. Harris on ezután ellene fordul a külföldi va­
gyontalan emberek és gonosztevők bevándorlásának, 
valamint ellenzi a khinaiak folytonos bevándorlását 
is, és végül ama meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy az amerikai diplomatáknak sikerülni fog, szi­
lárd és méltó föllépéssel, a halászati kérdést mielőbb 
békésen megoldani.

ÚJDONSÁGOK,
— szept. 12.

— Személyi hírek. Milán szerbiai király fiá­
val a trónörökössel hosszabb tartózkodásra holnap 
Abbáziából Gleichenbergbe utazik. — Gróf Káinokig

hon volt is, rajongtak érte a kis lányok. . . . No, 
hanem azért, hogy olyan jó hirt közölt a rossz hir 
után, mégis megérdemli Vetési Sándor ur, hogy 
megköszönjem szívességét.

A kis lány leült iró-asztalához, elővette a fino­
man összehajtott levél-papirt és Írni kezdett: «Ked­
ves barátom! Nagyon köszönjük a némileg meg­
nyugtató tudósítást. Szüleimnek még mit sem árul­
tam el, hogy tévútra vezetjük. Ne haragudjék, hogy 
még mindig két levelet kell Írnia. Ma Géza egészen 
jobban lesz, feloldozom terhelő tisztétől. Nem kép­
zeli kedves barátom, mennyire megnyugtattak szi­
ves sorai. A láz, ha elmúlt, többé vissza nem tér, 
ugye? Az orvosok is ezt hiszik, ugye? Mondták 
önnek ? Vigyázzanak Gézára; ön, tudom el nem 
hagyja, de a doktorok is ügyeljenek. ... A vén 
ápolónő, ha nincs is oly puha kis keze (kedves ba­
rátom igen udvarias, bar nemis ismer!) mégis so­
kat tehet Géza javulására. . . . Apropos : miért 
bántja a nőket kedves barátom ? Mit vétettek ön­
nek, hogy ily általánosságban beszél róluk ? Ezért 
aprehendálok. Ugye ön bői a jó-barát szólt, Géza 
miatt? . . . Ám, ha a nők is elkezdenek beszélni, 
akkor vége önöknek! Az igaz, hogy Géza derék, 
komoly, a kit ö megszeretett, azt sohsem hagyta 
volna el. Vigasztalja szegény bátyámat betegségé­
ben és csalódásában! Taraczközi Malvin »

V.
Malvin a legközelebbi levélben már a következő­

ket olvashatá : «Kedves Malvin kisasszony! — A 
láz nem tért többé vissza. Géza barátom már tel­
jesen a javulás utján van. úgy, hogy nemsokára — 
mert még most nem kelhet föl — maga veszi ke­
zelje a tollat, az cnyim pedig kihull, az iró-deák 
szerepe megszűnik. Úgy éledek, vidámodom magam 
is, csak egy keserít; félek, nem adhatom elé elég 
kíméletesen a hűtlen leány elpártolását, ki már je­
gyet is váltott Charnellel. Ne ítéljen el kisasszony, 
ha a nők ellen kikeltem! Nem a nőket — kiknek 
szivük van — ; hanem a sziréneket, kik csábi inak, 
megigéznek és feláldoznak, ezeket kell vala sújtanom 
átkommal. Ha látná Gézát, hallaná sóhajtását, ha 
felelnie kellene kérdésére, megsajnálna engem. A 
seb, melyet a golyó ütött, heged és a másik seb, 
melyet a hűtlen nyit szivén, elnyeléssel fenyegeti. 
Hol a vigasztalás ? Bár oly ékesszóló lehetnék, hogy 
felmutathatnám előtte maga valóságában a képet, 
mely ezt a Virginiát ábrázolja. Ha haza vihet nők 
és Nagytaracz hiis, lombos fái közt feledhetné a 
gonoszt, elfeledném azt, hogy egyedül állok a vilá­
gon ! Vei esi Sándor.»

Az öreg Taraczküziék megvigaszlalódtak; a fő­
levélhez mellékelt kis levél már egészen rózsás 
színben tündökölt s csupán a pihenést emlegette, 
melyre a «volt beteg»-nek még szüksége van. 
Azután kezdődik a tanulás folyiatása és következik 
a vizsgálat, mely után a két barát: Taraczközi 
Géza és gróf Vetési Sándor, mint diplomatikus mér­
nökök térnek hazájokba.

A javulás meghozta azt is. hogy a volt. alispán 
háza a vendégszeretetet ismét felölelje. Addig is so­
kan jártak Taraczköziekhez Nagytaraezra, míg

1888
Gusztáv külügyminiszter tegnap fogadta a szabad­
ságáról^ visszatért Paget angol nagykövetet. — Br. 
Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter Bécsből Bu 
dapestre érkezett. — Szögyény László külügyi osz­
tályfőnök az osztrák-magyar-olasz kereskedelmi szer­
ződés megkötése alkalmából az olasz királytól a szent 
Móricz- és a Szent-Lázár-rendet kapta, — Szabó 
Miklós kúriai elnök ma elutazott a fővárosból. — 
Bunyitai Vinczét ma iktatták be Nagyváradon ka- 
nonoki stallumába. —. Gróf Zichy Tivadar párisi 
osztrák-magyar nagykövetségi tanácsost neje szül. 
Wimpfen grófné leánygyermekkel örvendeztette meg.
— Boschcr Vilmos a hírneves nemzetgazdász teg­
nap ünnepelte meg tudorsága ötvenéves jubileumát.
— Gackvad-Baroda indiai herczeg tegnap nagy 
kíséretével Bécsbe érkezett, honnan a napokban 
Budapestre utazik — Hohenlohe herczegné, az 
elszász-lotbaringiai helytartó neje ma Bécsbe ér­
kézéit.

— Károly Lajos főherczeg körútja. Az ural­
kodó testvére Károly Lajos főherczeg, nejével Mária 
Terézia főherczeg• övei hosszabb körutat tesz szeptem­
ber derekán Magyarországon. A főherczeg, mint a ve- 
reskereszl-egvlefc fővédnöke, megtekinti az egylet szerel­
vényeit, s mindenütt, hol megfordul, értekezik a fiók­
egyletek vezetőivel. A fő h erez égi pár utazásának másik 
főczélja, az ország előtte még ismeretlen vidékeinek 
megtekintése. Az utazási programm szerint a főiierczegi 
pár holnap szept. 13-án reggel érkezik Budapestre. In­
nen Szolnokon, Püspök-Laiíányon és Nagyváradon # ke­
resztül ío!ytatva_utjokat, e bó 14-én Kolozsváron, fo-án 
Brassón, 17-én Sinaiban (Románia), 19-én újra Bras­
són, 20-án Nagy-Szebenben és Vízaknán, 21-én Nagy- 
Disznódon és Kis-Disznódon, 22-én Piskin és Vajda-liu- 
nyadon, 23-án Aradon lesznek. Aradról Temesvárra 
ugyanaz nap 5 óra 48 perez kor délután indulnak el a 
rendes személyvonattal és 9 óra 02 perczkor érkeznek 
Temesvárra.

— Trefort Agoet emléke. Az elhunyt vallás- és 
közokt. miniszter emlékére Privigyén szept. 11-én tar­
tották a rekviemet, melyen a kegyes tanitórendiek ve­
zetése alatt álló gimnázium és elemi iiuiskola összes 
növendékei, a tanári és tanítói karral egyetemben jelen 
volt. A gyászmisét Rózsahegyi J. kegyesrendi tanár tar­
totta. A pozsonv-lankerideti kir. főigazgató rendeletéből 
a tanuló ifjúság ez alkalommal egy napi szünetet 
kapott. — Esztergomban, mint levelezőnk táv írja Trefort 
Ágost emlékére a megyei és városi tisztviselők, valamint 
a nagy közönség jelenlétével a plébánia templomban is­
teni tiszteletet tartottak. A mise után a városi reálisko­
lában ünnepély volt, hol Feichtinger Sándor városi fő­
orvos igen szép alkalmi beszédben méltatta az elhunyt 
államf- rfiu nagy alkotásait,

— A nagyváradi kir. jogakadómia százados 
fennállása alkalmából dr. iJozóky Alajos igazgató 
közzé teszi az intézet veit hallgatóinak névsorát, kéri 
ennélfogva az intézet összes volt hallgatóit, hogy jelen­
legi polgári állásukat vele tudatni s egyszersmind azt 
az évet, a melyben az akadémiát frequentálták jelezni 
szíveskedjenek. Ezenkívül felkér mindenkit, a kinek 
egyik-másik már elhalt nagyváradi k. jogakadémiai volt 
joghallgatóra nézve ilyen adatai lennének, hogy azokat 
szintén az illető évfolyam megérintése mellett hozzá 
juttatni szíveskedjenek. Végül megjegyzi, hogy az 1788 9, 
1789 90. és 1790,91. évek névsorát a legszorgosabb 
levéltári kutatások daczára sem találván meg, nagv 
szolgálatot tesz az intézetnek, ki e névjegyzékeket be­
küldi.

— A Cslrálry grófok monographiája. Nagy ér­
tékű munkán dolgozik Házy Alajos, nyugalmazott plé­
bános Lovasberényben. Ugyanis Cziráky Antal gróf meg­
bízásából már körülbelül egy év óta nagy buzgalommal 
dolgozik a Cziráky grófi család monographiáján és azt 
nemsokára be is fejezi, llázy e végből jelenleg Galan- 
thán tartózkodik, hol az Eszterházy grófok levéltárát 
kutatja át adatgyűjtés végeit. A Cziráky grófok nagvter- 
jedelmii levéltárát Lovasberényben e végből már egészen 
feldolgozta. Galantháró! Budapestre utazik, hol a nyilvá­
nos könyvtárakat fogja átvizsgálni. Cziráky Antal gróf 
áldozatkészsége folytán a nagyterjedelmü és nagybecsű 
munka nyomtatásban is meg fog jelenni. Tekintve a 
nagy befolyást, melyet a Cziráky-család évszázadok óta 
a magyar nemzet történetében gyakorol, Cziráky Antal 
gróf e mü által nagy szolgálatot tesz a magyar törté­
nelmi tudománynak.

— Mackenzie válasza a német orvo.-ok támadá­
sára mint a Bert. B. C. értesül okmányok szó szerint 
való közlésével fogja bizonyítani, hogy ő maga soha 
semmit nem tett arra, hogy a fejedelmi beteg orvosa 
legyen, s őt semmiféle fejedelmi befolyás nem részesí­
tette előnyökben. Mackenzie vádiratának kidolgozásában

nemet orvosoknak is van része. Legérdekesebb része a 
feszült érdeklődéssel várt munkának az, a melyben 
Mackenzie bevallja, hogy ő ép olyan korán felismerte 
a trónörökös betegségének rákos jellegét, de nem akarta 
őt megfosztani a gyógyulás reményétől. A kérdés 
csakis a trónörökös életének lehető meghosszabbítása 
körül forgott, mert a beteg még trónörökös korában 
Bismarckal egyetértve az operáczió ellen nyilatkozott. 
Hogy a trónörökös állandóan távol volt Berlintől, majd 
pedig Toblachba utazott, ez Bismarck megegyezésével 
azért történt, kogy ki mélj ék az egészségében erősen 
megtámadott Vilmos császárt.

— Népfelkelés. A m. kir. államvasutak igazgató­
sága utasította a szolgálati főnökségeket, hogy a létszá­
mukhoz tartozó, népfelkelésre kötelezett összes alkal­
mazottakat., ideértve a pályaorvosokat és az állandó 
munkásokat is, haladék nélkül írják össze s a kimuta­
tást az idén kivételesen még szeptember 15-éig terjesz- 
szék fel.

— Tisza Kálmán miniszterelnök Kölnből, a hol 
egy napot töltött, holnap Bécsbe érkezik és az esteli 
gyorsvonattal Budapestre jön.

— A m zeumi Deák-szobában a falakat borító 
régi koszorúkat, melyek állandó tüzveszélylyel fenyege- 
t k a múzeumot, leszedik, aztán a szobában levő ösz- 
szes Deák-ereklyéket magas üvegszekrények alá helye­
zik, a melyekre még boldogult Trefort miniszter utalta 
ki a költségeket. Külön üvegszekrényben tétetnek a ko­
szorúk feliratos szalagjai is, maguk a koszorúk a mú­
zeum nagy el csarnokában helyeztetnek el.

— Egy művésznő balesete. Hohenfels Stellát a 
bécsi Burg-szinház kedveit művésznőjét tegnap sajnos 
baleset érte, mely könnyen komolyabb következménye­
ket is vonhatott volna maga után. A művésznő ugyanis 
társalkodónéjával bérkocsin Hietzingbe hajtatott, a hol 
részvét látogatást akart lenni Walter Sarolta asszonynál. 
Útközben az ügyetlen és alkalmasint részeg bérkocsis 
neki ment egy másik kocsinak, miközben a bérkocsi el­
vesztette az egyensúlyt, s a hölgyek kibuktak. Hohenfels 
kisasszony az arczán szenvedett csekély horzsolást, mig 
társalkodónője komolyabban megsérült. Napernyőik ösz- 
szetörtek és ruháik tele leltek sárral. Ezenkívül a bér­
kocsis szó nélkül ott hagyta őket az ut közepén, úgy­
hogy gyalog voltak kénytelenek elmenni Walter asszony 
lakásáig. A hölgyek csak késő este térhettek vissza 
Bécsbe, a hol a művésznő házi orvosa konstatálta, hojy 
sérülései jelentéktelenek, de azért mégis pár napig kény­
telen lesz a szobát őrizni. Jellemző a művésznő jólel- 
küségére az, hogy a világért sem akarta elárulni kör­
nyezetének a kocsi számát, melynek kocsisa oly rutul 
bánt el vele.

— Eltűnt turisták. Heiligenblatból táviratozzak mai 
kelettel, hogy négy bécsi turista, ki e hó hatodikén in­
dult el s a Pallavicini utón akart átmenni a Grossglo'-k- 
neren, azóta eltűnt. A turistákat az említett nap 
óta sehol senki sem látta. Pénteken érkeztek Hei- 
ligenblatba s ott ama szándékuknak adtak kife­
jezést , hogy az említett utón akarnak átjutni a 
Glöckner másik oldalára. Az eltűnt turisták semmi 
által sem hagyták magukat tervük keresztülvitelétől 
elriasztani, és még vezetőt sem vittek magukkal. A 
turisták felkeresését rendkívül megnehezíti az a körül­
mény, hogy épen a Pallavicini utón, gyakran vannak 
lavinaomlások. A v Paliavivini-ut, a szerencsétlenül járt 
Pallavicini Őrgróftól vette nevét, a ki 1886. junius 
2«vikán egy társával és két vezetővel együtt onnan a 
mélységbe zuhant.

— Szomorú végű torRaünnapély. Múlt vasárnap 
délután egy megható szerencsétlenség vetett véget az 
osztende-i nemzetközi tornaünnepélynek, melyen hah an 
belga, három franvzia. egy angol és egy luxenburgi tár­
sulat volt képviselve. A 400 tornász díszes menetben 
vonult be a Willington-hippodromba, a hol a király is 
megjelent. A szabadgyakorlatok megkezdődtek, mikor 
egyszerre Belgium egyik leghíresebb tornatanára De 
Parmentier összerogyott s pár perez múlva meghalt. Az 
egyik tribün-ön az elhunyt felesége is jelen volt, a ki 
azonnal elájult. Erre a király s utána a közön-ég mé­
lyen megrendülve elhagyta az épületet, mire a torná­
szok is hazavonulíak.

— Óriási mozdony. A jövő évi párisi kiállításon az 
Eiffel tornyon és az óriási földiekén kívül még egy har­
madik szenzácziós dolog is lesz. Ez egy nagy mozdony, 
mely a franczia államvasutak gépgyárában készült és 
Parisienne nevet visel, az óriási gép kerekeinek az 
átmérője három és fél méter. A mozdonyt Estrade mér­
nök tervezte.

— Fejedelmi bolond. A Times ma érkezett száma
egy a Vauéiusce-fél francziaországi őrültek hazába csu­
kott bolondról ad hírt, ki szerfelett hasonlít az osztrák 
császári család típusához, az őrült főiierczegnek s a

mellett Chambord gróf unokaöcscsének, IV. Henrik fan. 
czia és I. Károly angol király örökösének czimezi ma­
gát. Azt állítja, hogy apja Ferdinand herczeg, a mode- 
nai herczeg testvére volt, anyja pedig Maria Michale- 
jovna, Mihály orosz nagyherezegnek a leánya. A bolond 
időnként egészen józan észszel beszél s a Times leve­
lezője szerint érdekes volna megtudni, mi igaz a feníeob 
közölt családi összeköttetésből.

— A Bécsien talált régi korona értéke. Mai 
lapunkban megírtuk, hogy a bécsi Parkgasseban tegnap 
ásás közben egy koronát találtak. Mint Bécsből írják 
szakértők megvizsgálták a koronát s konstatálták, hogy 
mindössze tizennyolca forint ötven krajezárt ér. A rajta 
lévő drágakövek egytöl-egyig hamisak, s csak az e<nük 
ezüst karika képvisel valami csekély értéket.

— Khinai szabadkőművesek. Chikagóban, Illinois 
államban van egy khinai szabadkőmüves-páhely, rnelv 
magát «Chin Mon Jeck Loge»-nak nevezi, és eddig fcö- 
rülbelől 500 tagot számlál. Az Egyesült-Államokban lévő 
khinai szabadkőmüves-rendnek, melynek fopáholva 
Franciscóban van, összesen százötvenezer tagja van.

— A kormányozható léghajó. Ezúttal r.em aZ 
amerikai tudós, Keeley állítólag újonnan föltalált moz­
dító erejéről, hanem Renard, az ismeretes franczia tech­
nikus találmányáról van szó, a melyről már szintén 
megemlékeztünk. Renárd már nehány évvel ezelőtt vett 
sok sikerrel kecsegtető kísérleteket a kormányozható 
léghajóval. Most azonban, ha ugyan igaz a Figaró hire 
melyet alább terjedelmesen közlünk, föltalálta °a lé"ha;ó 
kormányzásának titkát. A Figaró közleménye igv hang­
zik : Renard parancsnok megoldotta az ' irányozható 
léghajó problémáját s nem telik bele két hónap, ho-w 
egy léghajó, melyet most Chaiaisban készítenek* s melv 
majdnem kész, meggyőző bizonyságát fogja adni az 
annyira keresett és végre megvalósított haladásnak. 
Könnyen megérthető, hogy hazafias szempontok tiltják 
a titok részleteinek közzétételét, melynek tovább is a 
katonai körök kizárólagos birtokában kell maradnia. 
Semmi hir sem szivárgott ki Chalaisból, semmi mdiscre- 
czió sem követtetett el. A kiváncsiak és a kutatók 
hiába törik magukat a titok kitudásáért. Ennek daczára 
biztosíthatunk arról, hogy az előadandókban egy szó sincs 
mely a legpontosabban meg ne felelne a valóságnak! 
Renard parancsnok, mindenekelőtt arithmetikus. Semmit 
sem enged meg, a mi nincs számokkal kimutatva, a mit 
nem igazol a gyakorlat. Dupuy Lome munkálatainak 
nyomán haladva, a legegyszerűbb problémát allita maga 
elé, melyet a következőkbe foglalunk : Minden léghajó 
irányozható, mely az ahhoz szükséges erővel rendel :e- 
zik, hogy túlszárnyalhatja a légáramot. Arról volt tehát 
szó, hogy tanulmányozza a légaram erejét és azt meg­
állapítsa, feltalálja a megfelelő gépezetet. Számításai 
ezen alapultak : 1000 esetben 700 szór találhatni a lég­
áramot, óránkinti 99 kilométer sebességgel. A mint te­
liét fel van találva oly gépezet, mely óránkint 100 ki­
lométernél többet tesz meg, meg van a bizonyossága 
annak, hogy 1000 eset közül 991-ben túlszárnyal­
hatni a légáramot és igy irányozhatni a léghajót. 
Semmi sem egyszerűbb ennél, de most azon rop­
pant nehézség állott elő, hogy ily gépezet follaláltas- 
sék. Az 1884-diki tapasztalatok szerint a Krebs- 
Renard-léle léghajó, 500 kilónyi hajtógépezettel, mely 
fiz lóerőnek felelt meg, hét eset közül ötször visszatért 
elindulásának pontjához, a mi hallatlan siker volt, a 
melyet a bátor munkások kitörő könnyekkel üdvözöltek, 
valóban szívből jövő könnyekkel. Az irányozható lég­
hajó tehát óránkint 24 kilométer sebességgel birt, a mi 
azt jelenti, hogy a valóságban 1000 esel közül «sak 
500-szor állhatott ellen a szélnek. Az esélyek tehát úgy 
állottak, mint egy egy ellen. Ez kevés volt. De az elv 
Jel volt találva. Derék tisztjeink, hazafias munkájuk által 
lelkesítve, nem csüggedtek el. Renard ur feltalálta a gé­
pezetei, mely óránkint 23 kilométer sebességgel bír s 
ma oly gépezetet talált fel, mely 500 kiió súlyú, ötven 
lóerőnek felel meg, vagyis óránkint 100 kilométer sebes­
séggel, a mi azt jelenti, hogy 1000 eset közül 991-ben 
— a 9 különbség a viharokra esik —- a léghajó ellen­
áll és kormányozható a szó legteljesb értelmében, enge­
delmeskedve a kormánynak. A hajtógépezet már rend­
ben van. A léghajó majdnem kész. Hogy mi mozgatja 
a gépezetet, az még ma hivatalos titok, miből csak 
annyit árulhatunk el, hogy nem csupán a villamosságon 
alapszik, hanem fölhasználja a mekanika egy teljesen 
uj alkalmazását.

— Eltűnt lapsserkesstö czimü újdonságunkban 
megírtuk, hogy lovag Walter József, a prágai Bohemia 
czimü lap főszerkesztője, tegnapelőtt reggel óta nyomta­
lanul eltűnt. Mint Prágából mai kelettel táviratozzak. 
\\ alter József tegnapelőtt reggel Hi isin közelében az 
Elbebe ugrott. Holttestét eddig nem sikerült megtalálni. 
Az eset széles körökben nagy részvétet kelt.

— Nagy vasúti szerencsétlenség történt e hé 
kilenczedikén Cincinnati közelében. Egy vándor-czirkusz 
társulat személyzetével és felszerelésével telt különvonat 
összeütközött egy tehervonatiak Az összeütközés oly

aMJB gggjHnaserr;» mit y

Malvin a nevelőben volt, hát most hogy pihenne a 
kapu ajtaja, mikor a kis leány felnőve, megszé­
pülve hazaérkezett.

Először is Radó Bálint hozta el két fiát: Laczit 
a szolgabirót és Palit, ki az apja egyik jószágát 
kezelte s azt mondták, derekasan ranzsirozta az 
öreget. Radó Bálint, a volt főszolgabíró, a kerület 
hajdani képviselője maga mondta, hogy ennek a 
fiúnak köszönheti a birtoknak tehernélküli voltát, 
nem is ajánlhatna egy leánynak sem jobb férjet; 
Laczi meg gavallér, igazi gentleman, érti a tör­
vényt, sőt francziául is beszél es zongorázni is 
tud; a kerületben, sőt messze földön sincs a gentry- 
nek ilyen előkelő tagja. Hozzá még a Radúk ro­
konságban vannak szintén a hires Báthory család­
dal, s igy távolról rokonai Taraczközinének is.

Azt meg kell adni, hogy Radó László sima mo­
dorával, szép szőke arczával, sokat mondó kék 
szemével, karcsú alakjával megtetszett nagyon Ta­
raczközinének s az első második látogatás után, 
este, mikor együtt voltak, fel is említette férjének, 
hogy «ez a fiú igazan Malvinnak való volna!»

Malvin ott ült a zongoránál, de azért félfüllel 
oda is figyelt, a mit szülei beszélnek s igy anyja 
megjegyzését is hallotta.

— Hát terhére vagyok már kedves szüleim­
nek, hogy túl akarnak rajtam adni?

— Ugyan ki beszél teherről, gyerek ? Anyád csak 
úgy érti, hogy tizennyolez év felé közeledel már és 
ilyenkor bizony arra is ügyelnie kell az embernek, 
hogy milyen bölcsőben is ringatták hát azt a jö­
vendőbeli vöt?

_ — Hagyja el apa vagy mindjárt sírni kezdek 1 
Nem akarok én soha elmenni ettől a háztól, ezek­
től a jó emberektől, kiknél jobbat nem találok a 
világon soha! Menjen Radó László ur magának 
máshova, van még sok más lánv a várme­
gyében !

— Talán Vali tetszik inkább? — kérdezte a 
mama.

— Mindegy nekem, akár Pál, akár László, azaz, 
hogy egyik sem tetszik nekem. Azaz, hogy TaracZ' 
közi Pál uram tetszik, de aztán senki mas a Válók 
közül. Ezt az egyet szivemből szeretem!

Malvin odaugrott atyjához és összevissza csó­
kolta, aztán anyját is megölelte.

— Legjobb nekem itt!
Taraczközi ránézett szeretett élete párjára és 

mosolyogva monda : «Ez még nem az igazi! Vár­
junk még egy kissé!»

— Én meg azt mondom, nem jó a gyereknek 
mindent kénye-kerivére engedni. Már ennél szebb, 
derekabb, kellemesebb fiút nem találunk; száz más 
leány kapva-kapna rajta.

— De ha Malvinnak nem tetszik, csak nem eről­
tethetjük cdesem ?

— Az még nem erőltetés, ha megmondjuk neki 
az előnyöket, melyek e házassággal járnának. Ra- 
dóék anyagilag is úgy állnak, hogy nem tarthatunk 
attól, no ez csak vagyonáért vesai el gyerme­
künket !

— Már hiszen, Radó ide Radó oda, kövesse ma­
gát minden legény, hanem Taraczközi Malvint bi­
zony nyugodt lelkiismerettel eivehetné még akkor 
is, ha egy holdja sem volna!

Malvin ezalatt köszönt és elment szobájába. Elő­
vette Vetési Sándornak a leveleit, melyeket össze­
gyűjtött s végigolvasta mindannyit. Ugv érdekelte 
szegény Géza betegsége, hogy barátjának tudósítá­
sait is élvezettel olvasta. Milyen nagy öröm, hogy a 
jő isten a kedves testvért megmentette a halál tor­
kából. Vetési urnák is van érdeme, hűséges társa 
és barátja volt. Beli kár, hogy most már a levele­
zés is megszűnik. . . . Vájjon csakugyan eljő-e va­
lamikor Nagytaraezra? . . , Talán. . . .

Most már egyenesen Gézának czimezi levelét.... 
Olvasnia talán már szabad?

«Kedves Gézám! . . . Barátod leveléből már 
megértettem, hogy javulsz, azért czimezem neked 
levelemet. Sokat szenvedtél, szegény íiu! Úgy ag­
gódtam állapotod miatt; kértem istent, szabadítson 
meg a bajból. Mivé lettünk volna a bubánál miatt? 
Elszorul szivem, ha csak rágondolok is. Halával 
tartozom Vetési urnák, ki oly gyöngéden óvta meg 
szüléimet a szomorúságtól. Meg vagyok győződve, 
hogy hü barátod vigyázni fog rád, mig egészen fel­
épülsz. . . . Apropos! Tudod az újságot, férjhez 
akarnak adni. A napokban látogatott meg az öreg 
Radó Bálint bácsi két fiával. Laczi, a szolgák író. 
igen müveit és csinos ember, a mamának igen tet­
szik, az öregek már azon suttogtak, hogy jó lesz 
vejökül. Kedves Gézám, ha felépülsz, neked is ke­
resünk itt valami jó leányt, ki «igazán, hűen» sze­
ressen. Tudja isten, én azt hiszem, az én Gézám 
csak magyar lány nyal lehet boldog. Üdvözlöm Ve­
tési urat, téged csókollak, Malvin.»

Tulajdonképen ez a levél nem is érdekelte Vetési 
Sándor!, hanem azért pár nap múlva, mikor a 
posta meghozta, Taraczközi Géza mégis odaadta a 
levelet a fiatal grófnak, ki nagy figyelemmel ol­
vasta. de különösen akkor lett figyelmes, sőt gyön­
géd pír is futotta át arczát, midőn Malvin az öreg 
Radó Bálintot és két fiái fölemlité. A nélkül, hogy 
rágondolt volna, kiáltott föl : «Az az ember nem 
fogja igazán szeretni Malvint!» Géza oda tekintett, 
s mikor észrevette Sándor zavart pillantását, mo­
solyogva jegyezte meg : «Igen derék fiatal ember 
lehet!» Mire aztán Sándor is azt monda, hogy: 
«Persze!»

A fiatal gróf alig mert a hetevre tekinteni, mintha 
az valami titkot olvashatna ki szeméből. Ugyan 
bizony, mi titka lehetne neki ? Csak nem leit sze­
relmes Malvinba a fotográfiáról vagv a levelei­
ből ? . . . Dehogy! Kszeagaha sincs ’ Reg elmúllak 
már azok az idők. mikor valaki megálmodta .jöven­
dő hehe arczát es álom után megszerette, örök hű­
séget is esküdött. Meg aztán a fénykép mennyire 
szokott hízelegni! A vonásokat sem tünteti föl tö­
kéletesen, hát még az arezbőrét. Lehetnek azon az 
arezon szeplőhelvek vagy pattanások és a derék 
fotográfus tükör-simára változtatja!

Folytatása következik.)
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— Gyere, szólt Margit s félrevonta barátnőjét, 
— most elmondom, mit beszéltünk, mikor épen be­
léptél. Különben örülök, hogy a Leó legveskedése- 
nek véget vetettél, mert igazán azt hiszem, hogy 
az a nagy erdőbujó még a miatvánkot se tudna 
tisztességgel elimádkozni. Belőle nem lett volna 
neked való férj Teréz; nagyon is egyformák 
vagytok!

— Én és ő? kiáltott Teréz s minden ver az ar- 
czába szökött.

— Csak azt akarom mondani, hogy ő olyan ve­
szedelmes. mint a puskaporos hordó, s te vagy 
épen szelíd bárányka. Nem szemrehányásképen mon­
dom ; lásd, nekem mindenki azt veti szememre, 
hogy nagyon szelíd vagyok, s már le is akartam 
szokni róla, de Győző hallani se akar felőle. Latod, 
mi mind azt tartottuk, hogy te, meg Leó egy par 
lesztek, mert az apád úgy kedveli: az imént, mikor 
beléptél, épen erről beszéltünk, s mikor hirtelen be­
toppantak fekete ruhádban olyan sötétén néztél, s 
olyan komoly volt az arezod, hogy szinte megijed­
tünk.

— Sajnálom, felelt Terez. — de épen nem lá­
tom rózsás színben a világot!

— Jó, most hallgasd tovább. Ugy-e ösmered az 
öreganyámat ? Az álomlátast megfejteni és jóslani 
senki se tudja úgy, mint Ő, s úgy rá tud ijeszteni az 
emberre, hogy bizonyosan az ágy alá világit a 
gyertyával, mielőtt lefekszik ! Azután nagyon szép 
titkokat is tud a nagyanyám. Engem megtanított 
arra, hogy a menyasszony, a mig a fején van a 
koszorú, hogyan la!hatja meg a barátnői jövendő­
belijének a szemeit, ha a magáét behunyja.

— De hisz ez nagyon illetlen egy titok, szólt 
Teréz nevetve.

— Annál rosszabb ! De azért én mégis láttam. 
A Mariskának kéket mutatott. Ugye csodala­
tos? Mindig azt mondta, hogy neki csak a barna! 
tetszenek.

— Igazán mondta? No akkor csakugyan szőkét 
választott.

A pajtásnöje lelkében senki se tud úgy olvasni, 
mint egy fiatal leány.

—_ Csak. figyelj, még tovább is van, folytatta 
Margit buzgón. — Mikor még egyszer behuny lám 
a szemeimet, azt kerdezte valaki: «s minőket látsz 
1 ereznek?» Már most akar hiszed, akár nem. te 
nevető galamb, de én egészen jól láttam a te jö­
vendőbelid szemeit, egészen jói láttám! S mikor 
megmondtam a lányoknak, hogy «barnák», akkor 
mind elkezdtek kiabálni, hogy az nem lehet más 
csak Leó.

— Most megtudhattak mind, hogy nem 6 les- 
— De Margitkám, mond csak, világos vagv sötét­
barna. diőszinü vagv csokoládé car na szemeket 
láttál ?
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heves volt, hogy mindakét vonat mozdonya teljesen 
azét forgácsolód ott, a többi kocsik meg egymásra torlód­
lak. Tíz ember meghalt, huszonkettő megsebesült s ezen­
kívül sok é:tékes ló ment tünkre.

— Honvéd hadgyakorlatok. Jövő hétfőn, e hó 
j7-én Tápió-Süly mellett egy honvéd gyaloghadosztály 
f0ry gyakorlatokat tartani, melyen József főh r zeg és a 
walesi herczeg társaságában a király is jelen lesz. A 
király és kísérete az isaszeghi állomás mellett fog 
lóra ülni.

__ Árvizek Tirolban és Felső Olaszországban.
Ausztria déli részeiben és Felső-vlaszországban, mint 
luj. mai lapunkban is emlitettük, a folytonos előzések 
következtében megáradt iftn, Etsch, Rienz és Dráva fo­
lyók óriási károkat okoznak. így, mint Innsbruckból 
tú. ralozzák, ott c.z Inn, partjain tulcsapva a város 
na2) részét elborította. Az ár Aequanawa mellett átsza- 
kitoít-i a gátat, minek következtében a vasúti és táv- 
irdai ü.-szeköttetés megszakadt. Innsbruckban az Inn 

iéterre emelkedett és elárasztotta a szomszédos 
2>; és Perfusz községeket. Az Etsch (Adige) Margreid 
Hja: •: szakította át a vasúti töltést és elöntötte Trient 
niélvebben fekvő részeit. A viz a gázometert is elárasz­
tó :a s így a várost kőolajlámpákkal világítják. Mint 
Klagenfurtból táviratozzak a Gail folyó kiáradt és Nöl- 
bünget teljesen elborította. Veronában, hol a vá­
rost é? vidékét a írieeti áradások miatt ko­
tr... veszély fenyegeti, megtették a kellő óv-
intézke léseket. A szakadó eső miatt a viz már eddig is 
több aíczát elöntött. A környék teljesen viz alatt áll, de 
a cá-ak még eddig sértetlenül állanak. A hatóság és a 
kát inaság mindent elkövet, hogy Veronát és vidékét 
megmentsék az áradástól. Tirolban már a hadgyakorla­
tokat is beszüntették az árvizek mialt és a csapatokat 
visszaküldték állomás-helyeikre. — Mint Hohenemsből 
jelentik, a Rajna is megáradt : Müdéméi elszakította a 
cut at és az ausztriai részeket nagy területen elöntötte. 
Aitach, Müder és Baner viz alatt állanak. A vasúti köz­
ieke.i és Bregenz és Feldkirchhel megszakadt. Az esőzé­
sei: miatt megáradt Cmno tó nagy pusztításokat tesz. 
Le o várost a viz elárasztotta. A lakosság egy része 
kiköltözött lakásaiból. A roppant esőzések folyton tarta­
nak, a miért is árvíz veszély még folyton növekvő­
ben van. Egy éjjel érkezett innsbrucki távirat jelenti : 
Bozennél az El sei:, vízállása változatlan. A veszély ál­
landóan fenyegető. P fal ten mellett az ár szétrombolta a 
hidat Az időjárás jobbra fordult. Az Etsch 1. és 1. a) 
szakasza még érintetlen. A két veszélyeztetett ponton, 
Sigmundskronon és Lei fért mellett, szakadatlanul dol­
goznak, hogy meggátolják a gátszakadást. Trientből azt

.ént k, hogy Trient árvizének levezetése ezéljából a 
városi hatóság felelősségére megengedték, hogy az Etsch 
töltése a Lorenzo-hídnál átvágassék. A felső lnn völ­
gyéből elpusztult közlekedési utakról érkeznek jelenté­
nek. Landeckben több ház veszélyben forog. A rendel­
kezésre álló összes műszaki személyzet az árterület 
legveszélyesebb pontjain fáradhatatlanul működik. — A 
Seelachnál történt töltésszakadás következtében Maeder, 
Attach, Lustenau és majd csaknem az egész Rajna- 
völgy el van árasztva. A szerencsétlenség határtalan és 
mindennemű segély elégtelennek bizonyul. A vasúti 
összeköttetés meg van szakítva.

— Frigyc-s császár és a szabad-kőművesek. A 
szabad kőművesek angol nagy páholyának e hó ű-diki 
ülésében felolvasták az elhunyt Frigyes császár özve­
gyének egy le veié:, melyben a császárné meleg szavak­
ban mond köszönetét a szabadkőműveseknek ama rész­
vét-! ra: ért, melyet neki férje elhunyta alkalmából nagy- 
mesteiök, a walesi herczeg által nyújtanak át.

— Tengeri hajók összeütközése. Konstantiná­
polyból táviratozz ák: Tegnap este 10 órakor Buylikkere 
elölt, a rakpart közelében, az angol és a német nagy- 
követség hajói összeütköztek. A hajókon az illető nagy­
köve tségek személyzetének egy része volt. A német 
nagykövetség hajóján ott volt Radowitz német nagy­
követ is nejével, kik az orosz nagykövethez mentek a 
Sándor-nap alkalmából adott fogadtatásra. A német 
nagykövetség hajója elsüllyedt: a rajta volt embe­
rek közül azonban senki sem sérült meg és valameny- 
nvien jelen voltak az említett fogadtatáson.

— A vidéki sajtó köréből győri újságok után 
negirtuk, hogy a Győri Híradó bevégezte pályafutását. 
E lap kiadóhivatala most kollegái hírét megczáfolja s 
kijelenti, hogy a «Győri Híradó» folytatni fogja pályáját 
és semmiesetre sem szűnik meg.

Megőrült rendőrkapitány. Puts a Ferencz, Bé­
rez. város rendőrkapitánya, Pú fsa József, Háromszék­
ei egye főispánjának testvéröescse, ki ma délelőtt hiva­
talos teendői miatt a fővárosba érkezett, az «István íő- 
herczeg» szállodában, a hol megszállott, ma délután 5

— Csokoládéba:na. szólt a menyasszony ineg- 
botránkozva. — Elegendőképen leirtani a vőlegé­
nyedet : ha nem ismered meg. mihelyest eléd lép, 
Lvin én vagyok az oka.

— De a leírás nem jó Az üreganyád vagy hall­
gatta volna el a titkát, vagy hu már megtanított 
rá jobban kellett volna elmondania . . . Micsoda 
zene ez ? szólt Teréz, hirtelen visszafordulva, mert 
úgy rémiéit neki. mintha egy jól ismert, sajátságos 
furulya messziről jövő hangjait hallaná.

— Kedves nvoszolyó lányok, a bált megkezdhet^ 
jiik ha tánczolhatnékotok van, kiáltott he Blanquet 
Vu-itnr és kitárta az ajtó mindkét szárnyát. A lán- 
ezusaitok a leges legjobb lábaikat hozták el s azt 
L.szik, hogy ti se hagytátok otthon a tieiteket. 
Gyere Margitkáin, fehér galambom 1 Emíékszel-e 
mév. mikor az első keringőt tánczoltuk ?

Az a tó küszöbön a legények elő re-hátra lükdös- 
ték egymást, márt egyikük se akart elsőnek belépni. 
Végre az egvik feláldozta magát a közért, ügyetlen 
szántsággal robogott végig a szobán s egyenest vá­
lasztottja felé vitorlázott, a ki a husi teilet azzal 
jutalmazta, hogy rögtön elfogadta a karját. Most 
valamennyien követték a hős példáját, mert utolsó­
nak senki se akart maradni s pár perez múlva 
sorban á lot lak a párok, készen a csűrbe indulni, a 
mely báli teremmé volt átalakítva.

A lányok mindenikének előre ki volt jelölve a 
pár a, s igy Teréz kénytelen volt elfogadni a Tho­
nin Leó karját, kinek arczán most már legkevésbbé 
-látszott meg a visszautasított kérő bosszúsága. 
Míg nusoknak a szemei rendes, önhitt tekintetét 
látták. Teréz kiolvasta villogásából, hogy el van 
szánva a harezra. Hogy ne legyen kényt len a kar­
jára támaszkodni. Teréz alig érintette ujja hegyével 
a karját: Leó azonban megragadta a szép. napbarni- 
tuV kezét, s előre vonva karjára szorította, igv kény­
szerítve a leányt, hogy ebben a helyzetben maradjon.

Teréznek a bosszúság arczába kergette a vért, 
de mert minden szem feléje nézett, nem akart el­
lenkezni. Arczára erőltette megszokott, jéghideg vo- 
na-ait, s szóllanul követte a többieket.

A rögtönzött tánezterem meglehetősen festői al­
kotás volt: az oldalfalakat magas, gondosan simára 
gereblyézett szénafalak képezték: a vastag mester- 
gerendákon számos, óriás pókháló csüngött, melyek 
két-:égbeejtették a házigazdákat, de a tisztes pók­
szövet elvan magasan csüngött, hogy semmiféle 
seprővel se tudták elérni. A saraglyás szekerek, 
lajtorják, szénavillák, gereblyék, a hajitógép és a 
mérleg egészen a háttérben valóságos barrikáddá 
voltak tornyositva. A tiszta deszkapadló nem volt 
épen oiyan egyenes és sima, mint egy szálún par- 
quetje. sót a láb nagyon is gyakran beleakadt a 
deszkák csomóiba és a kocsikerekek az idők folya­
mán vágányszerü mélyedéseket alkottak. De mit 
ártott mindez? Ez a bál nem aranyczipellős hamu- 
I^poke lábacskáknak volt szánva.

A világítás azonban mindenik vendég ajkaira a 
bámulat és elragadtatás felkiáltásait csalta; mihe- 
h'csi elértek a konyhából a csűrbe vezető sötét lép- 
(-'3ő utolsó fokára, minden oldalról egész gyertyaso- 
r°k. guirlandok és csillagok kápráztatták a szemet.

órakor hirtelen megőrüli. A mentők mint dühöngő őrül­
tet a Rúkus-kórház megfigyelő osztályára szállították, a 
hol azonnal kényszerzubbonyt adlak reája. Az utczá- 
kon, a hol a mentőkocsi végigrobogott, nagy izgalmat 
keltettek a szegény tébolyultnak a kocsi belsejéből ki­
hangzó segélykiállásai. A boldogtalan üldözési mániá­
ban szenved és folyton gyilkosokat emleget.

— óriás vasúti kífcrék. A franczia allamvasutakon 
a napokban egy oly lokomotivval tettek kísérletet, mely­
nek kerekei harmadfél méter átmérőjüek. A kerekek 
Estrade technikus terve szerint készültek s bámulatos 
gyorsaságot lehet velük kifejteni. A próbát egészen si­
kerültnek mondják s az óriás lokomotivot a jövő évi 
kiállításon bemutatják a közönségnek.

— Váltóhamiaitó marhakupecz. Eszékről azt Ír­
ják az «Agr. Ztg.»-r.ak, hogy a már húsz év óta ott 
lakó Obersohn mészáros és marhakupecz fizetésképte­
lenné lett s kitűnt, hogy váltót hamisított. A passzívák 
meghaladják a 30,000 forintot, mig aktíva alig van. 
Weisz Ferencz gazdász és Giilming birtokos és a hely­
beli intézetek leginkább vannak érdekelve. A hamis vál­
tókon többnyire a jóhitelü Mayer szappanos nevével élt 
vissza Obersohn. Mayer aláirt ugyan egy váltót, de most 
négy van forgalomban. Magától értetik, hogy csak a 
valódi aláírásért fizet. Obersohn ellen a bünfenyitö vizs­
gálatot megindították.

— A konstantinápolyi és a nagy keleti utazás
immár biztosítva van. Az érdeklődés ez utazások iránt 
úgy a vidéken, mint a fővárosban egyaránt nagy, azzal 
a külömbséggel mégis, hogy a vidéki érdeklődök nagy 
része már jelentkezett is arra, hogy a két keleti utazás 
közül, melyikben fog részt venni, mig a budapesti ér­
deklődők a fővárosiak régi szokásához híven ezt ezúttal 
is az utolsó pillanatig halasztgalják. Jelentkezések csu­
pán e hó 20-ig fogadtatnak el, s a két utazás mindeni- 
kében csupán korlátozott száma utas vehet részt. A 
menetjegy-iroda ezúttal köztudomásra kívánja hozni 
még azt is, hogy ha az utasok egy része szükségesnek 
tartaná, hogy a külön vonathoz egy hálókocsi csatol- 
tassék, s ennek az óhajának kifejezést adna, azt is ki 
lehetne eszközölni a legnagyobb kényelem kedvéért a 
magyar államvasutak igazgatóságától, mely a legteljesebb 
készséggel követ el mindent, hogy keleti utazásunkra 
mennél kellemesebbé és hasznosabbá váljék ez az 
utazás.

— Kirabolt museum. Marzeilleből táviratozzak, 
hogy Tuniszban a karthagói múzeumot tolvajok feltör­
ték s az ott lévő karthagói érmeket és régiségeket el­
lopták.

— Balesetek a tengeren. Clyde-nél e hó hetedikén 
éjféltájban a Menüin és a Prussiaiv nevű gőzösök 
összeütköztek, mely alkalommal az előbbi gépháza tel­
jesen elpusztult. A Me ml in Glasgowból Penarth felé volt 
útközben, mig a Prussian utasokkal és árukkal megrakva 
Glasgow felé vitorlázott. A Prussian szintén megsérült 
egy kissé és Fyfe-nál zátonyra került. Egy ember súlyo­
san megsebesült. — SpalatohóL írják, hogy a Procida 
nevű olasz kereskedelmi hajó, m iy augusztus 18-dikán 
indult el Spalatohól Pescaroba, augusztus 20-án Lissa 
és ßusi közt elvesztette a kormányát s a hullámok által 
Busi sziget felé sodortatott. A Jonio nevű Lbyd-gőzös 
ugyanakkor ment arra és ész re ve vén a Procida 
vészjelét, megmentésére küldött egy csónakot, mely 
azonban felfordult, és személyzete is csak nagy nehezen 
menekült meg. Ekkor a Jonio maga indult el a veszély­
ben forgó gőzös felé, s azt hosszas fáradozás után 
Comisánál parthoz vonszolta.

— A felelöa őri intézmény. E hó 7-díkén 
megjelent újdonságunkban elmondtuk a «Szegedi Napló» 
nyomán, hogy a Bácskában még máig is divó felelős- 
őri intézmény mennyi hátrány nyal van összekötve s 
hogy ezek a felelős őrük sok helyen valóságos zsivá­
ny ok, a kikkel azonban a községi elöljáróságom egyik- 
másik tagja czimboráskodik. Erre a közlésünkre egy 
zombori törv. biz. tag helyreigazítást és felvilágosítást 
küldött be hozzánk, melyszennt a megyei hatóság arról 
nem lehet, hogy Csonka Bálint, a hírhedt betyár, köz­
ségi felelős őr volt, mert az 1880. XXII. t.-cz. 21. 
§-ának g) pontja a községi rendészetet az egyes köz­
ségek autonomikus önrendelkezése alá sorozta, a mi­
nek mikénti gyakorlásába a vármegye nem avatkozhalik. 
Tévedés az, mintha a felelős örök lejárt rendszere ellen 
nem történnék semmi. Éppen Báes-Bodrogvármegye 
törvényhatósága volt az első és az egyetlen széles e 
hazában, mely mar 1884-ben kimondotta, hogy a neve­
zett intézményt eltörli s bizottságot küldött ki a meg­
felelő javítások indítványozására* E bizottság tanulmá­
nyának gyümölcse az 1880. évi 787. közgy. sz. a. kelt 
szabályrendelet, mely a «községi rendőrség szervezésé­
ről» szól. Hogy ez a javaslat a kérdéssel összefüggő 
számos fontos körülmény miatt, miniszteri jóváhagyást 
mind máig nem nyert, arról a megye nem tehet. De a 
mit tehetett, azt már megtette, t. i. hogy a mely község

— És egy csepp tűz veszedelem sincsen, kiáltott 
Blanquet Viktor büszkén. — Jertek csak legények, 
lányok s bámuljátok meg az én munkámat! Mon­
dom, négy napig dolgoztam rajta, mint egy napszá­
mos. De nem sajnálom, mert olyan szépen sikerült, 
hogy az emberek esztendők múlva is a mi lakodal­
munkról fognak beszélni.

Mint gondos paraszt, a ki respektálja a rendőri 
szabályokat. Viktor egyetlen nyílt lángot se hasz­
nait a világításra. Kölcsönkért a faluban annyi csűr, 
udvari, szoba- és lolvajiámpást. a mennyit csak 
kaphatott, türelmesen végezte a tisztítás és súrolás 
fáradságos és időrabló munkáját s valamennyibe 
gyertyát tűzött. A lámpásokat részben egyenes so­
rokban, részben ívben aggatta föl fenyőgalyakkal 
körül font kötelekre: azután még geometriai alako­
kat és napokat is csinált s ezeket a gerenda-osz­
lopokhoz erősítette. A rögtönzött orchesztruin fölött 
a vidék legnagyobb lámpája szórt pazar fényt. Ez 
a lámpa ősidők előtt csinálúdott: Viktor a pompás 
darabot egy zsugori, vén parasztnál tedezte föl. Az 
öreg soha se szokott kölcsönözgetni s kikötötte, 
hogy kártérítést kap, ha a családi ereklyének va­
lami baja esik.

Ugyebár szép ez, Teréz kisasszony ? kérdezte 
méltó büszkeséggel a lámpaóriás alatt megállva ez 
eredeti disz feltalálója. — S nézze csak, épen alája 
akasztottam Jusztin nőném inezifinczi lámpáskáját; 
akkora az egész, mint egy tyúktojás: ugy-e csinos! 
A néne a kutyája nyakába szokta akasztani, ha 
este valahova megy, — már ez a bolondja! S látta 
a kisasszony, milyen szépen kinyirbáltam ezt a tarka 
papirost ?

De Teréz csak fél füllel hallgatta a házigazda be 
szedjél, mert épen megpillantotta Marezeit, a ki az 
emelvényen állott. A fekete ruha és a belső izga­
tottság még halványabbá tették az arezát, mint a 
minő rendesen volt.

— Minden szentek szerelmére, mit csinál-z itt 
Marczel ? szólította meg Teréz.

— A lakodalmasokat kell megtánczoltatnoin, Te­
réz kisasszony. Nem mondta a gazda ?

— 0 küldött ide?
— Igen. De én nem akartam, — — e miatt, — 

s a karján levő gyúszfátyolra mulatott. — De azután 
azt mondta a gazda, ha szépen muzsikálok, a kis­
asszony szívesebben megy a tánezba. Igaz ez?

— Ah, azt hiszem engem ma a paradicsom beli 
angyalok zenéje is megrikatna, szólt Teréz fájdal­
masan s elbocsátva Leó karját, egy sötét sarokba 
sietett, remélve, hogy ott nem látja senki.

— Ez megint az apám fúr lángja volt, — gon­
dolta nagy keserűséggel. — Az örökösné nevének 
leple alatt tesz mindent. Akármelyik kalandor szá­
mot tarthat rám, s én legyek a csempészők ju­
talma! S most e szegény Ihmak a tehetségét akarja 
kizsákmányolni: azt gondolhattam volna rögtön. 
Istenem, mit is tehetnék ez ellen ? Hisz alig tudom 
magamat védelmezni.

— Előre! Mazurkát! — kiáltott Blanquet Viktor 
vidáman. — Hej hegedűs! Talán csak nem alszol 
máris ?

szerint nem engedi és számos község'1 en már is egészen 
katonailag fegyelmezett rendőri intézményt létesített. 
Eddig a törv. biz. tag ur levelének érdemleges része, 
melynek az audiatur et altera pars elvénél fogva kész­
séggel adunk helyet. Mindenesetre szomorú doing, hogy 
a felelős őri intézmény még fennáll, melynek jellemzésére 
a szabadkai Szabadság a következőket írja: «Hogy 
mire jó a felelős őr, ha már rég nem tuőnúk, úgy az 
alabbi esetből is fogalmat alkothatunk róla. Az e hó 
2-án megtartott országos vásár alkalmával egy dautovai 
hamis pecséttel ellálott hamis lólevél váltatott be a vá­
sári marháslevél kiadóhivatala által, azonban az illető 
passzuskiváltó a már kiadott valódi lólevéllel odább 
állott. A rendőrség úgy az illető egyén, mint a lopott 
ló megkeritése iránt intézkedést tett s nem is sikertelenül, 
mert az éj folyamán letartóztatták. Ispánovics Gergely 
katymári felelős őrt, a kinek birtokában a marháslevél 
kiadóhivatal által kiadott lólevelet de egyúttal a lovat is 
megtalálták. Az illető kérdőre vonatván, nagy kérkedve el­
mondotta, hogy tessék megkérdezni Katymár község elöl­
járóságát, az igazolni fogja, hogy ő legbecsületesebb ember: 
elmondotta, hogy ő vasúton jött Szabadkára, a lovat a 
vásáron egy ismeretlen embertől vette 84 írtért, a mire 
tanukat is nevezett meg: elmondotta, hogy a lólevelet 
az eladó kiváltotta, neki átadta s igy arról, hogy a ló 
lopott, s az előző lólevél hamis, tudomása nincs. A 
rendőrség mindezeket el nem hitte, hanem kiterjesztette 
a nyomozást Katymárra, hol kiderittetett, hogy a lopott 
ló másfél héten keresztül a felelős őr istállójában volt; 
hogy az illető azon a lovon jött Szabadkára; hogy a 
hamis lólevelet magával hozta s hogy 3 frtot adott egy 
embernek, a ki a hamis lólevelet beadván, neki arra uj 
s most már jó lólevelet szerzett. Ennyi bizonyítékra 
aztán felhagyott a felelős őr a tagadással, részletesen 
beismerte, hogy a lólevél hamis és hogy ö ezt tudva 
vette meg a lovat 20 írtért. Hogy azonban a hamis lólevél 
honnan került elő, arra nézve minden felvilágosítást meg­
tagadott. A derék felelős őrt átadták az illetékes bíróságnak, 
Nem különb hivatal egyébiránt az úgynevezett «puszta- 
bíróság» sem. Ezek közt is lehet néha jeles akasztófa- 
virágra találni, mint ennek a «Kecskemét»-ben olvassuk 
kitűnő példáját. Ebből egyszersmind az is kiviláglik, 
hogy biz a hatóságok ellen emelt ama vádnak is van 
itt-ott alapja, hogy a mákvirágokat védelmükbe venni 
nem átallják. A Ráday-korszakban történt ugyanis, hogy 
Laucsik és megbízottai összeszedtek Kecskeméten és a 
környéken egy csomó pásztorembert, a kik nemcsak a 
juhok őrzésével foglalatoskodtak. Ezek közt volt Lipóczi 
Péter is, a ki, midőn később illavárói meg Váczról haza 
ment, rögtön az uralomra került kormánypárt védnök­
sége alá helyezte magát, mely azután a közügyek 
körül- szerzett érdemei elismeréséül, meg is válasz­
totta városi tisztviselőnek, Bugacz-Monostorra puszta- 
birónak. A függetlenségi párt egy tagja ez ellen felebbe- 
zéssel élt, mert a törvény szerint bűntény miatt elítélte­
ket és rovott előéletű embereket nem lehet semmiféle 
közhivatalra vagy ilyen állásra alkalmazni, e miatt a 
kormánypárt mint egy ember talpra állt s védelmére 
kelt a pusztabirónak, kivitték, hogy évekig nem intézte 
el a miniszter az ügyet, végre midőn az a választást 
mégis kénytelen volt megsemmisíteni s mikor a polgár- 
mesternek meghagyatott, hogy a pusztabiró helyez­
tessék ki hivatalából: a városi elöljáróság ennek 
daczára is meghagyta hivatalában s más czim 
alatt s ugyanazon javadalmazásban részesíti Ráday 
és Laucsik emberét. Tehát a városi hatóság, az elöl­
járóság maga nyíltan védelmére kelt a fegyeneznek.»

— Nagy kolerajárvány Tonkingban. A Tablet­
tes des Deiix-Charentes a napokban egy Tonking­
ban időző katonatiszttől julius 19-iki kelettel levelet ka­
pott, a melyben többek közt a következők foglaltatnak : 
«Itt úgy hullanak az emberek, mint a legyek. Az erdei 
láz pár nap alatt megmérgezi a szervezetet s gyakran 
látunk embereket, a kiknek idejük sincs a lesoványo- 
dásra s máris a legnagyobb mértékben tüdővészesek. 
Egyébiránt a kolera mindenfelé pusztít. Pár óra alatt 
több mint 400 ember halt el kolerában. Csodálatos, 
hogy ezúttal az annamiták alig halnak s azok is, a kik 
megkapják a borzasztó betegséget, kigyógyulnak, mig 
a megbetegedett európaiak 80—90 százaléka ál­
dozatul esik. Az orvosok aránylag nagyon ke­
vesen vannak, s igy elrendelték, hogy addig, mig 
a tengerészet kebeléből a kellő számú orvos kike­
rül, huszonhárom katona-orvost itt tartanak. Az 
élelmi szereknek is nagy szűkében vagyunk. Jobbára 
konzervekbul élünk, a szárnyas állatok ritkák és roppant 
drágák. Kohinkhina, mely az indo-khinai unió következ­
tében legalább hat évre tönkre van téve, most újra 
magához térhet, mert gazdag, s mert távol áll a ton- 
kingi örvénytől. A mi Tonkingot illeti, melynek költség­
előirányzatai 70—75 millióra rúgtak — pénztárai üre­
sek, mert nem vesz be semmit. Erélyes elhatározásra 
van szükség. íla a csapatokat hirtelenében fel nem vált­
ják, úgy az egyes állomások helyőrségei csakhamar 
elégtelenek lesznek. A jelenleg szolgálatban lévő legény-

Egészen ugyan még nem aludt, de félálomban 
volt a szegény ember, a ki hegedűjével egyik hely­
iül a másikra vándorol, s ma is csak hajnali négy 
órakor ment haza. Nem csoda tehát, hogy az első 
polkája nagyon álmosan hangzott.

Marczel üsmerte ugyan a melódiát, de nagyon 
zavart volt s a tánezoló párok forgolódása szédí­
tette. Az előtte ellehbenő alakok közt hiába kereste 
az úrnőjét s a csalódás gépiessé és lanyhává tette 
a játékát. Ö maga nem volt tánezos s igy nem ér­
tett a tánezdarabok erős, határozott ütemeihez, mely 
bizonyos mértékben békába veri a zenész fantáziá­
ját. Lágy hangjaiban kevés volt a tűz; s igy a tán- 
czulúk hamar abbahagyták a tánezot, s helyeikre 
menve, azon panaszkodtak, hogy ólom van a tal­
puk alatt.

— Micsoda polka az, a melyik elfárasztja az 
embert? szólt a vőlegény haragosan a zenészekhez. 
— Te hegedűs, mihelyt elalszol, tövisket csavarta­
tok a nyakadra. — Te pedig Marczel, nem éred 
meg az aranyat, a mit a gazdádnak fizetek! Pa­
muttal van bélelve a furulyád? No most szedjétek 
össze magatokat, aztán rajta, egy keringőt, de olyat, 
a melyik tüzes!

Margit észrevette Teréz eltűnését, felkereste s 
mikor végre reáakadt a sötét kamrában, a hol 
egyedül volt bánatával, melléje ült.

— Ma rossz kedved van, szólt barátságosan, meg­
ragadva Teréz kezét. — Te sohase panaszlod el 
bajodat, azért nem is zaklatlak kérdésekkel. De lásd 
Teréz, azt tartják, .hogy a szomorú vendég szeren­
csétlenséget hoz a lakodalmasokra, s ezt csak nem 
akarod? fia Leó nem kell neked, van még elég 
legény, a ki két kézzel kapna utánad. Nézd, itt jön 
Viktor, tánezolj vele egyet!

Teréz nagyot fohászkodott, de a menyasszony 
kedvéért felállt, s Viktorral a tánezosok sorába lé­
pett, de csepp öröme se volt a mulatságban. Alig 
hangzottak el a keringő első ütemei, mind csodál­
kozva kapták föl a fejüket: ugyanaz a furulya szól, 
mely előbb oly álmosan hangzott?

Marczel megpillantotta Terézt, s most az u szá­
mára játszott.

— Hadd teljék öröme a túnezban, mondogatta 
magában sokszor s folyton látta a forgolódó párt, 
mely egyformán, mindig ugyanoly módon lengett 
előre és hátra ; ekkor, mintha hályog hullt volna a 
szeméről, egyszeriben tudta, hogy csak bizonyos 
fajtájú zenére lehet tánczolni, s hogy milyen legyen 
ez a zene. Mondják jobban markirozva, egyre tü­
zesebben hangzott a vig dallam, melyet Marczel 
olyan élénken játszott, hogy észre se vették, milyen 
lustán húzta a kíséretét a hegedűs.

— Bravó, Marczel! kiáltott az egyik tánezos. — 
Hogy érti a legény a lábat tánezba csalni!

Terez mosolygott ; szeretett tánczolni, s Viktor 
jó tánezos volt. A kedélye is vidámabb lett, s e 
vidámság visszatükröződött az arczán. Marczel, a 
ki pillanatra se vette le róla tekintetét, azt olvasta 
ki mosolygásából, hogy meg van elégedve, s azért 
boldog volt, mint egy király.

(Folytatása következik.)

sóg mocsárlázban és vérszegénységben szenved s a 
munka folytatása annál nagyobb nehézségekbe ütközik, 
meri a halálozások száma egyre szaporodik.

— Pozitivista ünnep. A párisi pozitivisták tudvalevő­
leg minden évben megünnepiik alapítójuknak, Comte 
Ágost halálának évfordulóját. E hó hatodikán szintén 
megtartották az ünnepet, melyen számos külföldi pozi­
tivista is részt vett. Jeannolle a társaság titkára tartotta 
a szokásos emlékbeszédet, örömmel emlékezvén meg a 
pozitivizmus folytonos folytonos hódításáról. «A mi kö­
telességünk, szólt Jeannolle, hogy az összetartozás pél­
dáját mutassuk be a közönségnek e korszakban, mely­
ben a széthúzás s az elvtelenség az uralkodó.» Az ün­
neplők azután testületileg kivonultak a Pere Lachaisebe 
s Comte Ágost és az elhunyt kiválóbb tanítványai és ba­
rátai sírját megkoszorúzták.

— Időjárás Budapesten. Ma az időjárás kissé eze 
les és borongó volt, a minek következtében a hőmér­
séklet körülbelül 1 fokkal csökkent, a légnyomás reggel 
7 órakor 771 mm., a hőmérséklet 17*8 fok (délután 28 
fok) volt, d. u. 4 óra tájban, valamint este 10 órakor 
néhány csepp eső esett. Lapunk zártakor részben bo­
rult az ég.

Rövid hírek. Báty okon Búnóczi István 
odavaló lakost a napokban a szőlőhegyen két sző­
lőhegy kerülő agyonverte. A tetteseket elfogták. — 
Győrön hétfőn este Török Sándor ottani fazekas­
mester ifjú szép leánya, Ilona, forgópisztolylyal szi­
vén lőtte magát és azonnal meg is halt. Végzetes 
tettét szerelmi bánat okozta. — A varanői bör­
tönből egy rab, a ki gyilkosság miatt volt elzárva, 
megszökött. — A beregszászi csendőrség el­
fogta Muri Simon betyárt, a ki Szempetrán Jová- 
nak bűntársa volt. — Becsben a Wieden város­
rész egyik utczájában csatornatisztitás közben teg­
nap több sorsjegyet találtak s átadták a rendőr­
ségnek. — Parisban tegnap végezték ki azt a 
Schumacher nevű 22 éves katonát, a ki ez év 
márcziusában megölt és kirabolt egy nyolezvanéves 
asszonyt.

= Népünnep szabályrendelet. Török János fő­
kapitány levonta a következtetéseket az utóbbi nép­
ünnepek fiaskóiból, hol a megígért látnivalók nagy része 
láthatatlan maradt, s a rendőrség pedig a rendezőségek 
szervezetlensége miatt a legtöbb esetben nem volt tájé­
kozva feladatai felől. A főkapitány szabályrendeleten 
dolgozik, mely biztosítja, hogy ha valamely rendezőség 
népünnep s más ilyen uagyobb szabású látványosság 
rendezésére vállalkozik, a programm meg nem tartott 
pontjaiba fölirhassák a megtartottakat. A szabályrendet 
let, melynek szükségét az utóbbi népünnepek kétségen 
felül beigazolták főbb vonásaiban a következő pontoka 
tartalmazza a rendezőségek megrendszabályozására s a 
közönség pénzen szerzett jogainak oltalmára.

Minden népünnepély rendezősége utasittatni fog, hogy 
az ünnepély programmját legalább tizennégy nappal az 
ünnepély előtt föltétlenül jelentse be a főkapitányságnak. 
A rendezőség köteles minden egyes programmpontot a 
lehető legrészletesebben előadni. A főkapitányság meg 
fogja bírálni, vajon a közbiztonság, a forgalom, a rend 
szempontjából keresztül vihető-e a programm vagy nem. 
Az ünnepélyt mint olyat előzetesen hirdetni természe­
tesen szabad, de a programmot közölni, mielőtt a 
rendőrség jóváhagyta volna, tilos. Ha a rendőrség köz­
vetlenül az ünnepély előtt arra a meggyőződésre jutna, 
hogy a programm, előkészületek hiányából, közveszély 
nélkül végre nem hajtható, az ünnepélyt okvetlenül be 
fogja tiltani. A rendezőség a főkapitánysághoz benyúj­
tott programmban megjelölt pontokra vonatkozólag fele­
lős a rendőrséggel szemben. Első sorban felelős az ün­
nepély főrendezője, továbbá felelősek minden egyes 
programmszámot rendező bizottság elnökei, kiknek ne­
veit ennélfogva a rendőrségnek be kell jelenteni. A 
fennálló rendeletek értelmében e felelős elnökök, ha 
az utasítások ellen járnak el, természetesen megfe­
lelő bírságra ítélhetők. Az összes rendőrtisztviselők 
és rendőrközegek a megállapított programm alapján a 
főkapitánytól nyerendik utasításaikat, szolgálatuk teljesí­
tése iránt s e szolgálat csakis rendőri természetű dol­
gokra terjedhet ki. Arra tehát, hogy a rendőri közegek 
minden rendezés hiányában botrányok kikerülése miatt 
maguk avatkozzanak az ünnepély rendezésébe, vagy 
pedig arra, hogy jegyszedői, s hasonló szolgálatokra 
vállalkozzanak, semmiféle rendezők ezentúl ne számít­
sanak. A rendőrök szigorúan utasítva lesznek, hogy ma­
gukat mindenben csak a főkapitányságtól nyert utasí­
táshoz tartsák s minden egyéb szolgálattevést vissza­
utasítsanak.

= JL merénylő férj Gnädig Ottó, ma gyógyultan 
hagyta el a Rókus-kórházat. A brutális embert, ki fele­
ségét szörnyű kegyetlenséggel akarta megölni, a kór­
házigazgatóságtól a ÍŐkapitánysághoz kisérték, a honnan 
még ma átadták a budapesti kir. ügyészségnek. Gnädig 
felesége még mindig élet-halál közt lebeg a kórházban. 
A szerencsétlen asszony igen sok tüt nyelhetett, mert 
azok még folyton nagy számmal fúrják keresztül a be­
leit. Az orvosok különben azt hiszik, hogy a lelketlen 
szabó sok más életveszélyes szert adott be. A beteg 
asszony füléből ma sikerült az ólmot eltávolítani.

= A központi magyar ifjúsági egylet hangza­
tos ezége alatt szédelgő kompánia üzelmeire nem ered­
ménytelenül hívtuk fel a rendőrség figyelmét. Azok a 
foglalkozásnélküli individumok, kik hazafias ünnepek 
örve alatt szövetkeztek a közönség s egy pár szerepelni 
vágyó ember kizsákmányolására, nem kapták meg szé­
delgésre alapított egyletük alapszabályaihoz a belügy­
miniszter jóváhagyását, de a jeles kompánia tovább ga­
rázdálkodott, mig most a főkapitány erélyes intézkedé­
sével egyszersmindenkorra véget vetett szereplési visz- 
ketegöknek azzal, hogy utasította közegeit, hogy a le­
leplezett hazafiak minden fészkeludését akadályozzák meg.

= Sikkasztó kereskedő-gyakornok. Bruck Miksa, 
az Abeles és Földiák-czég könyvelője tegnap megbízta 
Rosenfeld Ignácz budapesti születésű 16 éves keres­
kedő-gyakornokot, hogy 40 frt részletet fizessen ki a 
pesti kereskedelmi banknál s a magyar ált. takarék- 
pénztárnál. E czélból átadott neki két darab 1000 frt 
értéket képviselő részlet sorsjegy-könyvet és 40 frt 
készpénzt. A fiú azonban a pénzzel és a részletivekkel 
megszökött. Károsult jelenlést tett a rendőrségnél, mely 
a siKkasztó fiút most körözi.

= Halálos baleset az nj kórházban. Az üllői- 
uti uj kórházban a dr. Dulácska Géza főorvos osztályán 
gyógyított Zavorok Simon, ki gerinezagybántalmakban 
szenvedett, ma reggel a pavilion lépcsőjén fibukott s 
pár perez múlva meghalt. A holttestet a Rokus-kórliáz 
halottas házába szállították, hol fel fogják bonczolni.
= Az ó-budai gyújtogatok mindennap elvégzik 

munkájúkat. A tegnapi tűzesetet ma újabb követte a 
polgár-utezában, hol Scheffer Rozália telkén Novacsek 
János asztalos-mester fabódéját gyújtotta fel egy öt-hat 
éves gyermek, a ki elmenekült gonosz fette színhelyéről. 
Csakis a tűzoltók gyors közbelépése gátolta meg a na­
gyobb veszedelmet, mert az udvar tele volt könnyen 
éghető anysgokkal.
= A petróleum lámpa ma este nagy szerencsét­

lenségnek lön okozója a városligeti Batizfalvy- éle gyógy­
intézetben. Pintér Szitli szobaleány Klobitz Karol in 
gyermekápoló leánynyal feldöntöttek egy petróleum-lám­
pát, mely a mint eldőlt explodált. Pintér Szidi súlyos 
égési sebeket szenvedett, úgy hogy a rögtön alkalmazott 
orvosi segély mellett is végzetessé válhat reá ügyetlen­
sége, mig a 16 éves Klobitz Karol in csekélyebb sérülés­
sel menekült a veszedelemből. A szerencsétlenül járt 
leányokat az önkény les mentők a Rókus-kúrházba szál­
lítottak.

= Gc gyilkossá gi kísérlet. A Fehérló-szállodában 
ma este kilencz óra tájban Gaal Henrik szeredi illető­
ség fi gazdász öngyilkossági szándékkal mellen lőtte ma­
gát. A telefonon odahívott önkénvtes mentő társulat tag­
jai a Rókus kórházba szállították a súlyosan megsebe­
sültei, kinek életéhez kevés a remény.

— Az erdólyriszi magyar közművelődési egye­
sület számára újabban 30 frt érkezeit szerkesztősé­
günkhöz Selig József úri ól Sz. Margit Írói. Ez 
összeggel az e hó 11-iki számunkban legutóbb kirnuta-
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tolt gyűjtésünk összesen 2195 forint - krajezác meg 
egy lázsiás tallér.

A király Belováron,
— Távirati tudósítás. —

Belovár, szept. 12.
A legszebb időjárás mellett érkezett ma reggel a ki­

rály Ő felsége Körösre, a hol őt a körösi polgármester 
német nyelven üdvözölte. A király ő felsége megkö­
szönte a szívélyes fogadtatást Budisavljevic főispán­
hoz fordulva megjegyzé, miszerint igen örvend, hogy 
Horvátországot és Belovár ..egyet újból meglátogat­
hatja. Ezután a készen álló fogatokra szállottak. Az 
első kocsiban ült Theodorovics titkár, a másodikban Bu- 
disavljevics főispán, a harmadikban, melyet Thurn-Taxis 
herczeg főlovászmester hajtott, Khuen gr. horvát bán a 
lovas testőrség parancsnokával Görgey-vel, a negyedikben 
a király őfelsége jobbján a walesi herczeggel, az ötödikben 
Rudolf trónörökös, kinek balján Ottó főherczeg ült. A 
következő kocsikban a különböző kiséret foglalt helyet. 
Úgy a körösi indóházban, mint a Belovárig vezető 
egész ut mentén nagy néptömeg gyűlt össze, mely a 
királyt szakadatlan örömkiáltásokkal üdvözölte. Maga 
Belovár túl van tömve emberekkel. A dísztéren, a hol 
a király ő felsége szállása van, a fogatok, a sürü em­
bertömegben alig tudtak előrehaladni. — Az itt 
emelt udvari páholy előtt már 7 óra után ösz- 
szegyültek a tisztikar tagjai, élükön br. Hamberg 
lovassági tábornokkal, ezután érkezett József főherczeg 
br. Fejérváry honvédminiszterrel, kinél az egész honvéd 
tisztikar élén Musulin altábornagygval még 7 óra előtt 
tisztelgett. József főherczeg szívélyesen üdvözölte br. 
Ramberg és Korvin tábornokokat. Hasonlókép korán ér­
keztek meg Mihalovics bibomok, Angelica patriarchs, 
Zsivkovics, Possiiovics, Hranilovits és végül Strossmever 
püspökök, ez utóbbi Mihalovics és Angelicscscl hosszabb 
beszélgetésbe bocsátkozott. Továbbá megjelentek: Radi- 
vojevies elnök, gr. Pejacsevics László, gr. Orsich, gr. Er 
dődy István, gr. Draskovics Tivadar, gr. Pejacsevics Tiva­
dar, Zichy Rubido, továbbá Franziszi, Cmkovies, Kusse- 
vics képviselők, gr. Normann, gr. Jellasics lovasszáza­
dos, végül br. Orczy és Bedekovich miniszterek, mind­
annyian kivétel nélkül diszmagyarban. A város bejára­
tánál készített nagy diadalkapunál — mely magyar 
nemzeti zászlókkal is fel volt díszítve — megállóit a 
király. Itt ő felségét az itteni alpolgármester Quinz a 
következő beszéddel üdvözölte :

«A legőszintébb öröm érzelmeivel, a legmélyebb tisz­
telettel és gyermeki szeretettel üdvözlik felségedet Belo­
vár szab. kir. városának mindig hü polgárai és lakói, 
kiket boldoggá tesz legmagasabb megérkezése és a kik 
a legbensöbb alattvalói hűséggel kérik felségedet mél­
tassa továbbra is e tántorithatlnn hüségü várost leg­
magasabb jóakaratára és kegyelmére. Isten tartsa meg 
felségedet és a fenséges dinasztiát!»

0 felsége a következő szavakkal válaszolt:
«Igen örvendek, hogy alkalmam nyílott ezen min­

dig hü várost, melyet szívesen tartok meg továbbra 
is különös jóakaratomban, meglátogatni és köszö­
nöm mindnyájuknak e szívélyes fogadtatást.» (Élénk 
«zsivió» kiáltások.)

A kocsik erre tovább haladtak. után mózsárlövé- 
sek jelezték ő felsége közeledését, ki a harangok zúgása 
közepette tartá bevonulását a városba. Midőn a király 
lakása elé érkezett, ezerhangu zsivio kiáltás fogadta. A 
király magyar tábornoki egyenruhát viselt, a walesi 
herczeg osztrák-magyar huszárezredének ezredesi egyen­
ruháját. A kocsiból kiszállva ő felsége szívélyesen üd­
vözölte József főherczeget, kezét nyujtá Ramberg báró­
nak és Fejérváry bárónak, mindkettőjükkel hosszabb 
időig társalogva és megszólította Korwin altábornagyot, 
Forstner ezredest, Mayer ezredest, Hartstein századost 
és Schlippenbach gróf ezredest is.

Ezalatt a walesi herczeg József főherczeggei és Rudolf 
trónörökössel beszélgetett. A trónörökös a kocsiról 
leszállva, először br. Fejérváry minisztert üdvözölte, 
azután Mihalovics bibornokot, Angelics patriarchát és 
br. Orczy minisztert szólította meg, Strossmayer püspö­
köt teljesen mellőzve. — A király ő felsége ezután a 
bejárat másik oldalára ment s itt megszólította Mihalo­
vics bibornokot, Angelics piatriarchát és a patriarchs 
mellett álló Strossmayer püspök előtt elhaladva Radivo- 
jevics és Zsivkovics püspököket és gr. Pejacsevics 
Lászlóhoz fordulva megjegyzé, hogy igen örvend, hogy 
az urakat mind itt látja.

Ezután a király felkérte a walesi herczeget, kisérje 
őt fel lakására, mire a walesi herczeg köszönve, német 
nyelven válaszolt, hogy most látogatása csupán zavaró' 
lag hatna. A király erre parancsot adva, hogy a kocsi 
előálljon és a jelenlevők dörgő «Zsivió» kiáltásai köz­
ben a walesi herczeggel a kocsira szállt, kit lakására 
kisért, mig Rudolf trónörökös Ottó főherczeggei egy má­
sodik kocsiban kisérte őket. A király innen visszatérve, 
a bejáratnál elfogadott egy neki átnyújtott bokrétát és 
lakosztályába vonult vissza.

A küldöttségek fogadtatása,
A király 10 órakor fogadta a magisztrátus épületé­

ben a küldöttségeket. A király lakása előtt vártak il 
felségére Paar gr. főhadsegéd, Orczy br. és Bedekovich 
miniszterek, a horvát bán és a főispán, valamint nagy 
néptömeg. Midőn a király lejött, élénk zsiviókiáltásokkaJ 
üdvözöltelett. Kállay udvari fourir által vezetve és kí­
sérve a fent nevezett személyiségek által, király ő fel­
sége gyalog ment a magisztrátus épületébe. Ott a nagy 
teremben történt a fogadtatás, hová az egyes küldöttsé­
gek egymás után léptek be. A király Khuen gr. horvát 
bán és Orczy br. miniszter kíséretében egy mellékte­
remből lépett be. Csakis a tisztikar és a papság foga­
dásánál maradt a király egyedül. Legelőször a teljes 
tisztikar élén József főherczeggei fogadtatott, azután kö­
vetkeztek az itt jelenlevő titkos tanácsosok és kamará­
sok, erre a katholikus klérus Mihalovics bibornoK veze< 
tése alatt, ki a következő beszédet intézte Ő felsé- 
géhez:

«Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelmestbh 
urunk!

Mint a zágrábi és körösi püspökségek főpásztorai ki­
váló lelkesüléssel lépünk felséged magasztos színe elé 
hogy püspökségeink legkegyelmesebb meglátogatása al­
kalmából felségedet, a mi legkegyelmesebb uralkodónké1 
és atyánkat az illető káptalanok, a klérus és a hívői? 
nevében a legmélyebb tisztelettel és bensőséggel üdvö­
zöljük és felséged előtt egyidejűleg a mi tántorithatlar 
hűségünket és gyermeki ragaszkodásunkat kinyilvánítsuk 
A mindenható isten óvja és védje meg felségedet még 
számos éven át, ép úgy a mi legkegyelmesebb király­
nénkat és az egész császári és királyi házat, hazánkéi 
az egész osztrák-magyar monarchia dicsőségére, örömére 
és boldogságára!»

Ö felsége erre a következőkép válaszolt:
»Fogadja eminencziád legszivélyeseLb köszöneté« 

met a hü hódolat és ragaszkodásnak a katholikus 
klérus nevében kifejezett biztosításáért, mely nekem 
különös megelégedésemmel egyidejűleg kezességü1 
szolgál arra nézve, hogy önök mindnyájan hivatá­
sukat mint. a katholikus egyház igaz pásztorai é\ 
mini magyar koronám szétválaszthat!anid egybefüzöti 
országainak liii polgárai mindig kellőképen fogják 
felfogni és teljesíteni szent hitünknek ép úgy, mint 
a trón, a monarchia és az önök felügyeletére bízott 
katholikus lakosság javára. Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy ezen érzelmeket a két vallásfelekezet 
oz ország katholikus klérusainak egyike sem fogja 
megtagadni vs reményiem, hogy önöket ezután —< 
limit eddig, úgy a jövőben is — mindig kegyeli 
műimnél s különös jóakaratommal fogom kísér« 
hetni.»

Ezután a király a görög-keleti szerb klérust fogadta 
Ezen küldöttség vezetőjének Angyeti-cs patriarchánab, 
üdvözlő beszédére a király a következőkben válaszolt |

«Örvendek, hogy fogadhatom hü ragaszkodásuk 
kifejezését és államaimban a görög-keleti egyházai 
és annak hívőit is mindig részeltetni fogom védel­
memben és jóakaratomban és reményiem, hogy 
önök erre, mint eddig, ezután is méltóknak fognak 
mutatkozni loya'is is hazafias magatartásuk által.*

Ezután a király a nagy, Belovár, Zágráb, Pozsega 
Varasd és Verőczemegyék egyesített küldöttségeit fo­
gadta, melyeket liuuisavljevics főispán vezetett

a felelősön intézményt elejtette, abban azt többé vissza­
állítani 1885. január 14-én hozott közgyűlési határozata
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 13. 1888
Ennek üdvözlő beszédére ő felsége igy válaszéit:
«Örömemre szolgai, hogy mindenkor hü horváf- 

szlavon királyságaim oly számos törvényhatóságá­
nak képviselőit itt összegyűlve láthatom, hogy min­
denkor tanúsított tántoríthatatlan ragaszkodásuknak 
előttem kifejezést adjanak. Midőn szívből köszönetét 
mondok s. hű ragaszkodásnak ezen lovális nyilvá­
nításáért, különös megelégedésemre szolgai, hogy a 
rendezett viszonyok konzolidálása a magyar koro­
nám valré-ü-nnyi országokban közös, valamint az au­
tonom országos törvények befolyása alatt, különösen a 
közigazgatási és igazságügyi hatóságok újjá szervezése, 
óta az .</•;?zág rif.ianunrrifi részében örvendetesen ha­
lad vs remélem, hogy a törvényhatóságok összes 
tényezői is a lakosság anyagi és szellemi javát, 
ne-lv nekem nem kevésbbé fekszik szivemen, továbbra 
is szem elölt tartani és buzgó együttműködés által 
ere lökhöz kénest előmozdítani fogják. Ez által bősé- 
y .-s k-f zi.net. fogja önöket jutalmazni részemről, va- 
!-:irén! megyéik és városaik összes lakossága részé- 
r i, kiknek önök által örömmel küldöm üdvözlete­
met és jóindulatom biztosítását.»

Zágráb város kél h Uségél fogadta ezután a király, 
:,vk vezeöje, Kilabar alpolgármester íí felségét a 

kv-. • tkező beszéddel üdvözölte :
I V.Vz;;ri h apostoli királyi felség! Legkegyelme- 

s bb urunk ! Felséged ismét szerencséltette és megtisz­
telte ezen hü királyságokat, a mi szeretett hazánkat 
h-; ni.i-gasal-n látogatásával. Ezen királyságok hü fiai 
!• /magasabb badunik kegyes szemei előtt fogják ismét 
k. ejteni k t«>nai képességüket és bebizonyítani azt, hogy 
minden ülőben, na felséged őket a legmagasabb trón és a 
haza védelmére felhívja, készek hősileg felkelni és magukat 
atyáik és na yatyáik m-Itó utódai: ak bizonyítani. A haza 
r: i i n vidékéről küldöttek siettek ide, hogy a nemzet 
nevében hódoló alázattal közeledjenek felségedhez és lo- 
v ági a an uralkodó királyukat, felségedet, loyalis szivesség- 
g'-l üdvözöljék. A főváros, Zágráb nevében, melyre a haza 
büszkeséggel és reménynyel tekint, midőn szép fejlődé­
sem k örvend, bátorkodom én változhatlan iiüsegünk és 
ragaszkodásunk legalázatossbb kifejezését felséged lá­
bához rakni és az égre tekintve kiáltani: Isten tartsa, 
isten óvja felségedet!»

U felsége következőkép válaszolt :
* Fogadjuk köszönetemet az üdvözletért és a hü 

■'v::ideiek .jóiéiért, melyeket ön előttem a tartomány 
■•árosának nevében tolmácsolt. Nem kétlem, hogy 

Zágráb városának hatóságai és lakói mindig oda 
; ,-nak törekedni, hogy loyalis magatartásuk és ka­
iéra',- n kommunális érdekeik buzgó ápolása és tá­
mogatása által a tar omány összes községeinek pél- 
dn! mutassanak, hogy a város méltóan töltse be 
helyét, mint az ország első városa, és fölötte örö­
mömre fog szolgálni, ha alkalmam nyílik erről mi­
hamarabb személyesen győződni meg. Adja át kü­
lönben küldőinek javukra és szép városuk további 
felv ragozására irányult legjobb kivánataim mellett 
változatlan kegyem és jóakaratom biztosítását.»

Eszék város küldöttségének vezetője Brossán polgár­
mester a következő beszédet intézte ő felségéhez ! 

Császári és apostoli királyi felség 1 Legkegyelmesebb
urunk !

Az rvendetes hírre, hogy felséged hazánkat legmaga­
sabb látogatásával legkegyelmesebben ismét szerencséi­
én! m l .'Ztatik, Eszek szabad királyi városánál: képvise- 
i -• ya a';-V valói hűség és odaadástól lelkesítve azon meg­
bízássá! küldött ki bennünket, hogy nevében a legalázato- 

b hódolatot felséged magasztos trónjának zsámolyá­
éi; ki.ejez' sre juttassuk . Boldogítva ezen megtisztelő 
megbízás állal lépünk mi, Eszék város képviselői ti zte- 
Uutehesen felséged szentelt személye elé azon iegaláza- 
t s ;<t relémmel, kegyeskedjék felséged Eszék városá­
nak íegaiázatosabb hódolatát, polgárainak velők született 
n 5 2e és váítozhatatlan alattvalói odaadásának tisztelet- 
teljes kifejezésével egyebemben legkegyelmesebben elfo­
gadni és irántuk a legmagasabb jóakaratot és kegyet a 
jövőben is megtartani.

O felsége erre a következőkben válaszolt:
«Felette kellemes reám nézve, hogy a hü Eszék 

■"-.ros képviselőit is itt láthatom, melynek loyalis 
érzelmei előttem jól ismeretesek. Különös megelé- 
zedéssei íogadom tehát a hü ragaszkodás megújított 

íztositását, melyet önök kifejezésre juttatnak és 
köszönettel és ezen város és hü lakóinak jóléte 
■'■ebi legjobb kivonataimmal viszonzom azt.»

Eszék városának küldöttsége után ő felsége által az 
a spun vezetése alatt a megyei hivatalnokok, elnökük 
v- z<* ns ■ alatt a törvényszék tagjai, Quinz alpolgármes­
ter V 7fte-e alatt Belovár tanácsa, továbbá az itteni 
-zerb egyházközség küldöttsége Stekovics plébános ve- 

• v‘-se alatt, a helybeli zsidó hitközség küldöttsége 
KMsmann elnök vezetése alatt, végül az adó-, pósta- és 
tá' i: a dvat 1 hivatalnokai az adófelügyelő vezetése 
diait, a tanférfiak hranberger gimn. tanár vezetése 
alatt és a kőrö.-i és gyurgyeváczi vagvonközség igaz­
gat i a főispán vezetése alatt fogadtattak.

12 órakor ö felsége gyalog ismét lakására tért vissza, 
rn íy aka lommal a közönség köréből számos kérvényt 
ny',;‘o tak át a királynak. Budolf trónörökös Ramberg 
báró lova-sági tábornokot hosszabb látogatással tisz­
telte meg.

*

Th’ovár. szent. 12. A küldöttségek fogadtatása előtt 
ő f i.mgr r -gánkihallgatáson fogadta Orczy Béla báró,

Pápav osztályfőnök és a kíséret többi tagjai. A zenét a 
lü. gyalog-ezr. zenekara szolgáltatta: játszották a Se- 
miramis-nyitányt Rossiritul, Rosen aus dem Süden ke­
ringő Strausstól, az Afrikai nő részleteit Mayerheer- 
től, Am Neckarstrand keringő Millöekertől, Egyveleg a 
Furcsa háborúból Strausstól, a Tannhäuser bevonulási 
indulóját Wagnertől. Ezrek hallgatták a zenét, moly a 
szabadban játszott és miután ebéd végeztével ő felsége 
hosszabb ideig cerclet tartott, számtalan színes lampion 
terjesztett világosságot, melyek a disztér füzéreire vol­
tak függesztve, mely látvány különösen a tanácsházból 
tekintve volt elragadó.

órakor a Kolo és Sloga zágrábi,Zora károlyvárosi, 
Podravac kapronezai és Djovnice belovári férfi dalegy- 
lefek vonultak fel a tanácsház elé, hogy Ő felségének 
dalban is kifejezzék hódolatukat. A dalárdák felvonulá­
sát több száz fáklya tartó vezette, melyet egy katona­
zenekar követett. Ujjongó Zsivió-kiáltások közepette áll­
tak fel a dalárok és a lampion-hordók az épület előtt 
és himnusz után Heidrich «Adria tenger» czimü dalát és 
végül Zajc «Zivila Hervacká»-ját énekelték. A dalárokat 
Eisenhuf zágrábi énektanáx dirigál fa.

0 felsége, a walesi herczeg, Rudolf trónörökös és 
Ottó föherczeg a szerenáde kezdetén az erkélyre men­
tek ki, látható élvezettel szemlélték meg a ház előtti 
élénk mozgalmai és végig hallgatták a szabatosan elő­
adott énekdarabokat Időközben a város fényesen ki- 
világittatott. Ebéd után ő felsége és a vendégek gyalog 
hazatértek.

Belovár, szept. 12. A walesi herczeg ma megér­
kezte után nejének és anyjának azt sürgönyözte, hogy 
a fogadtatás meglepően fényes volt. Rudolf trónörökös 
nejének a megérkezés és fogadtatásról kimerítő sürgönyt 
küldött Lakromába. Habár itt a Strossmayer ügy a po­
litikai körök figyelmét csaknem teljesen leköti, a kül­
döttségek fogadása, valamint a walesi herczeg, Ru­
dolf trónörökös és a főherczegek jelenléte folyton élénk 
utczai életet idézett elő és tartott fenn.

*

Belovár, szept. 12. 0. É. A 13. hadtestnek Belovár 
és Daruvár között tartandó zárgyakoria‘ának az képe 
feltevését, hogy egy Boszniából Horvátország felé elő­
nyomuló hadsereg Ó-Gradiskánál átlépte a Szávát, 
Zágráb felé halad és egy mellékcsapata — a 7. gya­
loghadosztály — Kimnarth vezérőrnagy (keleti fél) pa­
rancsnoksága alatt Daruváron és Belováron át nyo­
mul előre azon czélból, hogy a főcsapat jobb szár­
nyát fedezze. A fentebbinek ellenfelét egy Zágráb­
ból Bród felé működő hadtest képezi, mely bal- 
szárnyának fedezésére szintén egy mellék-csapatot 
— a 3b. gyalog-hadosztályt, Karúin altábornagy pa­
rancsnoksága alatt (nyugati fél) — működtet a belovár- 
d áru vári irányban. Ä feltevés szerint továbbá a nyugati 
fél ma eléri Éelovárt és lovassága a Ratacska-Potoknál 
s a Grebenska-Potoknál összetalálkozik a keleti fél lovas­
ságával, mely azonban Veliki-Zdencit jó megszállva 
tartja. A hadgyakorlati térkép szerint a két ellenfél 
mintegy 40 kilométernyire azaz két napi járásnyira kö­
zeledett egymáshoz, mig azok lovasságai a távolság fe- 
lin találkoznak. A terep a Bilo-hegység és a Zagrebaca 
Ozanina közt Északnyugatról Délkeletre húzódó straté­
giai defiléet képez, melynek a mellékcsapatok által való 
elfoglalása a Zágráb és Ó-Gradiska (Bród) közt működő 
főhadtestekre nézve döntő fontossággal bir működés czél- 
jnk elérésére és megtartására. A taktikai ténye­
zőket tekintve, a terep számos párhuzamos, északkelet­
ről délnyugatfelé folyó viz által átszelt fensikot képez, 
melynek hosszan nyúló, sík szakaszait a műkö­
dési vonal derékszögben metszi s mely szakadat­
lan sorát nyújtja a poziczióknak, melyeket a tá­
madó félnek elfoglalnia, illetőleg a védőnek meg­
tartania kell. E mellett a terepet a belovár-daruvári 
országút mindkét oldalán ágyulövésnyire számos vé­
delemre alkalmas helység és kisebb erdőrészletek 
fedik: mely utóbbiak úgy a védelemre, mint a táma­
dásra nézve kedvezők, mig a beláthatatlan sik szaka­
szok telfesen fedezetlenek és a támadó félnek sem fe­
dezetet, sem védelmet nem nyújtanak, ezt tehát hosszas 
tüzharczra kényszerítik, mielőtt tért nyerhet. A hadgya­
korlatok szintere mindenesetre bő alkalmat nyújt úgy a 
gyalogságnak, mint a tüzérségnek és a lovasságnak kü­
lönleges harezászati tulajdonaik kifejtésére.

Darn vár, szept. 12. Az itt konczentrált csapatok 
hadosztály gyakorlatai tegnap értek véget; az utolsó 
napon a 82-ik honvéd gyalogdandár 7-ik zászlóalja is 
részt vett Rózsa ezredes parancsnoksága alatt a gya­
korlaton, általános elismerést aratva kitűnő kiképezteté- 
sével és gyors mozdulataival és Kinnart vezérőrnagy 
számos alkalommal adott kifejezést megelégedettségének.
A csapatok ma kezdik felvonulásokat az ő felsége je­
lenlétében tartandó gyakorlatokra. Harsogó zeneszóval 
vonul a 7-ik gya’og hadosztály Kinnart vezérőrnagy és 
D'Elevert alezredes vezénylete alatt Bellovár leié, s 
valószínű, hogy a két ellenséges tábor lovassága még a 
mai nap folyamán találkozik egymással. A honvéd-csa­
patok teljesitik az előőrsi szolgálatot s elzárnak a 
Cezmá mentén minden utat, mely Bellovártól a had­
gyakorlatok színterére vezet.

.Belovár, szept. 12. A legnagyobb szenzácziót 
keltette ma azon csaknem rendreutasitó elbánás, 
melyben Ő felsége Strossmayer püspököt a katholi- 
kus klérus fogadása alkalmával, az összes jelenle­
vők által egészen kivehető módon részesítette. — 
Meg volt állapítva, hogy azok a titkos tanácsosok, 
a kik egyúttal papok is, csakis saját klérusuknak 
küldöttségeivel fognak megjelenni. Miután a király 
ő felsége Mihajlovics bibornokkal, Posilovics és 
Hrauilovich (görög egyesült) püspökökkel a legkegy- 
teljesebben beszélt, Strossmayer püspökhöz for­
dulva, hozzá már távolról azt a megjegyzést intézte, 
hogy a legnagyobb meglepetéssel vett tudo­
mást a püspöknek egy nem katholikus ünnep al­
kalmából keletkezett sürgönyéről. Kezdetben a ki­
rály nem is tartotta lehetőnek, hogy alattvalóinak 
egyike ilyen nyilatkozatot tehessen. Mély sajnála­
tára azonban meg kellett győződnie, hogy ez tény- 
leg megtörtént. A püspök nr nem látszott tudni, 
l -> minő, as állam és egyház ellen intézett lépést 
t< z. Strossmayer meghajta magát és egész hango­
san válaszolá ő felségének: «Felséges uram, az én 
lelkiismeretem tiszta /» A jelenlevők a püspök ma­
gatartása által egészen konsternálva voltak. Más 
jelenlevők állítása szerint, ő felsége myilatkozata 
még sokkal élesebben hangzott. (B. C.)

Belovár, szept. 12. Az «0. É.-» értesü­
lése szerint a fogadtatás alkalmával a ki­
rály ő felségének Strossmayer püspökhöz a 
kiéri ismert táviratra vonatkozólag mondott 
szavai, melyeket fölháborodva mondott el, 
körülbelül a következők voltak* ccÖtí ma­
gánkívül volt! Ön beteg volt! Ez a monarchia 
és az ön egyháza elleni cselekedet/» (B. C.)

Belovár, szept. 12. Mikor Strossmayer 
püspök a fogadtatásról haza ment, néhány 
cczsivió))-kiá!tás hangzott, a mi a másik ol­
dalán álló és sorfalat képező varasdi és 
zágtábi kü ldöttségek hívei tiltakozását idézte elő, 
minek folytán a <(zsivió»-kiáltások meg­
szűntek.

Belovár, szept. 12. (0. É.) Strossmayer 
püspök egészségi tekintetekből kimentette ma­
gát az udvari ebédről s elutazóit. Ugyanezt 
tették Hranilovics és Posilovics püspökök is.

Belovár, szept. 12. Mint a villám a derült 
égből, úgy hatott ő felségének a folyton izgató 
Strossmayer püspökhöz intézőit mai feddő beszéde 
bizonyos körökre, melyek feltűnő módon azt remélték, 
hogy ép a király belovári útját fogják czéljaikra 
kiaknázhatni. Hogy az uralkodó Strossmayer viselkedé­
sét egyenesen antidynasztikusnak bélyegezte és ezt a 
nyilatkozatát emelkedett hangon és éles hangsúlyozással 
épen a nagy számban egybegyült alsó papság jelenlété- 
ben tette, és a püspökét ilyen módon — minden­
esetre érdeme szerint — úgy szólván pellengérre 
állította, a püspöknek eddig mindig hü követőit fe­
lettébb zavarba ejtette. Találó volt azonban ő fel­
ségének az a feltevése, hogy a püspök az ö kiewi 
sürgönyét nem beszámítható állapotban küldte el; 
e mellett bizonyul az a bámulatos tény, hogy Stross­
mayer helyzetének teljes félreismerésében ma dél­
ben a jelenlevő klérus egy részét, mely őt vigasz­
talni akarta, azzal a nyilatkozattal bocsátotta el, 
hogy neki egyáltalán nincs semmi vigasztalásra 
szüksége, hiszen ő ugyanaz marad, a ki eddig is 
volt. Úgy látszik azonban, hogy pár órával később 
Strossmayer urnák mégis aggodalmai támadtak, 
mert egyidejűleg Hranilovics és Posilovics püspö­
kökkel kimentette magát, hogy a holnapi udvari 
ebéden, melyre hivatalosak voltak, meg nem jelen­
nek és este a püspökök egész csendben elutaztak 
Belovárról. Strossmayer ma a trónörökösnél kihall­
gatást kért, azonban nem fogadtatott el.

Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Strossmayer püspök fejedelmi megdorgá- 
lása itt általános feltűnést kelt.

emlékkő költségén s az egyéb kiadásokon kívül az 
aradi és makói előadások bevételéből 4( ;0 forint tiszta 
jövedelem maradi. Ezt az összeget a szinészegyesület 
nyugdíjintézete javára fordítják. Ezután az igazgatói 
engedély kérvények tárgyalása következett. Réthy 
László és Jámbory Károly október 1-jével lejáró 
konczessziojuk megújításáért folyamodtak, melynek azon­
ban hely nem adatott. Szintúgy nem adták meg az 
igazgatói engedélyt egy uj folyamodónak Zendy Mi­
hálynak. Végül bejelentették, hogy Ránfalvy Bála 
színigazgató az igazgatástól visszalépett.

— Suppé Ferencz uj operettet fejezett be garsi 
magányában. Az újdonság czime «Die Jagd nach dem 
Glücke» s a Carl-szinházban fog először színre kerülni.

— Színház megnyitás. Alig másfél évvel ezelőtt 
még csak tervben élt, n a már teljesen készen áll az uj 
Lessing-szinház Berlinben. Tegnapelőtt nyitották meg 
ünnepélyesen Lessing «Nathan Der Weise» czimü színmű­
vé vei. A színház, mely Berlin keleti részen áll egészen 
szabadon, a modern technika összes vívmányaival fel 
van szerelve. Tűzbiztonsága mi kívánni valót sem hagy 
hátra. A folyosók, az ülő helyek, a kijáratok tágak és 
kényelmesek s az összes helyiségeket villamos izzó 
lámpák világítják. E terem díszítése egyszerű, alapszíne 
feliér. A színpadi berendezések s a gépek mintául szol­
gálhatnak. Az első előadás a közönség nagy részvétele 
mellett ment végbe. A színház tulajdonosa és igazgatója 
a hires berlini újságíró: Blumenthal uszkár.

SPORT.
— A trónöl ökös görgényt vadászatai — mint

Maros-Vásárhelyről sürgönyzik — a legbiztosabb forrás­
ból eredő hir szerint okvetlenül meg fognak tartatni, de 
a tavalyiaknál valamivel később, mert a vadállomány 
alant még kevés. Az erdélyi főurak nagyban készülőd­
nek, sőt valószínű egy idegen fejedelmi vendég (a walesi 
herczeg) részvétele is. Az előkészületeket a görgényi 
erdőszemélyzet már megkezdte. Az utakat javítják. A 
vadállományról gyakori jelentések mennek. A vadásza­
tokat az idén is báró Kemény főispán vezeti.

— Az országos torna szövetség közgyűlése al­
kalmával megtartott disztornázás eredményét a verseny­
bíróság egyik tagja lapunk tudósításának némi helyre­
igazításául közli velünk, hogy a kombinált, hármas ver­
seny győztese Balogh Bódog volt, ki 165 (és nem 156) 
cm. magasságot kifogástalan testtartással, 8 cm. magas 
ugró deszkáról egyenes pálcza feleit ugrott át azután a 
17 (és nem 11 !) kilogr. súlyú vas golyót 5 m. távolra 
hajította s a kiszabott koríátgyakorlatok jó keresztülvi­
telével egészben 25 pontnyi osztájyzaíot nyert. A máso­
dik győztes Réthy Menotti volt, ki tökéletes, plasztikus 
tartással 5 m. 35 cm. távolra dobta a 17 klgr. golyót 
és feltűnő könnyűséggel szökött 1 m. 56 cm. magassá­
got. A már említett győztesek mellett csak Bély Mihály, 
Fest Jenő, Körber Ferencz és Müller Dávid említhe­
tők fel.

Kálmán és Fejérváry Géza báró minisz-Be iefcov b h 
tereket. (0.

Belovár, szept. 12. Délután két órakor Rudolf 
trónóv'k s es Ottó föherczeg a walesi herczeggel Esz- 
terházy herczeg ezredes, Keithfraser és Ellis ezre­
desek Ígéretében az erdőszélen fekvő csinos katonai lövöl­
débe hajtattak, hogy részt vegyenek az erdőben rendezett 
népünnepélyen. Bellovár és környékének lakossága nagy 
számmal jelentek meg, hogy a trónörökösnek és a 
walesi herczegnek bemutassák a nemzeti tánczokat. — 
A duda és tambura egyhangú zenéje mellett férfiak és 
nők korküi inbség nélkül egy nagy körbe álltak és 
•ziczomátianul tánczolták a kólót, melyet e vidéken 
kevés mozgással ieitenek. A nemzeti viselet nem 
' Y gazdag _ és változatos itt, mint Horvátország 
rnús vidékein. Majdnem az egész népség fehér vá- 
-zonöitönyben jelent meg. Mint a magas vendégek 
a tún'-zut hosszabb ideig nézték, megszemléltek egy 
a köveiben levő vándorczigány tábort is, mely alkalom- 
ma! Ottó föherczeg és egy műkedvelő néhány fényképi 
1 -1 vételt eszközölt. Miután időközben későre vált as idő, 

•z- Lbaiöves ma elmaradt és Rudolf trónörökös 3 óra 
után a városba b'rt vissza.

1 'Miután ü fels 'ge oldalán Khuen gróf bánna, a ka- 
-ziii'.t, a katholikus egyházat, azután a szerb egyházat 
tekintette meg. hol Ángy éli s pátriát ka nagy díszben az 
az egész papság közepette, várta a királyt, kinek beié- 
j-iséiiél hódolati éneket, kezdtek. Ezután ő felsége a 
...'hónai kórházat, a városi — czélszerüen berendezett, 
I2u ággygyal elátott— kórházat látogatta meg. A vidék 
•e lvező egész égügyi viszonyairó tesz tanúságot az a 
.mrűlmony, hogy átlag véve csak 30 ágy van lefoglalva 
a kórházban: később egy kis, épülőfélben levő kaszár­
nyát látogatott meg.

} Uniós föherczeg és Beck báró vezérkari főnök ma
délben megérkeztek.

Hft dőlj f run örökös pénteken este Bécsbe utazik, ő 
e; é/e a >ralesi herczeggel Gödöllőre.

.• u íi.n.diiem az összes küldöttségek a bánnál is tisz- 
ny<e.., a. varasdi Küldöttség Orczy bárónál is tisz-

i igeit.
Belovár, szept. 12. 6 órakor udvari ebéd volt 57 

O délkel. A király jobbján ült a walesi herczeg, balján 
y'1 trónörökös, leien voltak továbbá: Ottó, Vilmos 
: József tő herezegek, Mihalovics bíboros, Angyelics 
pátriárka, Khuen gróf bán, Orczy báró, Bedekovics és 
■ Márvány báró miniszterek, Ramberg báró lovassági tá- 
wornok, Masniin altábornagy, Galgóezy altábornagy, 

,uier vezérőrnagy, Xémethy vezérőrnagy, Ellis ez- 
redes, Keith-Fráter ezredes, Deines őrnagy, Beck 
bmu altábornagy vezérkari főnök, Nyáry altábornagy 
Eszterházy herczeg ezredes, Catinelli, Klobucsár, Kro-
patschek, Forstner, Mayer, Zericsics, Heller, Sostarich, 
oeh.ippemjauu gruf ezredesek, Chavanne őrnagy, Thurn- 
iam i,crc"t-- i'aar kruf és Hopp báró iőkadseeédek.

Strossmayer a király előtt.
Strossmayer püspököt, a ki nem régiben a kievi 

ünnep alkalmából küldött ismeretes táviratával or­
szágszerte mély megbotránkozást keltett, ma ő fel­
sége a magyar király leczkéztetie meg ezért a hon­
árulással határos lépésért. Belováron a horvát ka­
tholikus klérus fogadtatása alkalmával a ki­
rály a leghatározottabb és a legkeményebb 
tormában éreztette haragját Strossmayer püspökkel 
szemben. A jelenet, mely ma Belováron lejátszó­
dott, bizonyára Magyarországszerte örvendetes ha­
tást fog kelteni s meg lesz a hatása a külföld 
előtt is.

A rendkívüli fontosságú jelenetről távirataink a 
következők :

Belovár, szept. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Strossmayer püspököt, ki ő felségével, 
a királylyal egyidejűleg érkezett a belovári 
hadgyakorlatokra, az ünnepies fogadtatásnál 
úgy ö felsége a király, mint a trónörökös föl­
tűnően mellőzték. A tömegből egyesek meg­
éljenezték ugyan Strossmayert, de a tünte­
tőket a tömeg értelmes nagy része lepisz- 
szegte és kifütyülte. Délben a király kihall­
gatáson fogadta a horvát püspököket, ezek 
közt Strossmayer is tisztelgett. A kitály 
az egész püspöki kar előtt erélyesen le­
kor holta Strossmayer püspököt. Csodálko­
zását fejezte ki, hogy azt a bizo­
nyos táviratot volt képes küldeni Kievbe, 
amaz ünnep alkalmából, a melyet még az 
orosz kormány sem nézett jó szemmel. Ez 
az eljárás sértés volt a római katholikus egy­
ház és az állam ellen; és valóban — igy szó* 
lőtt a király — azt kell hinnem, hogy ön nem 
volt magánál, mikor ezt tette. Strossmayer püs­
pök mentegetni akarta magát, de a király 
sarkán fordult s a fait épnél hagyta. Az eset a 
horvát püspökök közt nagy izgatottságot keltett. 
Beszélik, hogy többen el fognak utazni. Az 
udvari ebédre Strossmayer is kapott meg­
hívót, de hogy elmegy, kétséges.

Belovár, szept 12. (Az Egyetértés táv­
irata) A (cN. Fr. Presse» jelentése: Stross­
mayer püspököt a klérus fogadása alkalmá­
val az uralkodó az ismeretes kievi táv­
iratért kérdőre vonta. Az uralkodó a kievi 
táviratot a monarchia, a vallás, a pápa ellen 
irányzottnak mondta. Ilyesmit a püspök 
csakis tébolyrohamban cselekedhetett Stross­
mayer azt válaszolta, hogy legjobb hazafias 
meggyőződése szerint járt el.

SZÍNHÁZ ÍS MŰVÉSZÉT.
— Am. kir. operabál végre hallat valamit magá­

ról. Az eddig titkolódzó igazgatóság tudósítást küldött 
azét a lapoknak, a melyből a következőket veszszük 
ki : E hó második felében kezdi meg Arkel Teréz, a 
hambifrgi városi színház primadonnája hosszabb időre 
terjedő vendégszereplését Goldmark Merlin-jében. A mű­
vésznő Viviana szerepét fogja énekelni, ugyanekkor Pe- 
rotti Gyula is megkezdi működését s a visszaszerződ­
tetett BrouÜK Ferencz is megérkezik. Október elsejével 
visszatér Bianchi Bianca k. a. s e hóra Nádayné asz- 
szony is megígérte közreműködését. Deczember végéig 
négy újdonságot s két régibb darabot fognak bemutatni 
uj betanulással. Az újdonságok a következők lesznek : 
A gyöngy halászó le Bizettöl, A Walküre Wagnertől, 
A fegyverkovács Lortzingtól, a női főszerepben Ná- 
daynéval, végre Szabados Károly uj hallétje A tenger­
szem tündére. Uj betanulással színre kerülnek Érkel 
Ferencz Brankovits György-e s Donizetti Ezred leánya.

— A népszínházban holnap, csütörtökön a «Ne- 
bánts-virág» előadása alkalmával ismét bucsuzás lesz: 
Pusztai Béla lép fel utó Íjára, mert e hó közepén már 
a kolozsvári nemzeti színház kötelékébe lép. A többi 
szerepet Pálmai I., Párthényinó, Arányi 1., Szirmai, 
Makó, Gyöngyi és Újvári játszák.

— A krisztinavárosi színkörben ma este volt 
Tollagi jutalomjátéka. A kedvelt színész Hopp Faust és 
Margarétha czimü ismert paródiájában játszotta Siebel 
kis szerepét. Az előadás lazán döczögősen ment, a sze­
repét jóformán senki sem tudta. Tollagit a csekély 
számú Közönség sokat tapsolta sőt még koszorúval is 
kitüntette.

— A városligeti arénában rendezett gyermek- 
előadások még csak e héten lesznek műsoron. A kö­
zönség nagy érdeklődést tanúsít irántuk s a színház 
minden este megtelik különösen gyermekekkel. Jelenleg 
a Hamupipőke czimü tündérrege járja.

— Erkel-jnblleum. Királyi Pál a fővárosi bizottsági 
tagok közt egy indítványt köröztet, a melyben felszólítja 
a fővárost, hogy vegyen részt Erkel Ferencznek a ma­
gyar nemzeti opera megalapítójának ez évben tartandó 
jubileumában. Az indítvány illető része igy hangzik : A 
közgyűlés határozza el, hogy Erkel Ferencz érdemeinek 
elismeréséül összes müveinek kiadási költségeihez ÓOUÜ 
forinttal járul s egyúttal utasítja a tanácsot, hogy ke­
ressen erre a kiadásra födözetet.

— Döme Zoltán baritonista a napokban a cumber- 
landi herczeg szalonjában énekelt. A jelen volt walesi 
herczeg elismerésül s emlékül egy értékes mellűivel 
ajándékozta meg őt.

-- A debreozeni színtársulat nagy érdeklődés 
mellett tartja előadásait M.-Szigeten. A társulat prima­
donnájának, Margó Céliának holnap (csütörtökön) lesz a 
jutalomjátéka., E napokban telt házat csinált a «Czi- 
gánybáró» előadása, melyben Szafíi szerepét Kopácsy 
Julia k. a. játszotta, a kit tisztelői csinos virágbokrétá­
val leptek meg. Békési Róza jutalomjátékául0 «Sarah 
grófnő», Péchy Kálmán jutalmára pedig a «Hitves» ke- 
rült színre. Mind a kettőt élénk ováczióban részesítette 
a közönség. Megemlítjük, hogy Valentin Lajos a színi 
bíróság által Margó Czéliára kiszabott 200 frtnyi pénz­
bírságot elengedte. A társulat e hó 28-án hagyja oda 
M.-Szigetet s jelesebb erőkkel gyarapodva, október 1-én 
kezdi meg előadásait Debrecenben.

Az orss. szlneaz egryesület központi igazgató- 
tanácsa ma tartó't ülésén a központi irodaigazgató a 
Kalemen-ünnepély fényes sikeréről tett jelentést. Az

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi Igazoló választmány ma Apáthy 

István elnöklete alatt tartott rövid ülésén Mátray tanács 
jegyző bejelenté, hogy Löwy Adolf fővárosi választópol­
gár 9 egyénnek választó jogosultságát megtámadván, az 
illetők a mai napra személyes megjelenésre beidéztet­
tek, hogy választójogosultságukat okmányilag igazolják; 
8 egyénnek kézbesittetett is a beidézés, egynek azon­
ban az idézvény kézbesíthető nem volt, miért is uj ha­
táridőre lesz beidézendő. A vála ztmáyy a 8 megidézett 
ügyét tárgyalás alá vévén, 3 egyénnek okmányai alap­
ján a választói jogosultsága kimondatott, 5 egyén azon­
ban nem tudván jogait igazolni, a Lüwy-féle felszólalás 
alapján a szavazók lajstromából töröltetni határoz­
tatok.

— A belvárosi képviselőválasztás. Felkéreftünk 
a következő nyilatkozat közlésére: A «Budapesti Hírlap» 
mai számában Reményi Antal urra vonatkozólag meg­
jelent közleményre a pesti hazai első takarékpénztár- 
egyesület nevezett hírlap szerkesztőjéhez a következő 
levelet intézte: «Igen tisztelt szerkesztőség! Csak a leg­
nagyobb örömmel üdvözölte minden müveit ember azon 
tárgyilagos és illedelmes hangot, melyet a napi sajtó, 
köztük a t. czim becses lapja, minden pártkü­
lönbség nélkül a belvárosi képviselőjelölt irányában 
követett, — méltó az egyiránt úgy az egymást kölcsö­
nösen becsülő és tisztelő jelöltek, mint a belváros 
intelligens, kisszerű fegyverekre nem szorult bármely 
pártu választóihoz. Annál inkább meglepett bennünket 
mai becses lapjának egy közleménye, melyben az állit- 
tatik, hogy Reményi Antal urnák egy ma lejáró 12,000 
frtos váltója volna a pesti hazai első takarékpénztárnál, 
melynek meghosszabbítása neki csak a szabadelvű párt­
hoz való csatlakozása esetére tétetett kilátásba, vag\ is, 
hogy a pesti hazai első takarékpénztár kortes czélokra 
használtatnék. Megvalljuk, azt hittük, hogy az intézet­
nek úgy múltja, mint jelene fölülemeli öt ily kicsinyes 
és méltatlan gyanúsításokon, és hogy az intézet elnöké­
nek képviselőjelöltsége talán nem ad sem okot, sem 
jogot ilyenekre. Ámde látjuk, hogy csalódtunk ; ennél­
fogva tisztelettel kérjük azon kijelentésünk egyszer- 
mindenkorra való fölvétele és köztudomásra hozatalára, 
hogy intézetünknek semmiféle párttekintetek és politikai 
nézetekhez és egyáltalán a politikához semmi köze, 
nálunk, mint mindig, úgy most is minden személyes 
indok távol áll az intézet ügyletei és ügyeitől. Nálunk 
senki sem válik inkább vagy kevésbbé hitelképessé, ha 
bármely politikai párthoz tartozik is, és legkevésbbé 
senki, meg az intézet alkalmazottjai közül is nincs kor­
látozva politikai — az elnök pártállásától különböző — 
nézeteit szabadon és függetlenül követni és érvényesíteni. 
A mi a felhozott konkrét esetet illeti, erre nézve kijelentjük 
hivatalosan, hogy Reményi Antal urnák intézetünknél egy 
krajezárnyi váltója is sem nincs, sem a mennyire 1873-ig 
a könyveket utánnézhetlük, soha elő sem fordult, és igy 
az egész közleményből egy betű sem igaz. Tisztelettel 
az igazgatóság megbízásából Biró Zsigmond főtitkár.» 
A Kaas-párt választmánya a következő sorok közé- 
tételére kérte fel lapunkat: A pesti hazai első takarék- 
pénztár (fönebbi) nyilatkozata a Kaas Ivor- párt választ­
mánya előtt felolvastatván, arra nézve Polónyi Géza 
országgyűlési képviselő ur a gyűlésnek a következő fel­
világosításokat adla: A párt megalakulása utánni nap 
találkoztunk a váczi-utczáben hárman Reményi Antallal, 
én ekkor tudomására hoztam alelnökké választatását, a 
mit ő örömest tudomásul vett és működését kilátásba 
helyezte. Másnap reggel beállított lakásomra s fel­
dúlt arczezal következő szavakat intézte hozzám: 
*Az apa és nagyapa jő könyörögni. Én és ro­
konságom 12,000 forint erejéig obiig óban va­
gyunk a hazai takarékpénztárnál s épen 
holnap egy váltóm lejár. Ma behivattak a takarékpénz­
tárhoz s kijelentették, hogy ha nyilatkozatot nem irok 
alá, a melyben e párttól való elállást s a másikhoz 
való csatlakozást jelentem ki, váltómat nem prolongál­
ják s a hitelt tőlem megvonják. Ebből beláthatjátok, 
hogy ez tönkretételemmel egyenértékű, kérlek tehát, 
hagyjatok ki e mozgalomból s egyezzetek be abba, 
hogy a tőlem kívánt nyilatkozatot aláírhassam.» Remé­
nyi Antal ur erre a következő választ kapta: «Pár­
tunk nem azért alakult, hogy apákat és nagyapákat 
tönkre tegyen. Szabadságodban áll mozgalmunkban to­
vább részt nem venni. Ha azonban nyilatkozatod a 
valóságnak meg nem felelő dolgokat fog tartalmazni, én 
kénytelen leszek a most velem közlőiteket a párt érte­
kezlete elé terjeszteni. Mire Reményi azzal távozott, 
hogy a nyilatkozatot aláírja, mert arra kénytelen. A 
kérdéses nyilatkozat ugyanaz nap a Nemzet esti lapjá­
ban meg is jelent. A Kaas-párt választmánya örvende­
tes tudomásul vette a Reményi Antal ur állításának a 
takarékpénztár által történt megczáfolását.»

A főváros közgyűlése.
— szept. 12.

A törvényhatósági bizottság két havi nyári szünet 
után ismét megkezdte működését, még pedig elég élén­
ken. Mindjárt a közgyűlés elején két közérdekű inter- 
pelláczió volt. Az ismeretes vegyes bizottsági jegyzőkönyv 
ügyét telte szóvá Polónyi Géza, s egy másik interpel­
láló a polgári iskolai tankönyvek körül kifejlett üzelme­
ket leplezte le. A tárgysorozatból pusztán a vasúti kér­
ditek fölött kifejlett vita emelkedik ki, a mely a köz­
gyűlést esti £8-ig elnyújtotta, anélkül, hogy a napirend 
ma befejeztetelt volna. Tudósításunk igy hangzik:

A törvényhatósági bizottságnak a szünetek után tar­
tott mai első közgyiilészn a tagok igen szép számmal 
jelentek meg. Az elnöki széket Ráth Károly főpoloár- 
mester foglalta el, a szabadságon levő főjegyzőt Rózsa- 
völgyi Gyula jegyző helyettesité.

Elnök bejelenti, hogy ő felsége a király köszönettel 
fogadta a születésenapja alkalmával trónja elé juttatott 
üdzözletet.

Ezután elnök a következő beszédet mondá :
«Mélyen tisztelt közgyűlés! Mielőtt a napirendre át­

térnénk, egy felette szomorú elnöki kötelességet kell 
teljesítenem, midőn a rövid nyári szünet alatt törtet 
két gyászesetről a m. t. közgyűlésnek fájó szívvel jelen­
tést teszek. Első sorban és a hazafiul fajdalom ieoö>zm- 
tébb s legmélyebb érzetével azon különben tudvalevő 
megrendítő gyászesetet kell a t közgyűlésnek bejelente­
nem, hogy l'reíort Ágoston vallás és közokt. miniszter 
közéletünk egyik legkiválóbb alakja, a magyar hazának 
egyik legjelesebb, a nemzet köztiszt«Jete áltat környezett 
nagy fia és a fővárosnak kitűnő polgára múlt augusztus 
22-én meghalt.

A részvét, melyet a kitűnő férfiú halála előidézett 
általános, és nemcsak a fővárosban és a magvar haza 
habárain belül minden körökben, hanem a rnonar.-hia 
másik részében, sőt a külföldön is mindenfelé egyiránt 
nyilvánult. Trefort Ágost halála nagy és valóban igen 
nehezen pótolható veszteség a hazára, mert egyike volt 
azon kitűnő s ritka férfiaknak, kire az egész nemzet 
mindenkor büszkén tekintett. Es méltán, mert újabb ko­
runk történetében kevés alak van, kit a köztisztelet és 
a nyilvános tekintély annyira körülvett volna, mint kö­
rülvette őt. A boldogultnak egész élete s tevékenysége 
a trón és a haza jólétének, főkép pedig a nemzeti kul­
túra nagy és magasztos érdekeinek, melyek alkotó mun­
kásságának állandó tárgyát képezték, voltak szentelve. 
Legyen áldott e kitűnő, e jeles férfiú emléke, kit a köz­
ügyek s különösen a nemzeti műveltség és közoktatási 
ügy terén nehezen, igen nehezen fog nélkülözni a 
nemzet.»

Beszédét a következő indítványokkal fejezte be : 1, 
Boldogult Trefort Ágoston iránti köztiszteletnek a hazát 
és nemzetet ért nagy veszteség feletti hazafiul mély 
fájdalmunknak a mai közgyűlési jkönyvben kifejezé-t 
adni és az elhunyt nagy hazafi emlékét ekép is meg­
örökíteni méltóztassék. 2. A boldogultnak családjához °a 
főváros fájdalmát tolmácsoló részvetiratot intézni mél­
tóztassék.

Elnök kegyelettel emlékezett meg dr. Halász Géza 
biz. tag elhunytéról is s az ő emlékét is a jkönyvben 
megörökíteni kérte s a gyászoló családhoz részvétira1 
küldését indítványozta.

Mindezen indítványok egyhangúlag elfogadtattak. 
Halász Géza helyébe a thatósági bizottságba dr. Sághy 

Gyula hivatik be.
A központi választmányban két hely megüresedvén, 

a jövő közgyűlésen titkos szavazás utján fognak e he« 
lyek betöltetni.

Majd Tenczer Pál interpellált az elemi iskolai s ál­
talában az iskolai tankönyvek tárgyában. Minden csa­
ládapa, kit az ég nehány gyermekkel megáldott, mél­
tatlankodva beszél vrról, hogy a fővárosnak ugyanazon 
egy iskolájában is évről-évre változnak a tankönyvek 3 
egyik testvér a másik használt könyveit nem örököl­
heti. Ugyanazon szövegű könyvre csak azt nyomtatják 
«másouik kiadás» s az első kiadás példányait már nem 
engedik használni a tanítók. Nem hiszi, hogy az ily 
tankönyv- üzérségekről a polgármesternek tudomása volna, 
de kérdi, hogy mit szándékozik a jövőre hasonló dol­
gok megakadályozására tenni ?

Oerlóczy hely. polgármester válaszolá, hogy a tan­
könyvek állandósítása a tudomány haladása mellett 
nem képzelhető e ész általánosságban, de azt az álla­
potot, hogy a főváros egyes kerületeiben, sőt egyes is­
koláiban is már más tankönyvek használtassanak, nem 
helyeselheti s ez irányban a szakbizottságot javaslatté­
telre is^ fogja fölhívni. (Tudomásul vétetett.)

Polónyi Géza utalva arra, hogy az állam és a főva 
ros hivatalos nyelve a magyar a közigazgatás minden 
ágában, elmondja azon közelébb történt esetet, hogy az 
üllei laktanyai vízvezeték vizsgálata alkalmával fölvett 
vegyes bizottsági jegyzőkönyvet a katonai képviselő 
nem irta alá, mert nem tudott magyarul s a térparancs­
nokság a magyar jegyzőkönyvet ily indokolással vissza 
is küldötte. Bár a kérdés barátságos utón elintéztetett 
már, kérdi a polgármestert, vajon a jövőre nézve bizto­
sítva van-e a hivatalos nyelv használata a törvények 
szellemében, a katonai hatósággal való érintkezések al­
kalmával is ?

Gerlóczy válaszában kiemelte, hogy az a barátsá­
gos viszony, a miben a polgári hatóság a katonaival 
áll, azt eredményezte, hogy a törvények mindkét fél 
részéről mindig respektáltalak. Süt a 32-ik gyalogez­
redtől a főváros akárhányszor kap magyar nyelvű át­
iratokat. Az érintkezésben általában az a gyakorlat fej­
lett ki, hogy az ily közös eljárásoknál a jegyzőkönyv 
mindig magyarul állittatik ki, de mellékeltetik hozzá né­
met fordítás is. Azonban mindig ki van kötve, hogy 
vitás esetekben mindig a magyar szöveg a döntő. Igaz, 
hogy az egyes ily eljárásokhoz gyakran magyarul nem 
tudó katonatisztek küldetnek ki, — de a törvényhatóság 
gyönge ahhoz, hogy ezen segítsen. Ha a jegyzőköny­
vekben foglalt dolgok gyors elintézése a városnak áll ér­
dekében, a város szokta eszközölni a fordítást, ha a 
katonaságnak áll érdekében inkább, akkor az szokta a 
fordíttatást végezni. A felhozott konkrét esetben, midőn 
az nyilvánosságra került, maga a hadtestparancsnok 
intézkedett a kérdés gyors megoldása érdekében. A ha­
tóság jövőre is az eddig megszokott barátságos s a tör­
vényeknek is megfelelő utón kíván haladni.

Interpelláló tudomásul veszi a választ, de fájda­
lommal, mert tudjuk, hogy a magyarul nem tudó ka­
tonatisztek kedvéért az egész tárgyalások német nyel­
ven folynak, már a magyar ember gavalléros termesze­
iénél fogva is. (A válasz tudomásul szolgált.)

Végül Császár Jenő interpellált, hogy a vigadö- 
kávéház bérlője még a bérlet letelte előtt be akarja 
zárni az üzletet. Gerlóczynak erről nincs ugyan tu­
domása, de ha igy állna a dolog, iparkodni fog róla 3 
kávést lebeszélni.

Most a napirend tárgyalására tértek s legelőbb is 
Mérő János és társai sürgős indítványát tárgyalták a 
budakeszi erdő kivágatása kérdésében. Ismeretes, hogy 
az erdüüzemterv értelmében a budakeszi erdő egy jő 
része kivágatnék s ezzel a svábhegy egyik díszétől s 
kellemességétől fosztatnék meg. Indítványozók ezért azt 
kérik, hogy a főváros Írjon fel a foldmivelósi miniszté­
riumhoz ezen erdőrósz meghagyása végett s egyúttal 
bocsátkozzék a város érintkezésbe a kincstárral ezen 
erdő megszerzése végett.

Az indítvány első részét elfogadták, a második részét 
pedig bizottsági tárgyalásra utasították.

A városligeti nagy vendéglő és arenakorcsma bérletét 
Brezlmayer Kálmánnak aulák, a dunabalparti házi sze­
mét kotrási jogát pedig Bruck Manónak.

Elfogadták a központi pénztári utasítás némely szaka­
szainak módosítását. Több pénztár megvizsgálásáról a 
jelentést tudomásul vették. A házépítő tisztviselők kér­
vényének a kötbér megállapítása kérdésében eleget tet­
tek a tanács javaslatai szerint.

A hirdetési oszlopok létesítése végett a keresk- mi­
nisztériumhoz küldött feliratot a törvényhozásnál a fő­
város részére a hirdetési jog mon poliumának meg­
adása végett tárgytalanná jelentették ki, mert az oszlo­
pok időközben vállalkozás utján felépültek.

Versecz város károsultjainak 300 írt segélyt szavaz­
tak meg. Több Véesey-féle alapitvánvi követelést töröl­
tek. Az ó-budai izr. hitközség részére 1UÖU írt segélyt 
szavaztak meg.

Bejelentették, hogy a Szabó- és Schönwald-féle papir- 
lemezgyár kisajátítási összeírását teljesíteni nem sike- 
rult. A keresk miniszter fel fog kéretni, hogy a kisajá­
títási jogot a városnak kisajátítási terv készítése nélkül 
adja meg.

Hosszabb vita eredt meg a városi vasúti vállalat ama 
kérvényeinél, hogy a Podmaniczkv- és stáczió-utczai 
vasutak szerződéseibe vétessék még föl a dunapartí vil­
lamos vasúti szerződési tervbe igtalott díjszabási hatá- 
rozrnány. A köztemetői vasút szerzíkiésébe pedig vétes­
sék föl az, hogy ők lerakhatják a második sínpárt is, 
más vállalkozó ne kapjon a temetőbe a szerződés tar­
tama alatt vasútra építési engedélyt s e szerződésbe is 
foglalják bele a dunaparti vjllamvasút díjszabást illető 
pontjait. A tanács az előbbi kérvényt elutasítani, *2 
utóbbit pedig a bizottságokhoz utasittatm kéri.

Először Stiller Mór szólt, a ki keményen megtá­
madta a vállalatot folytonos kérvényeiért s azt indít-
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mányozta, hogy egyszerűen tartsa fenn a közgyűlés a 
temetői vasúira nézve előbbi határozatát. Visi Imre 
ellenben újból is hangsúlyozta, hogy a főváros közleke­
dési érdekeinek akkor tesz a város legjobb szolgálatot, 
ha ki t társaság versenyét lehetővé teszi. Miért is a 
társaság, a mely különben is méltánylandó kérelemmel 
áll elő, nem támadást, hanem fölkarolást érdemel. A 
roszhiszemüség vádját is mondá előtte szóló, — ezzel 
r-ak a vállalkozás riaszíatik el, vagy egy bizonyos mo­
nopólium dédelgettetik. Indítványozza, hogy a köz­
iemet i vasútra nézve beadott kérelem fölött a tanács 
a jövő közgyűlésre mutassa be jelentését. Még Scheich 

hun tanácsos szólt, mire a közgyűlés a temetői 
vasi t ügyet a bizottság és tanács elé utasította és Visi 
pótinditvanyáí is elfogadta.

\ -tá zió- és Podman czky-utczai vasufakra vonat-
k. zó kér. lem elutazhatott.

a 'öbt i tárgy — az idő későre haladta miatt hol­
napra maradt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia kihirdetett

pályázatai közül a következők járnak le szept. 30-án:
l. Gr i elvki pályázat száz arany (verses tragédiák). 
:? Kőczán-pályá/at száz arany (színmű a hunn vagy 
magyar hosmor.dak rből). 3. Fa: kas-Ra-kó-dij -záz tö­
rni hazafias Költemény). 4. Bulyovszky-ju'alom négy- 
sz: z forir.t (hazafias ódat. 5. Péczely történt Imi pályá­
zat ezer arany-forint (magyar műtörténelem). 6. Lukács 
Krszüua-j« italom ezi-r forir-t a lélektani elméletek tör­
ténelmi kif-jlŐ< lésének kritikai ismertetése). 7. Fáy-pá- 
l.azat iáiomezer forint (mezőgazdasági kézikönyv. 8. 
Ebő magyar biztosit.-társaság jutalma ötszáz forint 
1 Erdély mezőgazdasági viszonyai). 9. i.évay-pályázat
t-záz forint Németország valutapolitikája). Végre 10.

niann-pályázat 360 ierint aranyban Magvai ország 
kuzegészségi állapotának ismertetése). A pályázati sza­
bályok, kiváló gondos szemeíött tartására most is figyel­
mezteti a főtitkárság a pályázókat, mert bármely, ha 
vsak formai szabálynak is elhanyagolása, elejti a szer­
ző-* a jutalomtól.

— A királyi József-múegyetemen a beiratkozá­
sok már beújezt.-ttek. Az előadások tényleg e hó 17-én 
hv főn kezdetnek meg. Az elmúlt tanévre vonatkozó 
szu.-msos rektori beszámoló az idén szeptember hó 
2ő-án va-árnap lesz.

— A Jósziv-egy 35ület igazgató választmánya e 
hu 1 délután .-•lűit V rakor a miniszterelnöki palotá- 
Lau ülést tart, melyen Tisza Kálmúnné fog elnökölni.

TCR^ENYSSEÍu" C3ABMÖ1-L
— Kamarások pere. Szombathelyi tudósítónk jelenti 

táviratru-n. Az itteni kir. törvényszék előtt ma folyt le a 
Ra : Kálmán cs. és kir. kamarás, vasmegyei főispán és 
a megyei központi árvaszék által Horvá-ii Zsigm-md cs. 
vs kir. kamarás ellen indított nyilvános rágalmazás és 
beesületséríési per végfárgyalása, mely Vasmegye szen- 
z6 ziós eseménye volt. A megye legelőkelőbb közönsége 
.rlent meg, a hallgatóság zsúfolt soraiban. XotabiLtá-ok, 
kamarások, ügyvedek, teljes számban kisérték feszült 
figyelemmel az érdekes ülést, melyen Zsitvay Leó elnö- 
íoit. A bírói tanácsban szerepeltek Thiring Túra, jegyző 
Nagy Ferencz, köz vádló dr. Aj kas Károly volt. A vé­
lelmet Eötvös Károly képviselte. A közönség óriási 
érd klódéit tannsitott. A vádlott a nyilvános rágal­
mazás vétségének vádja alól felmentetett, ellenben 
Rauó Kálmán cs. kir. kamarás Vasmegye főispánja 
eilen cl követeit becsületsértés vétségében, vétkesnek
h. ond'itott ki és Jf.00 frt birséig megfizetésében 
marasztalta el. Védő és vádlott belenyugodott az íté­
letbe. k zvátlló felebbezett. Eötvös Károly beszéde 
únasi hatást keltett. Horváth kamarás a tárgyalás alkal­
mával kijelen'ette, hogy Radó kamarás társát sérteni 
akarta s ellenében tett jogos nyilatkozatát fen- 
tartotta. A tárgyalást az elnök rendkívül tapintatosan 
vezette, az Ítélet közmegelégedés keltett.

— A gőesL ldn történt szerencsétlenség ügyé­
ben, a inelvnek tudvalevőleg .1 agues 1 Ptterjjij József 
esett ál-iozatui, a vizsgálat már befejezést nyert s a kir. 
ügyészség márványára a btk. 291. szakaszában körülírt 
von.iatla: sag áltál okozott emberölés vétsége miatt he­
lyez-e vád alá a törvényszék Anita Mihályt, a hegy- 
páiya-részvénytársaság alkalmazottját. A 291. szakasz 
s érint «ha a halai az azt okozónak hivatásában, vagy 
oglaikozásban való járatlanságából, hanyagságából vagy 

1 ok szabályainak megszegéséé öl száimaz-tt, az ember-
s vétségé három évig terjedhető fogházzal és 100 

i flottul 2üt>.> írtig teijedhető pénzbuntet ssel bünte­
tem :ö.

— A trieszti rablógyilkos. Szimícs János ügyével 
ma délután foglalkozóit a kúria kegyelmi tanácsa s 
Szabó Miklós kir. kúriai elnök elnöklete alatt délután 
üc ratul télhét óráig tartó ülésben tárgyalta a kúria 
által iiozott halálos Ítéletet. Dr. Suhaj Imre volt az 
eiöad •, a tanács tagjai pedig Hajdú Lajos, Lassel Ágost 
ts Sz-ibó Ago^t voltak. A kegyelmi tanács határozatai 
az igazság:igyminiszteriuinhoz terjesztik fel, mely b- kívánja 
a ló gyé-zség véleményét s ezzel átteszi a kaliuet-
i. ouához, honnan a király elé terjesztik a kegyelmi ta- 
iács határozatát, mely ugyanezen az utón érkezik vissza 
a Kegyelmi tanácshoz s innen a k riához. A kúria le­
kül u az Ítéletet a királyi táblához, honnan a budapesti 
törvényszékhez megy, mely kihirdeti az elitéit el tt. Ha 
a király nem él kegyelmi jogával, az Ítélet-hirdetést 
húsz nnégy órára követi a végiehajtás.

— Nagy csedü y foglalkoztat.ajeh nleg a hünferyi‘0 
í rvényszeket. Egy Eckler Eduar 1 csődbe jutott po té 
k reskedu e-ien u-ítek följelentést csaiarü baka u .n; i,e 
miatt, a vagynr.bukott passzívája 3UU,UOJ forintot tesz 
ki. Az .ra'ok jelenleg inditvánxtétel végett, a kir. ügycsz- 
aég.nel vannaK.

— Eejtélyes vádlott A b.-gyarrnati törvényszék e 
napokban egy Kozma Jenő nevű gazdatisztet tartózta­
tod le csalás miatt. A vizsgálóbíró által kihallgattatván, 
valódi ne*, ét, illetőségi helyét és utolsó tartóz .-dási he­
lyét bemon am vonakodott. A törvényszék ezért a fo­
goly ar- zképét megkiddte az összes hazai hatóságok­
nak, községi elöljáróság? knak és a m: kir. csendőrsé- 
gekr.ek, azzal a kéréssel, hogy a rejtélyes egyén kilétét, 
illetőségi és utolsó tartózkodási helyét kipuhatolják, s 
az e-eüeges ered mén \ ről a törvényszéket értesítsék. 
Kozma Jenő mózes vallásit, nőtlen, gazdatiszt, beszél 
magyarul, németül és francziául.

— Org«?zdaság büntette miatt állt ma a törvény- 
z-k elölt Rreisich Aduit házaló. Preisicri a házaias- 

hoz szükségeit árukat Breitner Lázár kereskedőnél 
azokta bevásárolni, a kinek segédeivel szövetkezett oly 
formán, hogy azok titokban po'orn áron adogattak el 
n ki egyes árukat, a miért külön borravalót kaptak. A 
A törvényszék Preisieh Adolfot Krämer Miksa dr., vé- 
uűb-sZéUének meghallgatása után egy évi börtönre 
ítélte. Mikor az ittl-íelet kihirdették, az elitéit heves zo­
kogásban tört ki, sírva jelentett be fele Éhezést.

— Szófiából táviratozzak, hogy R'zovot, a Christo 
fcotev ezimii újság szerkesztőjét lazítás miatt két évi 
f"g?ágra ítélték.

— A a»emérmes angolok. Tudvalevő dolog, hegy 
^ola munkái .\ng iából ki vannak tdtva, mert az ango- 
i' k nagyon szabadszájunak tartják a naturalista ivók 
Fr-lyat. Ez még hagyján, de a napokban az történt, 
b°gj Thomson könyvkiadót a guihihall-i törvényszék 
megidézte az «Erkölcsi testület» közbenjárása íoiytán, 
n;ert a Boccaccio «Dekameron»-ját árulta. A védőngy- 

kiemelte, hogy e könyv már 40U éve ki volt adva 
l hogy magánakba Guildhall könyvtárának is három 
ki-idása van belőle, nem számítva, hogy a British mú­
zeumban legalább kétszáz van belőle. A kiadót ennek 
daczára elmarasztalták.

dós

HÁZASSÁG.
• Esküvők. Br. Fiedler Henrik cs. és kir. száza- 

— a 50. sz. sorgyalogezrednél Egerben, szept. 8-dikán 
jezette oltárhoz budahegyi Pauer Gizellát, néhai binla- 
tiegyi Pauer N. volt cs. és kir. ellentengernagv leányát. 
" hír* Bruckner Ervin debreczeni gyakorló orvos, 
eonap esküdött örök hűséget Szabó Emmának, Szabi
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Sámuel földbirtokos leányának. — Yecsey Zoltán nagy- 
biitokos, f-ebreczen városi bizottsági tag. tegnap délután 
vezette oltárhoz Pebreczehben Szabó Bertát, néiiai 
Szabó Lajos nagykereskedő leányát.— Heffner Károly 
pancsovai építőmester tegnap esküdött meg Szepsy 
Arankával, Szepsy Lajos posta- és távirda-főnök leányá­
val Vingán.

GYÁSZROVAT.
Sohütz Miksát a P. Ll. zenekritiknsát, kinek halálát 

tegnap jelentettük, holnap temetik Gráczban. Hozzátar­
tozóihoz különösen az irói és művészi körökből már ma 
is sok részvéttávirat érkezett.

Szemere István, az ősi Szemere család legidősebb 
tagja, Berzéken hosszas szenvedés után meghalt. A bol­
dogult, mint talpig becsületes ember, jó hazafi és kitűnő 
gazfia volt ismeretes. Halálát neje oroszlános! Törös 
Mária s fia Szemere Miklós cs. k. kamarás és római 
nagykövetségi titkár gyászolják. Az elhunyt, kinek halála 
széles körben keit megérdemelt részvétet, 1848 9-ben 
mint honvéd huszártiszt tűnt ki vitézségével.

O Sullivan gróf halála alkalmából a király főudvar­
mestere utján a következő részvétlevelet intézte Walter 
Saroltához, az elhunyt özvegyéhez : «Tisztelt grófné! 
0 felsége az uralkodó megbízott, hogy ama súlyos vesz­
teség alkalmából, mely önt érte, legfelsőbb és legőszin- 
té1 b részvétét kifejezzem. Kiváló tisztelettel vagyok 
tiszt lt grófnőn k alázatos hive, Hohenlohe h erez eg.» — 
Becsből a Burgból a következő távirat érkezett az öz- 
vegynez : «L gőszintébb részvétemet ama súlyos csapás 
fei. tt, mely 1 “t érte. Rudolf.» Ischlből a művésznő a 
következő táv r.itot kapta: «Épen most értesültünk, 
anyám és én, arról a nagy veszteségről, mely önt súj­
totta. Fogadja legőszintébb részvétünket. Maria Va­
leria.» Wilvzek gróf a következő táviratot küldte: 
«Mélyen meghatva a gyászhirtől, bátor vagyok, mint a 
kedves halott ifjúkori barátja, legőszintébb részvétemet 
kifejezni.» Lamazan gróf a következőket távira- 
tozta: «Fájdalmasan érintve kedves férje hirtelen el­
hunyta által, szívélyes részvétemet küldöm. Remélem, 
hogy még látha om, Isten adjon önnek vigaszt.» Weilen 
lovag udvari tanácsostól a következő távirat ér­
kezett : «Mélyen meg vagyuk hatva. Egy nemes 
és hü bará ot v. eztettem. Istenben találjon vigaszt.« 
Ftolsónak érkezeit Károly Lajos főherczeg részvét-táv­
irata. — A temetés, mint bécsi tudósítónk távira'a je­
lenti, a bécsi arisztokráczia, a művészvilág nagy rész­
vétele mellett ment végbe. Wolter Saroltát, kit mélyen 
m gtört a gyász, Sonnenthal igazgató vezette karján. A 
szertartás után, mely a templomban folyt le, pompás 
díszkocsin a hitzingi temetőbe szállították a virággal bo­
rított koporsót, hová hosszú kocsisorban vonult, ki a 
gyászmenet. A simái Sonnenthal tartott beszédet, ki 
annyira meg volt indulva, hogy hangját elfojtotta a fáj­
dalom.

Street Ictván, az osztr.-magyar államvasuttársaság 
felügyelője, életének 60-ik évében, rövid szenvedés után 
szept. 11-én meghalt. A boldogult már a társaság meg­
alakulásakor lépett annak szolgálatába s kezdetben mint 
műszaki hivatalnok mü. ödött a gépészeti osztályban, 
legutóbb pedig a budapesti vonatmozgósitási felügyelő­
ség főnöke volt. Benne a társaság legbuzgóbb hivatal­
nokainak egyikét, alárendeltjei pedig minden alkalommal 
tannsitott jóakaratánál fogva közbecsülésben állott főnö­
küket veszitek.

Özv. Pioztory Jakabné szül. alsó-szopori Simony 
Anna szept. 12-én életének 94-ik évében végelgyengü­
lés következtében meghalt. A boldogoknak hült tetemei 
folyó hó 13-án délután Jő órakor fognak a gyászház- 
í an: IV. kér., váczi-utcza 20. szám alatt, & róm. kath. 
egvház szertartásai szerint beszentdíetni és a kerepesi-ut 
melletti sirkertben a családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétetni.

A hivatalos lap szept. 12. számból»
Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­

tékével megbízott m. kir. miniszterelnök Irházy E'e- 
rencz számgyakornokot a kulai adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségben Ül. oszt. szárnti^ztté kinevezte; a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Muszkalay Antal 
frencséni kir. kafh. főgimnáziumi rendes rajztanárt e 
minőségben véglegesen megerősítette,

A hadsereg köréből. Ö felsége lovag Maly Ágost 
1. oszt. századosnak, a kath. főreáliskola tanárának, 
nyugalmaztatása alka'mából, a czimz. őrnagyi jelleget 
díjmentesen, valamint a nevelés és tanítás terén kifej­
tett sok évi igen sikeres műkő lése elismeréséül a Fe­
rencz József-rend lovagkeresztjét adományozta, Sehiva- 
novits Tódor 4. oszt. századost a hadmérnök törzsbe 
leendő egyidejű áttételével és jelenlegi tiszti rangfoko­
zatában való ideiglenes meghagyásával rlolnjatuzlai had- 
mérnökségi igazgatóvá kinevezte, Kleinoschng Antal 
földbirtokosnak, az ált la előbb viselt sorhajó-zászlósi 
rangot szolgálaton kívüli viszonyban újra adományozta, 
dr. Janczic Uálmt 2. oszt. főtörzsorvost a theresienstadti 
13. sz. helyőrségi kórház főnökévé kinevezte, továbbá 
dr. Franz Károly, dr. Dubinievitz Camillo tart. 1. oszt. 
kát. orvosnövendékeket a bécsi 1. sz. helyőrségi kór­
háza .1 a cs. és kir. hadsereg tettleges állományában 
főorvosokká és dr. Gleich Alfréd tart. szakaszvezetőt, 
tart. tengerész segédorvo^sá kinevezte, azután a közbiz­
tonsági szolgálatban tanúsított émemteljes működésük 
és bátor magatartásuk elismeréseiül: Skaro Marian 1. 
oszt. csendőrnek és vzimzetes őrsvezetőnek a boszniai 
és herczegovinaí csendőrkarban, valamint Sliskovic Bono 
1. oszt. c«endőrnek és czimzetes őrsvezetőnek a bosz- 
nia-herczegovinai portvázó-karnál az 1. oszt. ezüst vi­
tt zségi érmet, továbbá Kindl Jakab őrsvezetőnek és 
czimz. őrmesternek, valamint Krzic Péter 1. oszt. csend­
őrnek s czimzetes őrsvezetőnek a boszniai és herczego- 
vinai csendörkarhan a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta, végül Richtermovz Ferencz 31. sz. gya­
logezred éli ezreddobosnak, hosszú és köt- lességhü szol­
gálata elismeréseid a koronás ezüst érdemkoresztet ado- 
n.ánvozta.

TÁVIRATOK.
Prága, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) Az 

ó-csehek által szent. lU-ikére összehívott országos nagy 
pártgyüléssel szemben az itjucsehek pártja erősen ak- 
czióba lépett. A JSárodny Listy közli az ifjucseh 
klub határozatát, a mely szerint egy szabadelvű cseh 
sem vehet részt az ó-csehek áltat összehívott kongresz- 
szuson. Az ifjucseh klub egyszersmind tiltakozik a köz- 
ségi s járási képviseleteknek e kongresszusban való 
részvétele edlen. Ugyancsak szeptember 16-ikára az dju- 
csehek elIendemoiHtráczióval a Königräcz melletti tör­
tén-Imi n- vezető Veri -<Ziska asztala nevű halomra 
népgyüíé.-d hívlak össze.
^Priga, szept. 12. A nagybirtokosság reichsrnthi kép­
viselővé Cl a m Martinitz Rikhárd gróf helyébe Se­
rényi Ottó grófot választotta meg.

Abbázia szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Gór. Milán Szerbia királya innen több hétre 
(lloichenbergbe utazik. Visszatérőben nehány napot 
Béohcn fog tölteni.

Bozen, szept. 12. Az fdemi csapások által az Etsck 
völgyben Bozenen alul előidézett helyzet ás a forgalmi 
zavar következném n a szeptember 16-ikára kitűzött 
jubileumi országos lövész-ünnepélyt bizonytalan időre 
el h riasztották.

Xferlin, s/ei t. 12. Arnulf és Alfonz bajor here zegek 
m.i reggel ide érkeztek s Albrecht he rezeg, a katonai 
parancsnok, a rendőrfőnök és a bajor követség tagjai 
által -ogadtattak.

Beiriia, szept. 1*2. A «Post» szerint 
Vilmos császávt münch* ni, bécsi, római és 
nápolyi útjában következő személyiségek 
fogják kisérni : Witfich tábornok főszállás- 
mester három szárnysegéddel, Bismarck 
Herbert gróf egy titkárral, Liebemu föud- 
varnagy, Pückler udvarnagy, Hafmke tábor­
nok, a katonai kabinet főnöke, Luccanus, a 
polgári kabinet főnöke és Miess/ier titkos 
kormánytanácsos.

Berlin, szejd. 12. ( Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A német Emin-pasa-bizottság elhatározta, 
hogy a közép-áfrikai expediczió tervének keresztül- 
vile'ét Wissmann Afrika-utazura bízza.

Hága, szept. 12. Az országgyűlés mindké: háza 
közös ülésben egyhangúlag eiíogadta a trónörökös- 
nőre vonatkozó yyénnsági törvényt.

Hága, szept. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A király állapota ag­
gasztóan rosszra fordult. Ma már a halál­
híre is el volt terjedve.

Bern, szept. 12. Lustenau és Hart közt gátszakadás 
történvén, a Vorarlberg! vasúton St.-Margarethen és 
Lautrach közt egyelőre szünetel a közlekedés. A Raj­
nán Buchs mellett átvivő vasúti hídon, melyen az arl- 
bergi vasút vonatai tegnap nem közlekedhettek, miután 
a Rajna vize azóta apadt, ismét szabad a közle­
kedés.

Wilhelm ahaven, szept* 12. A hajóraj gya­
korlatai tegnap délelőtt kezdődtek meg Vilmos 
császár jelenlétében. A védelmét Toltz vezette. Dél­
után az ellenséges hajóraj támadást intézett. A 
védő hajúraj meghátrált a túlnyomó erő elöl. Esti 
ü órakor szünet állott be a harezban. A «Hohen- 
zollern» horgonyt vetett az aknazár mellett. Az éj­
jel támadást intéztek ez utóbbi ellen s élénk küz­
delem fejlődött ki. Ma délelőtt Wilhelmshaven ellen 
intéztek támadást, melyet délután folytattak. Esti 
7 óra utánra partraszállitási gyakorlat van tervbe 
véve. A császár partra fog szállani és a tengerész­
tiszti casinóban vacsorái. A város ünnepi díszben 
van. az óriási embertömeg élénk képet ad a vá­
rosnak.

Pária, szept. 12. A költségvetési bizottság ismét meg­
kezdte munkálatait.

Páris. szept. 12. A Carnot köztársasági elnö 
köt kísérő hajóraj délután 3 órakor a havrei kikö­
tőbe érkezett.

Pária, szept. 12. Freycinet hadügyminiszter 
Verdimből visszaérkezett.

Róma, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
mint a Tribuna írja, Vilmos császár kétszer lesz 
vendége a Vatikánnak, először, midőn a pápát üd­
vözli. másodszor, midőn a vatikáni múzeumok mű­
kincseit megtekinti. Ez alkalommal a császár reg­
gelire a pápa vendége lesz. A Vilmos császár tisz­
teleiére kivonuló ezredek szabadságolt tisztjei pa­
rancsot kaptak, hogy okt. 10-ére vonuljanak be.

Róma, szept. 12. A «Stefani-Ügynökség» jelen­
tése szerint, Vilmos császár október 11-én, délutáni 
két órakor érkezik Rómába.

Róma, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Italic fentartással közli, hogy a porta 
újra áskálódni kezd a Szuez-csatorna egyezmény 
ellen, hogy abba az Olaszország hátrányára szol­
gáló módosításokat belehozhassa.

Róma, szept. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A «Kiforrna» igy ir: A 
Vilmos császár érkezését jelentő tegnapi ber­
lini távirat a legjobb válasz a Vatikán olasz­
ellenes propagandájára, mely utóbbi az ösz- 
szes intrikák krdarcza után nagyon szánal­
mas benyomást tesz. Vilmos császár bizo­
nyára keresztüllátott a Vatikán politikáján.

Belgrád, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. A külföldi lapok némelyike szerint Szerbiá­
ban a királyi pár válási ügyét illetőleg Szerbia két 
pártra oszlik; az egyik a király, a másik a ki­
rályné mellett foglal állást. Ez a felfogás téves. 
Tény, hogy a válási ügy fejlődését az egész or­
szágban nagy érdeklődéssel várják, de Natédia ki­
rálynénak nincs pártja. A szerbiai ellenzék a saj­
nos esetet fegyvernek használja fel, hogy pártérde­
keit győzelemre juttassa. A radikálisok rendkívül 
élénk tevékenységet fejtenek ki ez irányban. Most a 
királyné érdekében agitálnak ugyan, de a királynak 
sem késnek értésére adni, hogy ők is azonnal az ő 
áll ás non tjára helyezkednek, ha újra hatalomra se­
gíti őket. A haladópárt elvből semleges maradt, a 
mi pedig a liberálisokat illeti, tudvalevő, hogy Risz- 
tics és Milojkovics kezdettől fogva nem rokonszen­
veztek a királynéval.

Belgrád, szept. 12. Risztics a királynak az 
általa megindított válópör ügyében követett eljárá­
sát és intézkedéseit teljesen helyeselvén, a radikális 
párt vezérei tegnap este pártgyülést tartottak, s el­
határozták, hogy a király előtt kinyilatkoztatják, 
hogy a radikális párt, eltekintve a konzisztorium 
ítéletétől, hajlandó a válást a rendes skupstina által 
kimondatni.

Belgrá-I, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Vcliko Grad isiéből az ottani liberálisok egy 52 alá­
írással ellátott üdvözlőtáviratot küldtek Natália ki- 
rálynénak Bnkarestba. A királyné legközelebb Jas­
sy ba szándékozik menni rokonaihoz.

Bukarest, szept. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az Adeverul czimü laptól Törökor­
szágban megvonták a postán való szállittatás 
jogát.

Bakarest, szept. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pirocsanacz ma visszatér Bel- 
grádba.

Bukarest, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Londonban megrendelt hadihajók meg­
vizsgálására kiküldött bizottság feladatát teljesítvén, 
legközelebb visszatér Bukarestbe. A háromszáz ton­
nás hajó is útban van már Bukarest felé. A Havre- 
ban épített torpedó hajókat különösen dicsérik. A 
Nevcastieben épített 1200 tonnás nehéz ágyuju pán- 
czélos hajóval a napokban tesznek próbát.

Skutari d’Albania, szept. 12. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A miriditák legutóbbi tá­
madása után, melyet a malissorok ellen intéztek, az 
itteni helyi kormány küldött ugyan nehány száll 
katonát ellenük, de ezek oly keveset imponáltak, 
hogy a miriditák újabb támadásokat intéztek. Ekkor 
a miriditákat kizárták Skutariból, Alessioból, Gyako- 
váböl, Prizrendből és más városokból, de ez se na 
használt, mert ó előre ellátták magukat élelmi és 
lőszerekkel. Végre küldöttséggel akart a kormány a 
miridiiákra hatni, de ezzel, minthogy csupa nem 
keresztényből állt, szóba sem álltak.

Szófia, szept. 12. Mutkurov szemleutjárejl visz- 
szaerkezett. A helyőrségek fölött tartott szemlék 
megelégedéssel töltötték el.

Pótervár, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Az összes lapok hevesen megtámadják a Nordd. 
AUg. Zeitungot a Natália királynéról irt czikke 
mTatt. A Novoje Vremja azt hiszi, hogy a czikkben 
a félhivatalos túlbuzgóság nyifvánul, mert Bismarck 
alig helyeselheti annak czinikus hangját. Az orosz 
lapok eldőltnek tartják a védtelen királyné sorsát, 
mert Németország és Ausztria-Magyarország Milán 
király ingadozó trónját támogatják,

Pétervár, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Zivnynek ma ismét furcsa dolgokat kell hallania. A 
Grasdanin, melyet a Parlamentär-ben az osztrák 
pánszlávizmus kigúnyolása miatt megtámadott, igy

ir : Xivny progrnmmja egyenesen a szlávok elnem- 
zelieílened-*sére rezei.

Pétervér, sz«>pt. 12. (Az Egyetértés távirata) 
Moszkvában nehány tőkepénzes Csernajev és llovniszki 
történész v» zefi-se. alatt uj lapot akar alapítani.

Koivaja Prága, szept. 12 A czár tegnap 
névnapját a hadgyakorlatokban résztvevő csapat­
főnökök körében ünnepelte. A lakosság a czári 
párnak a ehersoni kormányzóság albumát, gyümöl­
csöket, virágukat és hímzett kendőket nyújtott át. 
A czár állal adott reggelin 350 személy vett részt. 
A hadgyakorlatok egy része ma Lefejezést nyer.

Zanzibar, szept. 12. A szultán tekintélye Pa­
gan i ban békés utón helyre lett állítva. Mattheivs 
tábornok ma visszatért onnét. A lakosság lerakta a 
fegyvert és követeket küldött Zanzibárba, hogy a 
szultánnál előadják panaszaikat.

♦
Albrecht főherczeg Berlinben.
Berlin, szept. 12. Albrecht főherczeg 

ma délután 12 óra 15 perczkor az anhalti 
pályaudvarba érkezett, hol megjelentek fo­
gadására a braunschtveigi herczeg-regens és 
Albrecht herczeg, ki a Szt-István-rend sza­
lagját és az osztrák-magyar katonai érdem­
keresztet viselte. A fogadtatáson megjelen­
tek továbbá: a diszszolgálatra kirendelek, 
úgyszintén Hänisch tábornok, Bülow őrnagy, 
a kormányzó, a csapatparancsnok, a rendőr­
főnök, az osztrák-magyar nagykövetség kép­
viselője, Steininger katonai meghatalmazott 
és számos osztrák-magyar tiszt. A főherczeg 
saját kelet-poroszországi gránátos-ezredén« k 
egyenruháját viselte a fekete sasrend sza­
lagjával. A fenségek a legszivélyesebben meg­
csókolták egymást és kíséreteik kölcsönös 
üdvözlései után udvari kocsikban a királyi 
kastélyba hajtattak. Miután a csapatok már 
elvonultak a hadgyakorlatokhoz, nagy fogad­
tatás nem volt.

Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nat. Ztg, midőn üdvözli Albrecht főherczeget, kon­
statálja, hogy a jelenkor leghíresebb hadvezéreinek 
egyike. Látogatásának nagy jelentősége van. A fő­
herczeg 1864 óta távol tartotta magát Berlintől és 
Poroszországtól ; ha Ausztria poroszellcnes elemei­
ről volt szó, mindig Albrecht főherczeget emleget­
ték, mint ez elemek fejét. Annál nagyobb jelentő­
ségű a mostani fordulat. A főherczeg nézeteiben 
történt változás a legerősebb bizonyítéka a német- 
ausztria-magyar szövetség természetes szükségessé­
gének.

Berlin, szept. 12. Albrecht főherczeget csak­
nem valamennyi lap hasonló szívélyes hangon tar­
tott czikkben üdvözli, mint a «Norddeutsche Allge­
meine Zeitung.»

Berlin, szept. 12. Ma délután 6 órakor a ki­
rályi kastvh ban nagyobb ebéd lesz, melyen Albrecht 
herozegen kívül, ki a császárt képviseli, Albrecht 
főherczeg, Armdf és Alfonz bajor herczegek, Ke­
resztéig augusztenburgi herczeg, Hohenlohe herczeg, 
a fejedelmi személyiségek kíséretei, a diszszolgá­
latra kirendelt urak s az osztrák-magyar nagykö­
vetség és a bajor követség személyzete vesznek részt.

Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az összes lapok nagyon 
rokonszenves czikkekkel üdvözlik Albrecht 
főherczeget. A Post a lelki nagyság és szel­
lemi rugékonyság jelének tudja azt, hogy a 
főherczeg, magas életkora daczára, nemcsak 
hogy kibékült a hatalmas átalakulások­
kal, hanem azok megszilárdulását támo­
gatja is. A Kreuz::, a főherczeg látogatását 
a két állam hadserege közt fenálló szoros 
kötelék újabb jelének tekinti, mely hadsere­
geknek feladata az európai béke felelt őr­
ködni.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, szept. 12. A tengeri forgalom az utóbbi 

napokban újból jelentékeny lendületet vett. Számos 
gőzös érkezett, melyekre éjjel is — villanyos világí­
tás mellett — rakják a szállítmányt.

Konstantinápoly, szept. 12. (Az Egyetértés táv­
irata). Pol. Forr. A legutóbb megnyitott vasútvonalon a 
vonatok rendesen közlekednek. Baj azonban, hogy az 
utasok a bellova-konstantinápolyi vonalon nem köz­
lekedhetnek közvetlen jegygyei. A bolgár kormány már 
felszólította a keleti vasutak forgalmi társaságát, hogy 
adjon ki Bécsbe is, Párisba is, valamint viszont szóló 
közvetlen menetjegyeket, s remélhető, hogy e hó köze­
pétől kezdve már ilyen jegyekkel lehet a keleti vasúton 
utazni s nem fog kelleni Bellováron uj jegyet váltani. 
Páris és Konstantinápoly közt legközelebb egy háló­
kocsival ellátott vonat is fog heienkint egyszer köz­
lekedni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti kőrvaent ügyében Baross Gábor 

közmunka- és közlekedésügyi miniszter a közigazgatási 
bejárásról felvett jegyzőkönyv alapján, az illető hatósá­
gok között létrejött megállapodásokat a bejárás alapjául 
szolgáló tervekkel együtt jóváhagyta, egyúttal az eljárás 
alkalmával felmerült kívánságokra nézve elhatározásait 
az illető hatóságokkal közölte. A fővároshoz intézett le­
iratában kijelenti a miniszter, hogy a bejárás alkalmá­
val a főváros kiküldöttei által kTejezett aggályokat mél­
tányolja, miért is a lipótvárosi állomástól a Dunapartra 
tervezett kiágazás elhelyezését ideiglenesnek tekinti 
s végleges elhelyezése iránt csak később fog hatá­
rozni. Tekintettel pedig arra, hogy a körvasúinak a 
Margithidig, vagy ennek közelébe való kiépítése, az 
olt nagy számban lévő ipartelepekre való figyelem­
mel, nagyon kívánatos, és minthogy e kiépítésre maga 
a miniszter is súlyt fektet, ugyanazért utasította 
a magy. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy e kérdést 
a főváros közbejöttével tanulmány tárgyává tévén, az 
erre vonatkozó terveket mielőbb dolgozza ki és mutassa 
be. A főváros kiküldötteinek azt a kérelmét, hogy a 
pálya s az állomások mentén mindkét oldalon párhuza­
mos utat hasillassanak ki, a miniszter nem teljesítheti, 
mert ezt a főváros a vasúti szabályzat s az ennek alap­
ján kifejlődött gyakorlat alapján nem követelheti. Végül 
a miniszter értesíti a lővárost, hogy a körvasúinak a 
Kőbányáról kiinduló és a lipótvárosi állomásnál végződő 
fővonalára, továbbá a rákosi állomásból kiinduló és a 
fővonalhoz csatlakozó ívnek megépítésére az államvas­
utaknak az engedélyt megadta, megjegyezvén, hogy a 
körvasutat az osztrák-magyar államvasutnak a buda- 
pest-rákospalotai állomásával összekötő vonalok az épí­
tési engedélyből ki vannak, mert ezért az osztrák­
magyar államvasut-társaság még eddig nem folya­
modott.

£ Klsázslai vasutak. Berlinből jelenük, hogy Os- 
tendeben e napokban Hansemann a berlini disconto- 
társaság nevében, továbbá a berlini Bleichröder ezég, a 
párisi Heine A. és M. ezég és Berger az ottomanbank 
igazgatója a kisázsiai vasutak építését és financzirozását 
illetőleg egyezményt kötöttek. Állítólag az osztrák hitel- 
intézet is részt vesz az üzletben, ügy látszik azonban, 
hogy ez az utóbbi hir időelőtti. Igaz, hogy a török do- 
hányegyedáruság főérdekeltjei: az osztrák hitelintézet, a

Bleichröder ezég és az ottoman-ba..„, mar ama tapasz­
talatoknál fogva, melyeket a török dohánvegyedáruság 
bérleténél tettek, leginkább volnának abban a helyzet­
ben, hogy az uj üzlet alapjait megvizsgálják, de épen 
ama tapasztalatok következtében érthető az is, ha az 
osztrák hitelintézet csak minden részletnek pontos meg­
vizsgálása és mérlegelése után volna hajlandó Török­
országgal újabb üzletbe bocsátkozni. A szóban levő 
vasút, ha létre jön Skutari-vasutnak ízmid állomásából 
indul ki s az Eufratig log vezetni s Kis-Azsiának több 
főpiaczához el fog ágazni. Érdekes, hogy a berlini dis* 
conto-társaság, mely a dohányegyedárusági üzletben 
részt venni nem akart, ebben az üzletben részt vesz. 5*

kiállítási ügyek.
= A pozsonymegyei gazdasági egyesület szep­

temberi kiállítása érdekesnek Ígérkezik. Az eddig tör­
tént bejelentések alapján a kiállítási bizottság tegnapi 
ülésében, különösen szép terménykiállitást helyezhetett 
kilátásba. Gépkiállítás nem lesz, e szakot a gazdasági 
eszközök csoportja fogja pótolni. Jobb mint száz kiál­
lító jelentkezett már is, pedig a bejelentési határidő még 
csak 15-én jár le. A gyűjteményes kiállításon az eddigi 
bejelentések szerint Pozsony és Bazin városok, a nagy- 
szombati gazdasági egylet, továbbá a pozsonyi, hegyentuliés 
alsó-csalóközi járás gazdaközönsége is képviselve lesz. A 
kiállítás 28-án nyílik meg s 30-án zárul. Első napon 
szarvasmarha-kiállitás lesz, a harmadik napon lókiálli- 
tá«, mén- és katona-lóvásárral egybekötve. Az egyesü­
let a kiállítóknak ingven ad helyet, esetleg tartályokat, 
azonkívül a kiállításra érkező szarvasmarháknak ingyen 
takarmányt, istállót s minden ezikknek vám- és adó- 
mentességet biztosit. Miután az egyesület főezélja a me­
zőgazdaság és baromtenyésztés minél szélesebb körben 
való előmozdítása, különös sulvt fektet arra, hogy a ki­
állításon mennél több kis kiállító vegyren részt. 
— A kiosztandó dijak összege a 20« 0 frankot, 
az o. é.-ben számítottakká a 200 forintot — meg­
haladja. — Az előkészületi berendezkedések a ki­
állítási helyiségekben (Pálííy-kerf, Pálffy-sétatér stb.) 
már javában folynak. — E hó 18-án lesz a kiállítási 
bizo tság legközelebbi ülése, hol a bejelentések mennyi­
ségét számba veszik s a további intézkedésekre nézve 
véglegesen megállapodnak.

= Időleges kiállítások, a kereskedelmi múzeum­
ban, mint már jeleztük, a jövő hónap elején egy őszi 
gyümölcs- és konyhakertész ti kiállítás (vásár), egy 
sajtkiállitás és egy méhészeti kiállítás nyílik meg, 
A bejelentések határideje szeptember 15-én jár le. Ki­
állítók már eddig is szép számmal jelentkeztek, kivána* 
tos lenne azonban, hogy ez oly praktikus czélu kiállítá­
sokon termelőink és gazdáink tömegesen vennének részt. 
A bejelentett tárgvak e hó végéig küldendők Le a ke­
reskedelmi múzeumba.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar jelzálog-hitelbank igazgatósága ma 

állapította meg félévi mérlegét. A nyereség- és veszteség­
számla junius 30-ikán igy záródott:

Bevételek:
1887-ről áthozott nyereség ....
Jutalékok és egyéb jövede mek a jel­

zálog- és községi kölcsön-üzleiből
Kamat-jövedelmek..............................
Különféle realizált nyereségek . , .

í,930.57

301,792 21 
358.055.83 

25,883.06

Kiadások:
Igazgatási és kezelési összes

költségek....................
Adók és illetékek . . . . 
A felügyelő bizottság illet­

ménye .........................

760,661.67

82.711.54
94,633.47

1,506.— 178,845.01

-—«

Tiszta jövedelem . . 581,816.66
Ez összeállítás sze-int az idei első félévi ti-zta nye« 

reség 581,816*66 frt, vagyis 36,153*43 fr'tal kevcsibb5 
mint a múlt év megfelelő időszakában volt. Az egyes 
tételek közül a jutalékok és egyéb jövedelmek 23991-64 
írttal és a kamatjövedelmek 15718*34 írttal apadtak* 
ellenben a kiadások közül az igazgatási költségek 
3292-34 írttal és az adók meg illetékek 6009*13 írttal 
növekedtek a múlt évi kimutatáshoz képest, Csakis aa 
értékpapírokon realizált nyereségek mutatnak haladást, 
a mennyiben 12876*04 írttal javultak. Az igazgatóság 
kijelentése szerint a most kimutatott félévi mérlegben a 
f. é. első felében eladott t millió frtnyi 4U 0-os nyere­
mény-kötvények éitőkésítéséből eredő haszon csak rész­
ben foglaltatik, az a nyereség pedig, a mely az 1888, 
évi 4£ százalékos magyar beruházási kölcsön mivelet- 
ben való részesedésre jutott, csak a f. évi zármérlegben 
fog elszámoltatni. Az összes értékpapírok (vasúti elsőbb­
ségi kötvények stb) valamint az intézet saját zálogle­
velei önköltségi árakon illetve a f. évi junius 30-iki ár* 
jolyamoknál alae-onyabhan lettek felvéve

** A kis- és középkereskedők társulatának
választmánya ma délután Divtáczky János elnöklete 
alatt ülést tartott, melyben a regale megváTá-a által 
fölmerült teendőkre nézve azt határozta, hogy a társulat 
eddig élvezett jogainak íentartása és egyes tagj- i érde­
kein« k megvédése szempontjából a l énzügyminiszterhez 
felirat intéztessék s ennek pártolására a kereskedelmi 
és iparkamara fölkeressék, nemkülönben az érdekelt fővá­
rosi testületek és társulatok az elvileg való csatlakozásra 
fölhivi'ssanak. Ezután szóba került, hogy a fővárosi iskolák 
szolgái kevés kivétellel iskolai szereket s élelmi czik- 
keket árusítanak az iskolaépületben s ezáltal a közelben 
lakó kereskedőket károsítják. Elnök kijelentet-e, hogy 
néhány év előtt ez ügyben fölmerült panasz folytán a 
főv. tanács már figyelmeztette az összes kér. elöljáró­
ságokat és iskolaigazgatókat, hogy az iskolaszolgák által 
űzött eme visszaélést tiltsák be. A mennyiben tehát is­
in; t visszaélések történnek, felkérendők a kér. elöljáró­
ságok a taná«-s említett határozatának fentartása és 
végrehajtására.

** A hamburgi kavé-hausse. A kávé árának a 
hamburgi piaczon az utóbbi napokban beállt váratlan 
és rohamos emelkedésére vonatkozólag a Hamburger 
Fremdenblatt ezeket Írja: A főüzérkedő, a ki a hausset 
oly genialisan kieszelte, nagyon csalódik, mert a remélt 
óriási nyereségből a legjobb esetben is igen kevés üti 
majd a markát. Az összes kötések, melyeket telt, s me­
lyeket szeptember 27-én kell lebonyolítania, százezer 
zsákot tesznek. A főüzérkedő, midőn az eladók nála 
fedezési részleteket akartak tenni, az árakat annyira fel­
verte, hogy fedezésről szó sem lehetett. A kávé ára 60 
fillérről 200 fillérre emelkedett. \ főüzérkedő úgy okos­
kodott, hogy ha az árut szeptember 27-én nem szállít­
hatják neki, az eladók óriási büntetést fognak neki 
fizetni. Az eladók minden követ megmozdítottak, külön 
vonatok hozzák a kávét Triesztből Hamburgba, úgy 
hogy a szükséges 100,000 zsákból 65,000 zsák már fe­
dezve van. Remélhető, hogy szeptember 27 ig szüksé­
ges kávémennyiség mind együtt lesz. Az üzérkedő meg 
kapja a megvett kávét s most már az u gondja lesz, 
hogy hogyan adjon túl rajta.

** Az angol pónzpiaczról. Ámbár az angol bankba 
az utóbbi napokban nagyobb összegek folytak, mégis azt 
hiszik, hogy a bank a kamatlábot felemeli. Az Economist 
ezeket írja: «A pénzpiaez iránya az u o' o héten emel­
kedő volt. A leszámítolási piaczon nem nagy élénkség 
uralkodott, de a kamatlábak megszilárdultak, s a ma­
gánkamatlábak és a bankkamafláb közt jelentéktelen 
különbség van. A kölcsönpiaczon az élénkség meglehe­
tős nagy volt, s hétfőn 2—2j százalékot fizettek köl­
csönökért. Kedden kissé engedett az irány. A pénzpia- 
ezot Solyton befolyásoló viszonyok a múlt héten változ­
tak.» Az ezüstpiaczon az ezüstrudak, az indiai váltó- 
árfolyamok javulása s nagyobb vételi megrendelések 
következtében javultak. Az ezüstrud egy uncziájának 
ára 423 16 penny. A postagőzösön érkezett mexikói dol­
lároknak el nem adott 32,000 és a franczia hajón ér­
kezett 33.000 fontja 41 Vs pennyn kelt uncziánkint.

** Az amerikai áru- és terményüzlet az utolsó 
időben, a legújabb new-yorki tudósítás szerint igen élénk 
volt s a legtöbb czikk emelkedő irányt követett. Búzá­
ban határidőre rendkívül nagy kötések jöttek létre. A 
gyapot ára az augusztusi határidőt illetőleg jelentéke­
nyen emelkedett, úgyszintén a készáru is; ellenben a 
későbbi határidőkre igen nyugodt üzlet volt. A brazíliai 
kávéfajokban kedvezőtlen aratási hírek miatt szokatlan
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élénkség uralkodott; a gyengébb fajok szilárd irányt 
követtek. Az ólom ára meglehetős élénk üzlet melleit 
emelkedett, ellenben a vas ára, noha a forgalom ebben 
is élénk volt, nem változott. A réz ára kissé emelke­
dett, az óné többszörös ingadozás után ki^sé hanyatlott. 
A disznózsír és disznóhus ára kissé emelkedett, a többi 
czikk nem változott. Petróleumban igen élénk üzérke- 
dési üzlet volt s az árak gyorsan emelkedtek. Gyapjú­
nak jó kelete volt, az előbbi árakat könnyen el lehetett 
érni. Nyers czukorban nagyobb kötések jöttek létre, de 
az árak nem változtak. A kézmüáruíizlet meglehetősen 
csendes volt.

*' Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: faitl J. 
bej. kereske lö*‘zég Kremsben, Lase« zky J. szabómester 
LaiL-a- i.l an. Mohoviuh Károly kereskedő bilimében, Po- 
pescueture! kereskedő Blasendorfban.

EDDÁFESTI ÁSÓ- tS, ÉSfÉKTŐZSDÜ

— Szeptember 12. —

C Bbcna-tőesde»
A huxci-uzlel iránya ma elgyengült. A kínálat mérsé­

kelt volt, a vételkedv gyengébb és mintegy 25,000 
mm. adatott el, tegnapi gyengén tartott, sőt közben pár 
krajcárral olcsóbb árakon is. — Egyéb gabonanemek­
ben gvér volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7.80 frt, 100 
mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 7.75 Irt, 700 mm. 80.8 
k. 7.771 frt, 100 mm. 80 k. 7.70 forint, 200 mm. 80 
k. 7.80 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.G5 frt, 800 mm. 79.8 k. 
7.75 frt, 200 mm. 79 k. 7.75 frt, 2«X) mm. 78.5 k. 7.G0 
frt, 20 ' mm. 78 k. 7.G5 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 78.5 k. 7.G5 frt, 100 mm.
79.5 k. 7.G5 frt, 200 mm. 78.8 k. 7.50 irt, 100 mm.
77.5 k. 7.30 frt, mind három hóra.

Szanáld i 4200 mm. 79.2 k. 7.771 frt5 három hóra.
Kanizsai 3800 mm. 79.5 k. 7.771 frt, három hó- 

papra.
Becsei 2100 mm. 80.3 k. és 2400 79.3 k. 7.85 frt, 

mindkettő három hóra.
Bánsági 8000 mm. 79 k. 7.G5 forint, három 

hóra.
Bácskai 500 mm. 78 k. 7.65 frt, 100 mm. 78 k. 

és 100 mm. 77.6 k. 7.55 irt, mind három h ra.
Északi nagy arországi 1< h » mm. 8U 7.G5 frt, 

bárom hónapra.

Bnza
Mai hivatalos effektiv árak: írttól

uj bánsági. . ., . . 73—81 /:b
frtig

— T. tiszaviuóki . 7S—81 ■> 7 4.0 7.05
—- j> pestvidéki . . 78—81 » 7.40 7.60
— » fehérmegyei . ,. 78—81 » 7 4j 7.65
— $ bácskai.............. 78—81 » 7.45 7.65
— » északmagyarorsz. 73 81 > 7.30 7.50

Hőse » ........................ 70-72» 5.45 5.65
Árpa »takarmány.. . : 6J...62» 5.35 5.75

— » égetni való. ... 62— 6 í * 6.35 7.35
— * sörfőzdéi. .... 64—66» 7.85 9.—

Zab * ....... e. J üy—41 » 5.30 5.70
Tezigari ó bánsági .... 75 •> 6.05 6.10

— >) másnemű .... 73 » ő.ílj 6 —
Köles
Repeső uj káposzta ..... — » 12- 13.50

— » bánsági...... — » 11.75 13.-
K&táridőüzlet mérsékelt forgalom mellett az ala­

csonyabb nev.yorki és liverpooli gabonaárfolyamok kö­
vetkeztében lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt,
Szoírványbusa őszre mintegy 20,000 mm. 7.G1, 7.G0, 

7.59. 7.58, 7.5G, 7.55 és 7.5G forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.57, 

8.55, 8.5 í, 8 53, 8.51 és 8.52 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mrn. 5.4G, 

v/t t, 5.43 és 5.12 írton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.2G írton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 17-ikére 20,000 

mrn. szokványhoz-1 és 8000 mm. szokványzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom : az irány 
nyugodíabb, mert a felmondások gyorsan átvétettek. — 
Köttetett :

őszre mintegy 5000 mm.Szokvénybuza
7.57 és 7.58 írton.

Szokványbuza
és 8.53 forinton.

tavaszra mintegy 5000 mm.

7.5C,

8.52

5 42 — 
5.24 - 
5.82 —

14.V4 -

7.58 
8.53 
5.44 
5.26 
5.84

«A/,

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ........................... frt 7.56 —
Szokványbuza 1889. tavaszra............. » 8.51 —
Lj tengeri 1>89. május—-júniusra ... «
Szokványzab észre ........................ «
Szokvár.yzab tavaszra............................. »
Aápusztarepcze augusztus-szeptember e «

Dó* ntán 1 forgalOiVa
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az iránv 

jelentékenyen olcsóbb berlini és ki nem elégítő párisi 
gabonaárfolyamokra lanyha volt. Szokványbuza őszre 
fedezési vásárlásokra futólag szilárd volt. de ismét lany­
hán záródik. — Köttetett:

Ssokványbr.za őszre mintegy 30,000 mm. 7.58, 
7.60, 7.61, 7.1)2, 7.G1 és 7.G0 frtcn.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.50, 
8.51. 8.52. 8.51, 8.50, 8.49 és 8.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.42 
és 5.41 forinton.

Sokványzah őszre mintegy 5« 00 mm r' or 
5.24 írton.

Délutáni ő órakor záródnak:

mm. 5.20 es

Szokványbuza őszre..................
Szokványbuza 1.889, tavaszra . . 
Lj tengeri 1889. május—júniusra 
Szokvár.yzab őszre • . , , . . .
Szokványzab tavaszra...................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .

frt 7.59 
8.50 
5.41 
5.23 
5.80 

12 1

— 7.G1
— 8.52
— 5.43
— 5.25
— 5.82 
-14.= „

Termén vekben ma valamivel élénkebb
Terménytőzsde.

volt a for­
galom.

Szilva meglehetősen élénken köttetett: boszniai 100 
darabos októberre 10- - fron, 100 darabos Brcskábau 
utón 8: 4 írton, 85 darabos 10} írton : szerbiai szok- 
ványminuségü deczemberre Gy hton : kész szállításra a 
termelő helyeken: szerbiai 100 darabos 81 , írton, 90 
drhos 9 H irton, boszniai 100 drbos 8j- írton, 85 drbos 
10} —10- _ forinton, mind 5G kilónk int.

Szllvaiz szlavóniai szeptember—októberre 141 .2 írton 
vásároltatott.

DifíznózBir pesti áru hordóval együtt GG forinton 
adatot! el.

értéktőzsde.
A mai í-rő-ktőzsdén pénzszűke miatt lanyha irány uralko- 

<lott s a bankok .s járadékok árfolyamai hány: tiottak. A déli 
tőzsde 'zárlata fe>« mérsékelt javulás állt be. A közle­
kedési \ általatok r'->zi,en lanyhábbak. Helyi értékek kö­
zöl a muhum-rtékt k részesültek nagyobb figyelemben. 
Valuták é- váltók szilárdabbak.

Elctözeda«
Az élői >zs lér, osztrák hitelrészvény 315.40 és 314.80 

közt ingadozott, magyar aranyjáradék medióra lon.8Ü-tól 
100.•).. v., magyar papirjáradék ultiméra 91-től 91.10-ig, 
magyar le zumiluló és pénzváltóbank 98-tól 98>i» 
kelt.

11 óra 15 perczkor Káródn&k: Osztrák hitelrész­
vén. ö. i.s-1--214.9' >. magyar aranyjáradék 100.67J— 
1Uh.7'i, magyar papír járadék 91.u74—91.10.

Déli tőzsde.
A deh tőzsdén osztrák hitelrészvénv 314.69 tói 315-ig 

magyar hi elbank 3= ő.űít-en, pesti magyar kereskedelrm 
bank 7ht,-on, magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 
97 9(>fül 98-ig, magyar aranyjáradék ultimúra 100.55- 
tol 10u.ü2é-ig, magyar papirjáradék uldmóva 91.10-től 
90.22.EigL Konkordia malom 54S-!ól 555-ig. henger­
malom 576-on í.ujza-malom 2i>4-een, molnáruk és*sü- 
fuk majma 89U en. pesti közúti vasút 414-től 418-ig,
ranz-Me vu-valódé 887-én, rimamuránvi vasmű 114-en 

köttet#'!!.
! óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 

wny 3!:>.ln magyar hitelbank 8u5.50—305.75,
r?a®'‘!.r ^anyjára-.luk 1«>.i.üú lOD.fiT/ magyar papir­
járadék 91.2U —91.22/. ' j r

Premium firlet: Osztrák hitelrészvény liolnapra 2 — 
3 frt, nyolez napra G —7 irt, egy hóra 15—16 nt.

Utótczsde.
Az utótőzsdén előbb szilárd irány uralkodott, de ké­

sőbb ellanyhult. Osztrák hitelrészvénv 315.70—316.50 
—315.80 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 1<X).75- 
től 100.70-ig áruitatott.

2 era 30 perczkor zárodnak : Osztrák hitelrész- 
vénv 315.80—315.90, magvar aranyjáradék 100.70— 
100/72$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha volt Osztrák hitelrészvény 314.80 

—314.60 — 314.20 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 
100.50-től 100.4 0-ig, magyar papirjáradék 90.95—ön, 
magyar leszámitoló és pénzváltóbank 97.75-ön kelt.

5 órakor záródott : Osztrák hitelrészvény 314.20 
—314.80, magyar aranyjáradék 100.87.1—100.40, ma­
gyar papirjáradék 90.92}—90.95.

Serfcée&e»eaked©ls2£i csAraote#
Budapest-Kőbányán.

Eöbácye, szept. 12. Közép- és könnyű áru keresett. 
Magy. urasági öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50 
— 501 forint, fiatal közép 50—51 forint, fiatal, 
könnyű 51—514 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48—49 forint, közép 48/—49^ forint könnyű 
49—501 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------frt, közép------------- frt
Szerbiai nehéz 49—491 frt, közép 49—49/, könnyű 
47—48/ frt. Hízó egy éves, —.— forint, (fizó két
éves makkos----- forint, iiizó öreg —forint
Sertéslétszám: Szeptember 10-én volt készlet 111,088 
db: szept. 11-én felhajtatott 2003 drb, szept. 11-dikén 
'dszálJittatotí 919 drb, szept. 12-én maradt készletben 
112.172 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötßaed®.

Béoo, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) A tar­
tósan szorult pénzpiacz és az az aggodalom, hogy az 
angol bank holnap fölemeli a kamatlábat, a helyi üzér­
kedést további realizálásokra ösztönözte, minek követ­
keztében az árfolyamok csakhamar elgyengültek. Vasúti 
és iparvállalati értékek meglehetősen szilárdan voltak 
tartva. Valuták valamivel szilárdabbak.

11 órakor záródca.k: Osztrák hitelrészvény 314.40, 
osztrák tartományi bank 241.75, unióbank 218.50, an­
gol-osztrák bank 117, osztrák-magyar államvasut 253, 
déli vasút 10G.20, eibavölgyi vasút 19G.50, májusi já­
radék 81.52, magyar aranyjáradék 100.45, magyar pa­
pirjáradék 91.05. busz frankos arany 9.G3.

Déli tösaáe.
A déli tőzsde elején változatlanok maradtak az árfo­

lyamok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 314.80, 
magyar hitelbank 305 50, osztrák tartományi Lank 
241.80 unió-bank 219.25, angol-osztrák bank 116.75, 
bankegyesület 1U2, osztrák-magyar állarrivasut 253, «léli 
vasút 106.25, Károly Lajos-vasut 208.75, eibavölgyi 
vasút 196.50, török dohány részvény 114.25, májusi 
járadék 81.50, magyar aranyjáradék 100.77, magyar 
papirjáradék 91.05, busz frankos arany 9.G3.

Később a bankpapírok iránya ismét megszilárdult, el­
lenben a többi értékpapírokban csekély volt az üzlet és 
az árfolyamok magatartása lanyha. Váltók és valuták 
nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.60, 
angol-osztrák bank 116.75, uniobank 219.80, bankegye- 
siilet lul.75, magyar hitelbank 307.—, osztrák tartományi 
bank 242—, osztrák-magyar áüamvasut 253.75, Ká­
roly Laios-vasut 209. — , uunaguzhajózási részvény 
412.-, Lloyd-részv. 454, észak-nyugoti vasút 164.25, 
eibavölgyi vasút 196.75, tramway 229.25. déli vasút
107.50, májusi járadék 81.65, osztrák aranyjáradék
110.75, magyar aranyjáradék 100.52, magyar papir­
járadék 91.05, északi vasút £476, bécsi községi sors­
jegy 145.—, 20 frankos arany 9.63, német birodalmi 
márka 59.42. Ingadozó.

Béce, szept. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 1,4 75, 5/°/0-os 
magyar földhitelinté-.eti záloglevél—.—. Erdélyi vasút. 
180.—. Magy. keleti v?sut els. k. 113.25. Magy. ny. sors- 
jegy 130.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.— 
5s/0-os papirjáradék 91.05. Tiszavölgvi sorsjegy 126.50, 
Magyar 4°/0*os aranváradék 100.50. Álagyar vasúti köl­
csön 147.—. Magyar hitelbank 307.—. Alföldi vasút
182.50. Magyar északkeleti vasút 161.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.25. Tiszavideki vasut-részvény 248. 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 97.75. 
Kassa-oderbergi va&utrászvény 142.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temes tiéga —».

Eéo?, szept. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
latod Osztrák hiíeíréssvény 815.7«!. Déli vasút 107.25, 
4%-os aranyjáradék 110.75. Váltó Londonra 121.65. Ká 
roly-Lajos vasút 209.—, 1864-es sersj. 169.75, 1860-as 
sorsjegy 139.50, Török sorsjegy 29.50. Angol-oeztrák- 
bankrészvény 116.50. 4*2c/0-os ezüatjáradék 82 40. Osz­
trák ábamvasut 253-75, 20-frankos 9.63. 4*2°/o-os pa­
pirjáradék rész?. 81.60. Osztrák hiteleorajegy 182.—, 
osztrák-magyar bankrészvény 888. Gsász. kir. arany 
5 75. Német bankváltok 59.40, Eibavölgyi vasút részv.
196.75. Bécsi bankegyesület részvényei 101.75. DunagŐz- 
hajózási-társ.-részv. 413. Csendes.

Délutáni és eutl magánforgalom 
Becs, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : Osztrák hitel- 
részvény 315.25, uniobank 219.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 253 75, magyar aranyjáradék 100.52.

A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrész­
vény alacsony berlini árfolyamokra és arbitrage eladá­
sokra 315 és 313.80 után 314.10, déli vasút IC 7, ma­
gyar aranyjáradék 100.45.

Az esti magéin forgói ómban maradt osztrák hitel- 
részvény 313.70, magyar aranyjáradék 100.49.

Praomíumüsiet a bóozi értéktőzsdén.
Béos. szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.' A díjtételek ol.-sóbbak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2/ frí, nyolez napra 5f— 6| frt, egy hó­
napra 13/—15/ frt, három hónapra 25—28 frt: osz­
trák-magyar áLamvasút egy hónapra 14—16 frí, há­
rem hónapra 25—28 forint, magyar aranyjáradék egy 
hónapra —3} százalék, három hónapra 4?—5£ szá­
zalék.

222gánhamatláb: Elsőrendű váltóra 4jj százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 4^—4; százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. i A jelentékenyen alacsonyabb newyorki jegyzések 
nem ízen voltak befolyással az itteni júa'.-z irányára, 
mert jó Kdezési kereslet mutatkozott, sut búza őszre 
még em* Ike tett is. — Köttetett; Búza őszre 8.06— 

tavaszra 9.02, 9.05, 9.02, rozs tavaszra 6.90, zab 
ő zre 5.75. tengeri szeptember—októberre 6.25, 6.27, 
uj tengeri 5.76 hton. — Félmondaton 4500 mm. búza.

Délután laryha berlini jelentésekre bágyadt volt az 
irány: búza tavaszra 9.05 frt után 9.01, őszre 8.12 után 
8.07, rozs tavaszra «492—6.87, zab őszre 5.75—5.72, 
tavaszra 6.27 írton köttetett: tengeri szeptember— 
októberre 6.28—?>::«.), május—júniusra 5.70—5.75 frtcn 
köttetett. Rozs őszié eleintén 6.23 írton adatott el, de 
utóbb még 6.20 írton is alig volt elhelyezhető.

Készáru mérsékelt forgalom mellett igen kedvtelen, 
csak finom árpa kedvező, mert kivitelre élénken kere­
sik. Az üzlet a magasabb árkövetelések következtében 
nem volt nagyobb jelentőségű. Búza szombathoz képest 
5—10 krral, rozs nehány krajczárral olcsóbb; egyéb 
keveset változott. — Eladatott: Búza 3400 rn. óbecsei 
80 k. 8.3U írton Bécs; 2500 mm. zombori 78 k. 8.07 
írton Bécs: 2500 mm. bajai 77.5 k. 8.05 írton három 
hónapra Bécs, 1500 mm.esztergomi 77/78 k. 7.25 írton Esz­
tergom, kisebb tételekben 79 k. 7.50 írton Galgócz, 79/80k. 
7.7U frt Zurúny. — Rozs 2500 mm. északmagvaror- 
szági 73—74. 6.15 frt Bécs : egy tétel bácsvidéki ura­
sági áru 6.75 frt métermázsánkint Bécs. — Árpa külö­
nösen morva 8.10—8.25 frt Auspitz, Brauvitz; 9 frt 
Dürnkrut: északmagyarországi 6.-40—6.50 frt («alantba 
7 frt Galgócz és 7.5 > frt Bécs — Tengeri a hausse’ 
konzorcium birtokából mintegy 30,000 mm. adatott el 
közte 10,000 mm. bulgáriai 6.10 írton tranzitó Bécs a 
többi titkolt árakon a fogyasztás számára.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Dóca, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Petroleum : 3 waggon orsovai standard white

19.50 írton és 1 waggon szalonolaj 20.75 írton őszre 
Bécsben.

Repczeolaj : 125 mm. őszre Bécsben 33 25 írton.
Szesz ma üzlet eién volt. Kész áru jegyez 18.50—19 

forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trie&st, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 122.—, olasz bankpiaczokra 
^7.60, Napoleon d’or 9.62.}, májusi járadék 81.60, ma­
gyar papirjáradék 91.05, magyar aranyjáradék 100.60, 
osztrák hitelrészvény 315.75^ osztrák-magyar Lloyd 456, 
olasz járadék 96.56, olasz bankjegy 47.65.

Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde tartózkodó magatartással nyílt meg, ké­
sőbb megszilárdult. A belföldi közlekedési vállatok érté­
keiben hausse volt, minek következtében a rubeljegyek 
és hiíelrészvények is emelkedtek. Osztrák vasutak csen­
desek, járadékok nyugodtak, bányaértékek tartvák. Ké­
sőbb párisi tudósításokra általános gyengülés állt be. 
Zárlat általában gyengülő. Magánkamatláb 21 a°/0.

Berlin, szept. 12. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. Német vasúti részvények emelkedtek, járadékok 
csendesek.

Berlin, szept. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
84.41, osztrák hitelrészvény 165.60, osztrák déli vasút 
45 50, osztrák-magyar állam vasút 106 Károly Lajos- 
vasut 88.10. Realizálások.

Frankfurt, szept. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 262.75, osztrák-magyar államvasut 2121,8, 
Károly Lajos vasút 175, osztrák déli vasút 903/8. 
Bágyadt.

Pária, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra Ő9 perczkor jegyeznek : 3°/0-os já­
radék 84.30, 4£ százalékos járadék 105.90, olasz jára­
dék 97.75, magyar aranyjáradék 84.62, egyiptomi köl­
csön 413, spanyol járadék 75.18, török vasúti kölcsön 
15.55, ottoman bank 550, Rio Tinto rézbánya 581.25, 
Szuez-részvény 2232 Panama-részvény 265, osztrák­
magyar államvasut 540, osztrák déli vasút 231.25. 
Gyenge.

óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-ob járadék 
84.35, 4/°/0-os járadék 105.85, terjeszthető járadék 
86.85, magyar aranyjáradék 84.31, magyar vasúti köl­
csön 308, osztrák-magyar államvasut 542, osztrák déli 
vasút 231, ottomán bank 5481 d. Bágyadt.

London, szept. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 831/ő, 
osztrák aranyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok 93.07, váltó Becsre 12.36, ezüst 42.75. Lanyha.

London, szept. 12. (Megnyitás.) Angol consolok 985/8.
Newyork. szept. 11. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94f, váltó Londonra 
4.84}, 4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 129%, Erie- 
vasut 29%, váltó Parisra 5.23/.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok a? illető hely szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultimór* ért.’-B'Iuk, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me ii'.ra illetőiéi.- ultin.óra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, a medióra 
fó-mel, az ultimóre U-val vannak megjeliílva. Magától értetöaik, hogy a 
f nti átiz^mitásokhoz még a transaktió-koltségek. továbbá a medió» óa 
nltimo-árfol amokhoz azonkívül még a mindenkori badapsst; prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A •■gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márk i vista ib Irt fcr 

100 frank vista — *7 frt oc fcr.
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p A n T <5:
•3oroi>eyfn ffVe-rsjáradék . ;

• •í>,/„0/©-os * .. , , .
OirlrAk.maryarállaravasat J . . .
HaztrAk déli vasút . . . J . ,
•f 'aztr^k föMhitel-részvényüwaeág • 
tFrp.nnz)ntnrlestihetA járadék . . . 
f>Fztrák 46/e-ogaranyjáradék. , • . 
Magyar vasúti kölcaün. . . . . , 
Mcgyarjelx-i'og-hlteibank. .ej.

unió-bank...........................  . .
^’r-•gynr aranyjáradék . . . • . ,
Me?yar 6°/o-osomirjiraték . . .
MagyarIeazámitoló és pánsváltó*hank
Magyar országos bank ......

BBHT.T %
Oertrák y«Kispapírj áradé k-

« i^/o-os ezIlsH íradék; !
• d7#os arany]4radék. .

Magyar atanyjéradák ....
• 6»'wp papirjáradék . .

v *Äel,u VMUtikötvények.
ys-oer.aísöbbs.kfltv. . 

fietfrák hfíolrészveny .... 
Magyar hitelbank. . , . j 
Oeztrák-magyarlIIansvasat ■ J 
Oeztrák déli vasút ..... 
Kéroly-Lajos vasat . : .* J j .*
naesa-oderbergivasat...........................
•Uomén vasutiréeifények .... 
O'íf'bMtj.gr.
\ ri.tó becFi ^tsazra ... ... 
*heleti kŐlcHön !!. ldboosátie • • 
Magyar lelzálog-bitelbank. . .

• löezámitolő éspéazváító-baok
• orsségcB bank.........................

FSásíKP or3T. 
Ueztrik**/« -ospapirjáradék.

e B®/H)S * ‘

e ll^/c-os aranyi
Magyar aianyjáradók . . . . ,
,> • ,, t°/e-o» papirjáradék . . . 
Osztrák hííslreszvény . . ,
Osztrák-magyar bans , . "
Ocztrikemagyar államvasut *..* !
harcly-Lajos vasat...................
Oeztrák deli vasst......................... *
Erzsébet osztrák nvegoti vasat!" 
Magyaz^Éceorscági vasat . . . J 
Tiezavidéki v. eUőbbs. kltvénrek.
Váltó bcosiplaoertt....................
*ve°/e-os főldbitelirttesatiaáloglevél*. ] 
Magyiurlestáiuioló és peasváitó^aor
Magyar iiitelbank....................................
r.i agy ar jelzálog-barik..........................
Magyar orsz. bank . . é . •
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KCIÖnbCzetaz 
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hot képeet 
osztr. értőkbe»

n:' 5
tf'6.85
f 42.— 8f7.26 + 0.42
2St. - 1C6 78 — 0.23

- .—
86.85 — — —_ —. —

808— 14S 18 — 0.32
—■ — —.— —.—

—.—
84.31 99.86 — iO.62
—•— —•—

—.—
■■

68 ÚO FI 48 0.13
81.30 H7.89
B9.40 82.64
92 PO 110.78 —- 0.12
84.40 100 45 —.—
76 40 91C1 — 0 25

103X0 128,08 4- 0 12
168,10 315.40 4- 1 ti

107.— 251.10 — —
46.— 109 14
88,2) 209,35 + 0.25
60.'/c 144.51 — 1 —
— — —*•«— —

212.50 186.23 -p C 86
168 10 £9.42 -j- V 08

—V—

68/0 81.49 —.’«r
81/5 97.45 + 0.06
C9.S5 S2.57 + 0.06
98.75 110.60 — 0.18
6<.30 IOj.38 — 0.24
70,40 91.12 + 0.12

86ű S7 316 65 + 1.41
—.—

212.75 253 27 + 1,38
175.- 20S.34 — 0 62

— . —
— — —. —

lh8.J0 59«S& — 0^i7

SfÍLFÖm ÁBÜTÖZSDÉR,

16,Prága, szept. 12. Nyers ezukor Prágában 
Aussijzban 16.30 frt, finomított változatlan.

Trieszt, szept. 11. Czukor, centrifugal pilé kész áru 
211—22 j- frt. — Kávé igen szilárd. — Szesz kész ma­
gyar 21 frt, oláh 13-123 frt, német 13—14 frt 
név leg.

Hamburg, szept. 12. {Kávé.) Santos good average 
októberre 7uy, deczemberre 63, márcziusra 60/- márka.

Hamburg, szept. 11. Petroleum helyben 7.80, ok­
tóber—deczemberre 8 márka.

Párig, szept. 11. Nyers czukor 88° kész áru 394, 
nyugodt, fehér czukor folyó hónapra 42.30, októ­
berre 38.80, nyugodt: októbertől négy hónapra 382/4, 
az első négy hónapra 384 finomított kész áru 107— 
108 frank.

Havre, szept. 12. Kávé folyó hónapra 92, négy hó­
napra 79 frank.

London, szept. 11. Nvers répa-ezukor 14%, Jáva- 
czulcor I6j, tartott.

Liverpool, szept. 11. Búza 1 pennyvel olcsóbb. 
Liszt és tengeri tartott. — Az időjárás szép.

Bréma, szept. 11. Petroleum helyben 8.10 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, szept. 11. Petroleum 20% frank.
Nyugodt.

Amsterdam, szept. 11. A németalföldi kereskedelmi 
társaság ma 26077 bál Jáva, 4740 bál Menado, 
708 láda és 240 bál Padang-kávét árvereztetett el a 
következő eredménynyel:

becslés
3553 Menado......................... 56—62
3898 Preanger, sárga. . . . 46—47 
4934 » halvány . . . 43—44
240 és 708 láda Pataiig \V. J.B. 49- 65 
779 Java XV. J. ß....................44.

3855
2807
854
198

4641
3231

27
463

1577

-50 
391/a—41 
42%
. 41 
. 41
. 39

eredmény 
58—63% 

48i/2—49i/2 
451/4—461/3 
49i/2—57i/4 
51%—52 
43%—45% 

46—461/4 
441/4—448/4
438/4-

40 431/4—441/4
39—39% 42% —42%

24—38 28% —38%

fényes és halvány 
Cheriben . . .
Solo ......
Tagal....................
Passaroean . . .
Pangool ....
Liberia....................
közönséges és Triage

_______ _ß- S. és különféle . — —
31057 bál és 708 láda.

Chicago, szept. 10. Disznózsír szeptemberre 9.69 
cent, novemberre 9.72 cent. — Napi felhozatal 6000 
és a hét főpiaczain 16,000.

Newyork, szept. 11. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban Neworleansban 10, novemberre 9.63, deczem­
berre 9.75 Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
szeptemberre %. Philadelphiában szeptemberre 7£. Nyers 
petroleum 6J. — United pipe line certificates 95.%.

— Liszt 3.50 — Piros őszi búza helyben 98? cent
(= 9 27 frt), Fzeplemberra 97/; «-eut (= 9.16 frt), októ­
berre 981 cer.t (— 9 21- frt), deezemherre 100$ cent 
(— 9 47 frt), 100 ki: '*- Eint. — Tengeri 55. Czukor 
Fair refining Muscovados) 5' — Rio kávé 15}. —
Zsír (Wilcox jegyű) '5 (Fairbank jegyű) 10. — 
Gabona fuvardij-imperiíd quaríerkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az csekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4f «-ént (=0.89 frt 100 kilókinti.
— Napi frlhozatal gyapotból 7000 bál.

Külföldi ámtőzedéi!: zárlata.
Alszímitáeiáriolyaui német piaozokra 100 mirha vlgte í* »»O bt, 100 frt

(ft.
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pAris.
Bqza folyó hóra

— októberre
— nov -tfil 4 hóra 

első 4 hóra
Liszt folyó hóra ,

— okt -re
— nov,-tol í hóra
— első * hóra 

Olaj folyó hóra . . ;
— okt.-re
— nov.-deez re •
— els7' 4 h-’.ra

Bse.Z’folyó hóra • • i
— okt -re
— nov.-decz.-re
— első 4 hóra

BF-TtLlM.
Boza szept -októberre 

—- nov.-deczemberre 
Boze szept.-okt -re .

— nov.-decz.-ra .
Zab szept-okt.-re ,

—- nov.-decz. -re .
Olaj szr-pt.-okt.-re

— 18-ópr.-rnáj.-ra 
Bsee* szept-okt-re

— 1889 ápr.-mái.-ra
BTBTTI».

Bnxa szept.-októberre .
— ápr -májasra 

Róza azept -októberre ,
— ápr-májusra , . , . .

Olaj Bzept.-okt.-re . . . .
— ápr.-májusra

Bzesz helyben 50 márka fogyaaz
tási adóval .........................

— Helyben 70 márka fogyasz
táei adóval.........................

““ szeptemberre 70 márka fo- 
ryasztáei adóval . . . , 
szept okt.-re 70 márka fo­
gyasztási adóx^al . . . 

KÖLBÍ.
Búza nov.-re . . ; ; , \

— márcziusra..............................
Köze nov.-re ... . ; . . 
Ar. márcz -ra .
Olaj helyben

— októberre. . . .
BOaOSZLÓ

Bw ................... . . .
Szesz..................í . . . .
Köze .
Repose
Tengeri , , t . ,

e

j Ar^
-! folyam

j

Budapesti
egyenleg

1

Különbözőt ai 
utolsó zárlat­

hoz képest
j osztr. értékben

26 5-3 1 12.68 — 0.17
26.75 13.80 — 0.15
£7.30 13.06 — 0.09
27 90 13.21 — 0.12
5r.40 17.68 — 0C9
59.F0 18.— — 0.16
60 80 18.30 — O.C9
61.50 18.61 «— 0.10
68 25 52.« 6 — 0.07
6K.25 32 .<;« — 0.07
68.25 3*? 65 — 0.07
67 50 22.31 + 0X9
42 - 21 -9 — 0.17
41.75 21.76 — 0.04
4í .25 21 60 — 0.04
4 á.— 21.89 — 0.0*

187 25 11.12 — 0.36
188.50 U 20 — 0.35
161.50 S.59 — 0,16
164 50 9.77 - 0.12
139 — 8.25 — 0.23
137.75 8.15 — 0.21
58.— 34,45 — 0.18
66.36 33.56 — 015
34.75 20 64 — 0.72
37.60 82 45 — 0,96

187,— lt.lt — C.24
193.— 11.46 — 0.27
167.— 9.81 — 0.16
164 — 9.eg — C.18
56 50 33 56 —.—
65.25 32.82

5* 60 52.3: — 0.80

34.50 20.49 — 0.64

34.50 20.49 — 2.08

34.60 20.49 — 2 08

20.30 12.06 — C-26
20 90 12.41 — 0.36
16.30 9.68 — 0,27
16.60 10.04 — C.bO
63.- 87.42 *■.—
60.25 35 79

18.30 10.87 — 0.12
15.90 6.47 4- 0.21
6S.S0 51.78 - 0.:.S
la.20 10 61 ... 0.32
25.50 15*14 —
18 50 ö.u:> —

&ZLEMÉNYEIL
* Megszűnt állatjárvány. A pestrnegyei Kakucs 

és pótharaszti pusztákon a sertések közt kiütött orbáncz 
betegség a kerületi állatorvos jelentése szerint néhány 
nap múlva teljesen megszűntnek lesz tekinthető.

A vetések állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­

riumhoz szeptember hó 4—10-ig bezárólag beérkezett 
hivatalos jelentésekből a getések állásáról és a me­
zőgazdasági állapotról a következő részeket kö­
zölhetjük :

Tengeri. A Duna balpartján átlag jól áll; Nyitra és 
Pozsony vármegyékben igen kedvező, sőt kitűnő ter­
mést ígér, ellenben Bars és Ilont vármegyékben csak 
középszerűt; Nógrádban javult; a Duna jobb part­
ján egészben véve jó termést mutat; a Duna-Tisza- 
közén a múlt heti esőzés üditőleg hatott reá; a Tisza 
jobbpartján részben a szárazság miatt elmaradt, egye­
bütt kielégítően fejlődik: a Tisza balpartján általában 
közepes termésre van kilátás, Békés és Hajdú várme­
gyékből férgek pusztításáról tesznek jelentést: a Tisza- 
Maros szögén: az eső helyenkint sokat javított, Arad és 
Krassó-Szörény vármegyékben azonban nagyobbrészt 
gyengén áll s középtermést igér: az erdélyi vármegyék­
ben a termés Alsó-Fehér, Besztercze-Naszód, Brassó, 
Hunyad, Kis-KüküllŐ, Kolozs és Maros-Torda várme­
gyékben közepesnek, mig a többi vármegyékben csak 
gyenge közepesnek mutatkozik.

Hüvelyesek és kerti v etemé nyék. A Duna bal 
partján kielégítők és nagyobbára már betakaritattak; a 
Duna jobb partján kielégítő. A Duna-Tisza közén a 
kerti vélemények jól fejlődnek és egészben véve jó ho­
zammal biztatnak: a Tisza jobb partján az eredmény 
csak részben kielégítő, a Tisza bal partján megérezték 
a szárazság káros hatását. A Tisza-Maros szegén az eső 
sokat használt, az erdélyi vármegyékben a veteménvek 
középhozamra nyújtanak kilátást.

Tatárka és magbiikkony a Duna mindkét part­
ján középtermést adnak.

Burgonya. A Duna balpartján a termés igen kü­
lönböző, a jobb parton azonban általában jó termés 
várható, a Duna-Tisza szögén a korai jó középnek Ígér­
kezik, a későbbi jó termést igér. A Tisza jobb pariján 
gyenge vagy közepes hozamot ad, egyes megyékben 
rothad : a balparton a termés kielégítő, mig a Tisza- 
Maros szögén középszerű. Az erdélyi vármegyékben 
ugyanilyen.

Kender és len. A Duna bal partján a kender most 
nvüvik, a jobb parton középszerű eredménynyel kinyü- 
yetett, a len nyüvése néhol még folyamatban van, átlag 
jól fizet; a Duna-Tisza közén az eredmény minőségre 
jó, mennyiségre jó középnek mondható : a Tisza jobb 
partján a magvas kendernek szála és magva kielégítő, 
a len Szepesben igen jól, ellenben Sárosban gyengén 
fizetett; a bal parton kielégítő termést adott; a Tisza- 
Maros szögén nem fejlődött ki eléggé ; az erdélyi vár­
megyékben átlag jó közép hozamot adott.

Dohány. A Duna jobb partján jól sikerült, a Duna- 
Tisza közén a termés minőségre nézve egészben véve 
jó, mennyiségre nézve közép ; a Tisza jobb partján 
mennyiségié középszerűen fizet; a Tisza bal partján a 
termés jó, a Tisza-Maros szögén az eső után fejlődés­
nek indult s igen jó, középen felüli termést igér.

Czukor- és takarmányrépa. A Duna bal partján 
majdnem mindenütt jól áll s kedvező termést fogadni; 
a jobb parton szépen fejlődik s jól fog fizetni, a Duna- 
Tisza közén mennyiségre közép, minőségre valamivel 
jobb termés remélhető; a Tisza jobb partján helyenkint 
féreg és pajor pusztítja; a 'Tisza bal partján általában 
elég jól áll: a Tisza-Maros szögén jó középtermésre 
nyújt reményt: az erdélyi vármegyékben átlag közép, 
sut helyenkint jó középhozamra nyújt kilátást.

Mesterséges kaszálók. A Duna balpartján a múlt 
heti nagymérvű esőzések tetemes kárt okoztak : a Duna 
jobb partján ió terméssel biztatnak ; a Duna-TKza kö­
zén azonban gyengébb termést ad ; a Tisza jobb part­
ján kielégítőn ; a Tisza balpartján gyengén állanak ; 
a Tisza-Maros szögén kielégítő eredményt remél­
nek ; az erdélyi vármegyékben a negyedik növés jól 
indult.

Réti és gyepszéna. A sarju gyűjtése és takarítása 
javában folyik, az eredmény mennyiségre nézve gyenge 
és részben középszerű.

Legelő néhány vármegye kivételével mindenütt kielé­
gítőnek mondható.

Szőlő. A Duna balpartján az utóbbi esőzés kedve­
zőtlenül hatott rá; a jobbparton középszerű termésre 
van kilátás; a Duna-Tisza közén átalában jó terméssel 
biztat; a Tisza jobbpartján a fillokszera- és jégmentes 
helyeken eléggé szépen fejlődik, jó minőség mellett kö­
zép hozam várható; a Tisza balpartján érni kezd; a 
Tisza-Maros szögén részben közép, részben csak ? fél 
termésre van kilátás; az erdélyi vármegyékben a ked­
vező meleg időjárás mellett igen szépen érik.

Gyümölcs az egész országban csak kevés mutat­
kozik.

NAPIREND: szeptember 13-án.
Naptárt Csütörtök. — Róm kath.: Amát pk. hv. — 

Prot.: Lóránt. — Görög-orosz: (szept. 1.) Sira. — 
Zsidó: (tisri 8 ) — Nap kél 5 ó. 36 p., nyugsz. 6 ó. 
15 p. —- Hold kél 2 óra 11 p. d. u., nyugsz. 1U ó. 58 
p. este.

Ig»i»4gttgyanlnlsater fogad d. u. 5 —C.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Királyi várpalota Budán megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. u. 3—6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.

Hazai termékek állandó kiállítása a keraakedelml
taazeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. ti. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij. különben szabad a belépés, 
l'gyanott látható a vviifesMszeti mrsjdtfl; nyeremény-tár. 
fj’-ahiaf.- /.i-giítntn. Belépt: dij 20 kr.

Történelmi erozképcaarnok a budai várbazárban nvitvs 
«1. e. 9—12.

Nemzeti aiasaeTun : állattár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti znuzenm az Andrássy-uton d. e. 3-t£] 

o. u. 1-ig.
Gazdasági múzeum a Köztelken d. e. 10— d u. 5-ig. 
Orez. ts.üBccrznuzenm a budai állami tanítóképző intéz#-- 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6 
Műszaki iparmnzenm a kerenesi-uton (Beleznav-ker* 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Margitsziget mindennap czigánvzeiie a felső vendégiónéi 

csütörtökön és vasárnap katona zenekar. Hajó-közEked.--- 
félóránként.

Vöröe-kereazt-egyleti Erzsébet-kórháe (Budán, Krisz- 
tinavaros) I. és II. osztályán levő betegek meglát ogat ha- 
|5k d. K 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztáivon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi fúvósakért az Üllői-utón d. e 8 — 12 és d u 
2—7-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Látható Krao majomkisasz 
szony. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 12. számából
Árverések a fővárosban. Fleis.-hmann R; 673 frt 

20 krra becs. ingós. szept. 13. II. kér. fő-uteza 54. sz 
Somogyi Ferencz 499 írtra becs. ingós. szept. 12. Vili* 
kér. vas-uteza 6. sz. Dubasievies Győző 506 frt 70 
krra becs. ingós. szept. 12. VII. kér. dohány-uteza 85. 
sz. Obláth Rudolf 2«K)0 írtra becs. ingós. szept. 14 Bu­
daörsön. Epstein János 2916 frt 50 krra becs. ingós 
szept. 15. VI. kér. váozi-ut 1727. sz.

Árverések a vidéken. Tujner Ferencz 4500 frtra 
becs. ingatl. decz. 14. Kaposvár. Ibrányi László 108615 
frtra becs. ingatl. decz. 5. Ungvári. Schön féld Józsefné 
909 frtra becs. ingatl. nov. 29. Losoncz. Nemes Benjá­
min 1513 frt 44 krra becs. ingatl. decz. 4. N.-Bajom 
Halász Ferenez 4520 frtra becs. ingatl. nov. 10. Szegedi 
Bálint Bertalan 5148 frtra becs. ingatl. okt. 2. Tasnád. 
Dőry Aurél 6090 frtra becs. ingatl. decz. 4. Bombád 
Saigi József 836 frtra becs. ingatl. okt. 1. Tasnádi 
Horváth Béla 2288 írtra becs. ingatl. decz. 7. Visz 
község. (Lengyeltóti.) Endrész Imréné 590 frtra becs 
ingatl. nov. 19. Halas. Papp Gábor 108 frtra becsi 
ingós. szept. 17. Sz-Monostoron. (Szent-Endre.) Kohn 
József 2967 frtra becs. ingós. szept. 14. Keszthely. 
Ivicz Mária 2400 frtra becs. ingatl. der-z. 10. Kecskemét 
Goldstein R. 2628 frt 40 krra becs. ingatl. szept. 19. 
Gyöngyös. Bodenlósz János 442 frtra becs. ingatl. nuvi 
o. Meczenzéf közs. Szepsi.

Pályázatok. A szászvárosi kir. járásbíróságnál al- 
birói, — a szombathelyi kir. trvszéknél irnoki, — a 
szegszárdi kir. trvszéknél aljegyzői, — a nagykikindai 
kir. jbíróságnál járásbirói, — a szepes-ófalvi kir. jbiró- 
ságnál irnoki, — a nagyváradi kir. ügyészségnél ügyészi 
állásra.

A kis lottó húzása szept. 12-én.
Prága: 71 30 79 63 7
Lemberg: 17 18 1-1 56 35
N.-Szeben: 73 38 88 85 i6

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Időjárás

a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1888. szept. 12. reggel 7 órakor.

Állomások í Lég- 
: nyomás

: A hő*
' mérséklet 

Celsius
Szél

iránya és Felhőzet Csapa­
dék mmszerint ereje

Sopron .......... 772 + 14.2 ENY H 4 _
Magvar-Ó vár __ 7:d -j- I0.8 E 1 4
Trencsén .. ... G8 % 18.4 EK 1 3
Selmecz ......... 71 + 16.1 DNY 2 4 —
Korpona ........ 72 4-16 8 — 4 __
Beszterczebánya 7U + 14.7 EK 2 3 _
Budapest 71 + 178 _ 0
Szolnok_____ 70 + 180 __ 0
Eger .......... 71 4- 14 3 K 1 1 _
Debreczen ___ 71 + 143 __ u
Késmárk ... 71 4- 171 D 4 3
Üj-Tátrafüred .... 71 4- 18 0 NY 1 1
Ungvár ..._ 71 + 13.1 EK 4 0 _
Szatrnár________ 71 4- 18.8 DK 2 0
Nagyvárad ... — —
Mármaros-Sziget 73 4- 142 K 1 0
Kolozsvár... 73 + 10.6 E 1 0
Nagy-Szeben 73 + 14.1 D 1 0
Orsóvá 74 4- 13.4 NY 1 u
Temesvár ... 74 + 15 U K 2 0
Arad .......... 71 + 18.0 K 4 0
Szeged ... _ 71 -P 16.5 DK 3 0
Pancsova ... 70 -P 20.0 DK 6 0
Keszthely — —
Csáktornya_ 70 + 16.0 E 2 2
Zágráb ... 70 4- 17.0 E 1 3
Fiume... G8 -p 20.1 DK 1 4Bécs__ — —
Prága — __
Krakó —.
Lemberg __ —
Bregenz _ - - S3
Salzburg __
Grácz

— — — —

Trieszt.......... ...... — — — __ —
Pola... — — —
Abbázia —
Lesina _
Kopenhága
Stockholm 61 + 122 D 2 1 0
Szt. Pétervár . 6ő -P 15.0 D 1 1 tmm
Moszkva 71 4- 12 4 — 0
Varsó .. 72 4* 13.7 E 2 4 *
Hamburg
Berlin ._
München _
Stornovav -
Sciljy szigetek —. __
Páris . _______
Nizza _
Florencz __ __
Róma __
Odessza 74 4- iso 0
Konstantinápoly — i - — —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 29* 
legkisebb — -f-16° Gets. A légnyomás a tengerszinre van át- 
számítva. A szélirány jelölése : *É == észak, K — kelet* 
D — dél. Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 
— többnyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult. 4 = egészen borult; @ = eső: >jc = hó. s *=* 
köd, [7 «= zivatar.

emel* 
60) Skandi­

návia. a maximum (75—80) Krim lelett terül el. A hőméi* 
séklet nagyobbrészt sülyedt, Sopronban 4.8 fokkal.

Kilátás: Gyenge szelek, fogyó felhőzet, hűvös idő.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországban kissé e 
kedoit. Sopronban 5 mm. A minimum 155—60) Skí

Vízállás, 1888. szept. 12.
----------- ------------------------------------------

Ma Tegnap

A fulyú neve
Állami

vizmércze állomás
m été r b e n

0. pont 
felett

i 0. pont
1 alatt

0. pont 
felett

1 edS*.

Pozsony _ __ _ _ *.03 3.79 —
Komárom _ _ 4.24 4.10 —

Dana
Buiiapest____ ___ ___ 3.91 3.97 —
.Mohács — _ __ __ 4.94 4.97
Újvidék _ _ _ _ 3.57 _ 3.47 -5
Pun csóva _ __ 1.74 1 58 m.
Orsóvá _ _ __ 2.2ú 2.14 —

Váff Szered_... _. _ 0.70 — 0.68 —
Máramaros-Sziget __ _ <34 0.83 —
V.-Namény_ __ — — —

Tíftza Tokaj____  _ __ __
Szolnok_ __ _ __ 0.00

O.ÉO
0.09

C 20

Szeged ... _ 0.88 0.48 —

Sxamoe
Török-Becse_ 0.60 0.58 —
Szalma r _ 0.21 0.21 _

Bodrog S.-Patak _   __ 0.2* 0.20 —

Köröm
Békés-Gyula __ _ _ 0 34 *0.34
Gyom a _ _ _ 0.50 0.49
S*arvas

Maros
Bég*

Arai! ...____ ___
Temesvár _ _ _ _

— 0.9S
0.48

— 0.96
0-36

Dráva Barcs .. ..._ $.81 — 1.89 —
Eszék... ... _ 2 30 _ 2.l6 •—

Száva Sziszek _____ ... 0.26 — 0.08
Mitrovivza_____ ___ __ 1.22 — 1.83

IDEGENEK NÉVSORA.
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Elhaltak névsora 1988, szeptember 9,
K öcs vári L. ?. « keresk orgona-u. 7.
Aibrecb J é. keresk- VI k. Andrasy ut 48.
Romsics I. 24 e hív. noio IX. k. Lonya;-u. ^C.
Radika I. 31 c czinész VI. k. szarecsen-u. 19,
Kovács M. cseléd delej-u. 10.
Kis K. 33 é. asztalos útról
Ra csán P. i<. é. napsz. lak- nelk-
Patkós F. sz Arany K. 4- e. VI. k rozsá n. KO.
Sieben burger M. sz. Rolb J- 9 o. togl. nelk. sütS-u. 6.
Faigl .1 5 é. czipesz IX. k. páva:u 29.
Faust N. 17 é- gyakorn- VI. k. Eötvos-u. 43.
Lemberg er Sebé. I a K. »*» e. mozdonyv. neje VI. k. Sgondy-u. 6!j 
Balog J 2 ó. zenész fia I. k- horgony a 11.
Kovács L. S é zenész Ili. k. pacsirta-u. 8.
Makler J S2 é. kormányos III. k- korona u. 11.
Galatin Witt- ann M. fc7 é. napsz. III- k. koroná n. 19.
Odor R. i é. molnár fia III. k. Lajos-u. 13.
Ktiller T. 3 «. asztalos 1. határ-u iá.
Tóth sz- Végh Zs. '9 é. napsz. útról 
Mészáros sz Dohai J. 4^ é. napsa. a. je útról.
R senhamroer M 7« kaiapoe 111. k. Lajo--u. 89.
Bodmüller a. 70 ó. kov-»cs IX k. F.ónán u. 4. 
harkss P. 73 é. orvos-sobész IV k uwilág-u. 6.
Fekete J. 5fi ó. bázm. IV. k. Mária Valena-u. 3.
Na y Gy. 53 é. hiv. V. Zoltán-u- 12.
Bogdán Recski P. 2« é z« nesz neje IV. k. szerb-u. 17.
Okresz V. 2 ó. napsz. 1. V. k. Géza-u 4
Wladár Mártonná E. 4 é. tisztviselő neje II. k. vára-o. 5.
Várhalmi sz. I vans, ki A. 18 é. hiv. neje IX. k. Ferencz-körut 4L 
Bores J. 2 é. kőműves fia VI. k. rózsa-u. 39.
Blacsek F- 37 é. kertész vöröskereszt-korház.

NYILT-TÉR.
Ifj. Kommen Antal

a „Vigadó“ sörcsarnoka.
Kitűnő pilseni sör. 7087

Első fővárosi orphenm
17. sz. |

Ma első teiiépte Olga Iwanowaa orósz-román énekes­
nőnek. Toxáhb.i fellépnek a következők: a Japskni-cso- 
port, Schenk Márton bécsi dalkomiKus ismételt fellépte, 
csupa uj kupinkkal. Ncimianu Laura k. a. bécsi daléne­
kesnő két nővérével AttráZiu. és Gizellával, tyroli éne­
kesnők. Fclílau Joztliu k. a. Senorlta Lotty egyen- 
sulytartó a mozgó gömbön. Iluline Brothers a világ 
legelső zenészeti mimikusai. Lala Sultana Hadgl tornázó­
társaság. .iu<iré-csa!á<l bűvészek és equilibristák. Brady 
és Wallenstein bécsi p.írdalosok.

Előlege» jelentés. Szept. 20. >111© Adele Blanch© 
franczia exenctrique-énekesnő fellépte. — Továbbá 25 éves 
karmester-jubileum Rosenzweig W. karmester tiszteletére; 
nagy jutalom-előadás, mely alkalomról nevezett az elmúlt 
időkről egy uj egyveleget először előadni fogja.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 181. Havi b. 13. 

Budapest, szeptember 13-án.

A Kókai-háa.
Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á.

Személyek:
Kókai Tamás Vízvári

Hegyesi M. 
Lánczy I.
G. Csillag T. 
Benedek 
Náday

Éva
Aranka 
Piroska 
Barna L.
Kenderes! A.
Br. Vojneburg Egressy

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 12.
Faj ! Irányzat

Minős. ;!
súly jj

hektoliLI

100 kilogramm 
ára

írttól I írtig

B u
Bánsági —.

z a
.uj

Tiszavidéki

Festvidéki

lanyha

Fejeimegyei

Bácskai

• ______________«
Magyar égzakvidéti— <

. * _«

Minős, fi 100 ki'ogram» 
súly Ára

bektolit lr
ara

frt'ól

74
76
78
80
74
76
78
SO
74
76
78
SO
74
76
78
80
74
76
78
SO
74
7b
78
80

J 7.45 
7.55

7.40
7 50

7.45
7.55

7.45
7.55

7.30
7.40

7.50 
7 60

7.45
7.55

7.50 
7 60

7.50
7.60

7.35 
7 45

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
n
75
77
79
81

7 50 
7 60

7.45
7.55

750 
7 60

7.50
7.60

735
7.45

7.55
7.65

7.50 
7 60

7.55
7.65

y oá 
7.65

7.40
7*50

Gabona ó vagy uj Irányzat
Minőségi

súly
hektoliterk.

100 kilogramm
áza

írttól I frti*

Rozs
Árpa

Zab___
Tengeri

Köles_________
Kaposzta-repcze 
Bánsági repeze .

uj 

. ó
-UJ
. o

csendes

szilárd
csendes

szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-73 
60—68 
62-6* 
64—66 
39—ét 

75 
73

nélkül

5.45
5.35
6.35 
7.85 
5.30 
6.05 
5 95

12 —
11.75

5.65 
5.75 
7.35 
9 — 
5.70 
6 10 
6.—

13 50
13.-

e 2i2■cS --ö

Ti -=

Búza lanyha tavaszra 851 8.53
« • őszre 2 756 L. 7.-8

Tengeri 0 jul—ang.-ra 3 N —.— r. 30 0 máj.—jun. 1888. ^'n 5.43 5.44
Zab 0 tavaszra 5 tt o 5.26

0 őszre O 583 O 5.84
Ká x. repeze — ang.-szept. 14% 14.%

Különféle
termén yek Irányzat F aj

I Pens j Ám

Herema*

Repczeolaj

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír—

Szalonna

Faggyú
Szilva—

• batári d6—

Szilva-iz.

t határid5._

Dió

Gubacs

Borkő term..

Méz

Viaszk 

Szesz -

szilárd

szilárd

csendes
szilárd
szilárd

lanyha

szilárd
csendes

szilárd

csendes

szilárd
szilárd

szilárd

csendes

szilárd

[csendes

Luczeroa magyar___
Franczia_____________
Olasz - -, ----------------
Vörös_______________
Nyers azonnali szállít.
Fi omitott............. .........
Őszi, kétszer finomított

Repeze... 
Pesti___
Vidéki..............................
M- la légen sz. áru m. sz.
Városi legensz....... .........
Füstolt..............................
Olvasztott___________
Boszniai hordóban 1887.

* zsákokban  
Szerbiai hordóban ___

« zsákokban------

Boszniaihordó okt -nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó <

r zsákb. «
Szlavóniai uj—_______
Bánsági uj------- -- ------

Szlavóniai ssept.-okt— 
Bánsági * —
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la------------- —
Szerbiai --------------------
Boszniai — 
Fehér Ta„ 

« Ha
Vörös-----
Nyers __
Sarga, csurgatott.
Világos színű------
Rozsnyói ______
Szlavóniai______
Szesz-----  ... ..
Szesz-élesztő —

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
oenz áru

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magy. kir. aranyjáradek adómentes íoo, 5‘»o, loco V*

5%
5°/*

10.000...........
papin árad ék adómentes  ........— ----- ---------------
vasúti köksón a 120 frt o. é. (300 frank)------------ -

« • 120 frt egyes darabokban-------------- 5’’
C^mcri államvasuti záloglevelek .................. ............... 5°
1869. keleti va=ut államkötv. felsőbbs.) adómentes .. 5^ 
1873. » » arany v. ezüstb. (olsöbbs.) adóm. 5°
1876. • • áliamkotvt-ny aranyban-------------- 5
kir. hyerernény-kölcsön 100 frt-----------------------------
. • «5o frt_

___ 47„
----- 5°. a
----- 57«
----- 5%

1867. záradékkal— 57«
• « temesi ---------- —. 57«
« • 1867. záradékkal— 5%
* • horvátországi----- 57«
« c erdélyi -------------- 5" «

országos jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) 5% 
horv.-?rTavonieTzá!og f^ildválfságkötvény (íoo frt) -----  S0«

Tiszai és szegedi kulcson........... ............... ...................
1871-iki magyar allam-kölcsönkötvény font st.-ben 
1873-ixi « ' » • •
Magyar fóldteherrcentesitési kötvények--------- -

Kir

j, 100.65

: 91.20 
!■ 147.— 
lí 147.—

97.50

113__
13.1.60 
130— 
126.25

104.50
104.—
104.50
104.—
104.-
104.50
98-50

ÉRTÉKPAPÍROK

100 95

91.50
148.—
148.—

98.—

Ilii— 
131 50 
131.— 
127.—

10550 
105 — 
10550
105 —

105.—
99.50

frt «

43.- 48.—

42.— 52Í—

34.— 35.—

5.35 5.50
65.50 66.—

56.50 57.50
55.50 56.50
61.50 62.—
30.— 31.—

9.40 9.80

12'áO 13Í—

12.50 12*75

11.50 15.—
14.50 1475

80.— 90.—
65.— 70.—

115.— 117.-

1 
1 

1 
í 

1 
I

1 
1 

I

1 
1 

1

Utolsó árkelet
pénz áru

1887-re

Szőlődézsmaváltsági kötvény (100 frt)---------------------------
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt).

57.

Egyesitett állimadóság papírban máj.-nov----------
« « « febr.—aug.____
# « ezüst kamat jan.—jul.
» # « « apr.—okt. 

Osztrák aranyjáradék adómentes-____

— P/,.%
— P/,,7,
— *1^1. 
— 4=/,«7. 
 47«

papirjáradék adómentes ........ .................... ...... ..........57«
allamadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p-------*v0

« € 1860-ki 500 frt o. é.____ 57«
• 0 1860-ki 100 frt « •_____ 5%
• * 1864-ki 100 frt 0 0 ___
« 0 1864-ki óO frt 0 V - .

A temes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat
Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes---------
00 • 1871-ből « ____ _

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.
Szerbiai nyereradny-kolcsón 100 frank ________
Bécs város ny 2 eménv-kölcsön 1874-ből

57«
67.
f/a
57.
3%

100.—

81.60 
81.60 
82’— 
82.—

110.50
97.50

133.50 
140.— 
1*2 — 
169 50
169.50

95.50 
107.— 
107 50 
101.—
37.— 

145 —

100.50

82.—
82.—
82.50
82.50

111—
98—

134.50 
141— 
143—
170.50
170.50

96—
107.50

102— 
33 —

1*6—

750

7.50
14— 
16- 

31 fre 
15V2 fre 

5-50 
13— 
29-80 

11— 
50-— 
7— 

12—

10.-

15 fre 
31—

25—
50—
16—
25—

25—
25—

10-

3 85« 
3-50

2 fre 
3-804 
3-854

7-95
3-85«;
3-734

nV> rrc
3-85

25—
10—

5-25
24—
14—

7—
23—

4M—28—
)—

ÉRTÉKPAPÍROK

Zsoboki E. 
Dagadó B. 
Biri
Bóczi M. 
Berta

Kezdete

Utolsó árkelet

Mihály fi 
Gabányi 
Szathmáryná 
Sántha 
J. Gaál I.

7 órakor.

Holnap, szeptember 14-én. 
Uj betanulással:

Stuart Mária.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Bérlet 8. sz. 

Budapest, szeptember 13 án.

A säkkingeni trombitás
Opera 3 felv. előjátékkal 
Schäffel V. költői elbeszélése 
nyomán irta Bunge R. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Nessler Viktor.
Az előjáték személyei

Kirchhofer W. Takács 
Konrádin Láng 
Pfalczi udvm. Dalnoki 
Heidelberg! magn. Szekeres

A darab személyei: 
Schönau br. Ney 
Mária Rotter G.
Wildenstein gr. Hegedűs 
Elvált neje C. Saxlehner
Dámián Kiss D.
Kirchhofer W. Takács 
Konrádin Láng

A májusi ünnepély. 
Személyek:

Május király Maruzzi F. 
Waldmeister bg. Zsuzsanics 
Gyöngyvirágnő Müller K. 
Pásztorleány Kürlhy H.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 14-én.

Az operaháa zárta.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 13 án.

N ebánt sv irág.
Énekes színmű 3 felv. írták 
H. Meilhac és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi Y. Zenéjét szerz. Hervé. 

Személyek:
Denise Pálmai L
Chateau gróf Makó

Róbert
Loriot
Lydia
Szilvia
Gimblet'e
Apácza
Kapusné

Egri
Gyöngyi 
Béni I. 
Gyöngyösi T. 
Bessenyei M. 
Szó'cs K. 
Izsóné

2- ik
3- ik »
4- ik )>
1- ső katona
2- ik »

Fernand 
Celestin 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv

Szirmai
Pusztai
Arányi I.
Párté nyi né
Újvári
Tirnovai
Narczisz

1-ső zárdái n. Cser na M.
Munkácsi M, 
Boránd H. 
Berénxi G« 
ízsó 
Kosa 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 14-ém 

Blaha L. assz. mint vendég, 

A suhanó z.
krisztinavárosi

színkör.
Budapest, szeptember 13-án.

Faust és Margaréta*,
Operette 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI
NYaRI színház.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, szeptember 13-án. 

Magyar gyermek eló'adás.

Hamupipőke«
Tündér-rege 6 képben, 
Kezdete fél 6 órakor.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-diJci

számában.

pénz
Osztalék

1887-re

részvények.
•) Bankok.

Anpol osztrák bank.
Budapesti bankegyes, r.-társ______ _
Budapesti keresked. és iparb. r.-t__
Fiumei hitelbank__________________
Horvát leszámítoló bank__________
Magyar általános hitelbank________
Magyar jelzálog-hitelbank_________
Magyar ielzálog-hitclb. If. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pónzváltóbank 11
Osztrák hitelintézet________________ jl
Osztrák-magyar bank______________ g|
I. magyar iparbank________________
Pesti magyar kereskedelmi bank_ 51
Sziszeki hitelbank__________________ II
«Unio»-bank________________________ 21

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság____________ 21
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság 21 
Első magyar általános bizt. társ. _ 1ÖI
h'onciére pesti biztositó intézet___  j|
Magyar-franczia biztositó társas..,, ar. 21 
Pannónia viszontbiztosító társaság 31

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______——51
Első budapesti______________________ Ül
Erzsébet-malom______________________ 2i
Hengermalom.

306 50 307 —

199.— 
210.— 

3025— 
70.25 

175.— 
975.—

Lnjza-malom______
Molnárok és sütők _
Pannónia__________
Viktória__________

é) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t--------
Alföld-fiumei_
Aradi és Csanádi egyesült vasút _
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Báiaszék-dombovári__ —____
Budapest-pécsi vasul r.-t______ ___
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 

« • « • « els. r.
Dcbreczen-hajdunánási v. e. r.___
Déli vasút______________________
Északkeleti vasat_________________
Erdélyt vasat.

3—4— 7—
13-50

80—

Győr-sopron-ebenfurti vasat_______
Kassa-odorbergi vasat ___________
Magyar-galicziai vasút___________
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi)
Márna^rosi sóvasut r.-t. els. r. ___
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. ok. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar
Pécs-barcsi vasat_________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r. _____
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút________________ _
Osztrák dunagőzhaiózási társaság_
Pesti közúti vaspálya_____________
00 0 élv. jegy_____

t) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi______
Országos központi

183.— 184.—

189__190.—

161.50 
180 —

143.50 
172 50 
172—
92.25

32-50
203.— 
215-— 

3050— 
71.— 

180.— 
978.—

555.— 
1100— 
282.— 
590.— 
264 — 
390.— 
885.— 
157.—

162.50 
181.—

144.50
173.50 
173 —
93 25

50
Pesti első hazai___________________
Egyesült Budapest főváros_______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------

f) Különféle vállalatok.
Alagút ----------------------------------------
Általános waggon-kölcsönzö társaság 
Észak magyarországi e. kőszénb. r.-t 
Franklin-Társnlat könyvnyomda _.
Könyvnyomda «Athenaeum»_____
Pesti könyvnyomda részvény-társ._ 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t

353 — 254.—

412.-
230.—

11*.-
472.—

7775—
*70.—

96.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár_________
Gyapjumosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni köszénbánya_________
Gőztá la gyár. kőbányai____

400

210
wUu

80
mft
2.10Tégla és mészégető, újlaki ________

Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részyptárs__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű _
Schlick-fele vasöntöde s gépgyár___  200
Serfőzde első magyar_______________ 3níl
Sertéshizlaló ______________  200
Spodium és csontlisztgyár___________ 200
Szálloda részvény-társaság ________ 80
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t..,. 100
Török bir. dohány-egyedárus___ fre 250
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. _______ 500

ZÁLOGLEVELEK.

Magyar fóldhitelint. papirérték_5 0’0
< « < - *WYo
0 • 0 _ * %
• • ar. v. ez. __5 %
• elzálogbank____________5'/2%
0 < ------------------5 0/0
< « ________*Va%

Magy. orsz. közp. takarékpénztár *,/2% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5,/2% 

• « «5 %
Osztrak-magyar bank o. é. __..... *Va%

« « 00 «éfVjévre 4 %
• « * • 0 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_. 6 %
« « « « 5Va%
00 0 0 5 %
00 * * 4’/a%

Pesti magy. kér. bank községi kötv. *Va% 
•Albina* takarék- és hitelintézet... 6 %

• • • _. 5 %s o/--- •’ ocl/ o/ a , j o
Nagyszebeni földhitelintézet

« _____ 6
ált. takarékp. 110 frt 5

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. *
« « nyeremény-jegy ...

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 
« « kötv. nyerem, jegy 3

Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv— 5 
« 0 0 000 _*Va7,

%

ELSŐBBSÉGEK. 

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 5 %
» « vasat 1874. kib....... . 5 %

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51 a% 
« c « « « 4Va%

500

151.—
71.—

106.—
206.—
444.—
1100—

153__
73.—

108.—
209.—
448.—

Felszámitolási árfolyamok:
Magyar 4n'0 aranyjáradék--------

« 5% papirjáradék______
« általános hitelbank------
« pénzv. és leszám. bank_

Tisza és szegedi kölcsön-----------
Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák hitelintézet — ——
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút--------------------------
Déli vasút--------------------------------
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány------

2001150.— 155.— Jelzálog nyeremény ..

307.—

315—

Utolsó árkelet
pénz áru

680.— 700.—
, 885.— 890.—
, 345.— 347.—
248.— 250.—

j 675.— —
242.- 243.—

I 189.— 189.—
; 255.— •258.—
160.- 162.—

73 — 74Í—
114.— 115.—
170.— 171.—
855.— 865.—
308.— 311.—
126.— 130-
105.— 107.—

u*!- 115.—
j 498.— 505.—

102.— 103.-
1 101.— 101.50
j 96.50 97.—
1 103.—

101.25 102.—
98.50 99.—
98.— 98.50

101.50 102.50
100.75 101.25
101.35 102.10
100.05 100.80
100.05 100.80

j 102.— 103.—
1 101.— —.—
j| 101.25 101.75

■ 98.50 99.—
1 100.— 100.50
101.— 102.—
28.— 98.50

100.25 109.75
101.— 101.50
103.— —.—
101.50 102.—

1
105.50 106.—

i ifi— 18.—
103.— 104.—

I 18.- 20.—
1 101.50 102.—
' 99.— 99.50

101.— 102.—

100.50 10l!—
; 96.— 96.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Báttaszék-dombovár-zákányi v._200 5%
Budapesti lánrzhid_______________ jí(j 6%
Budapest-pécsi vasút________   900 5%
Déli vasút —...... ........ 400/2000 márka 4%
Dunagőzhajózási társaság....... 101 9íh| *%
L, . « ---- - 100 6%
Északkeleti vaspalya __________ 3ÓII 5%

« « (aranyb.) _ 9iif| 5%
* * « — 10'Kl 6%

Lloyd es tőzsde-épület___________]i)(| 5«/0
Magyar-galicziai vaspálya_____  9lM 5%

« « • II. kib. 200 4n/n
« « • __ezüst 4%

M. ny. v. (sz.-feb.-györ-gráczi)------ 9f>0 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib....... .. 200 5%
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb........ 9f.j) 5«,^
000 • 0 1888 4'/a%

I. erdélyi vaspálya................... 2:i0 5%
Györ-sopvon-ebenfurti vasút arany 200 3%
Kassa-oderbergi vasút esüstben... 2'iQ 5%

« « v. (eperjes-tarn.) 3>3 5%
« 00 (osztr. vonal) 2^0 5n/0
• « « (m. v.) arany 9ti 5%

Osztr.-magyar államvasut arany 9‘ii) 5<>/o 
O.-m. allamv. 1883. kib. 400/2000 marka 4% 
O.-m. államv. X. kib. 1885."... 500 fre 3%
Tiszavidéki vasnt.......................... 1 ||],] 50/0
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. 150 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy.___________________
Keglevich sorsjegy ........................................
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felep._
Az olasz vörös kereszt egylet__________
Osztrák hitelintézet_______________ _____
Osztrák vörös kereszt egylet__________
Pálffy sorsjegy_______________________ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)______
Osztrák-magyar 8 forintos arany__
20 frankos arany __________________
20 márka________________ _________
Török arany lira____________________
Osztrák és magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb 

Német bankpiaczok 100 márka _. 3 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 212%
Brüsszel 100 frankért____________ 2*/a%
Paris 100 frankért_______________ 2Va%
Marseille 100 frankért___________ 2 ,%
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 3 %
Zürich 100 frankért_____________ 3 %
London 10 fönt sterlingért_______ 3 %
Szentpétervár ÍOO rubelért_______ 5 %
Olasz bankp. 100 lira nouve ital, ö1/^

A mai déli tőzsdén 

tiadatott

szállításra46-93

magyar aranyjáradék 
yar papirjáradék

4n/,
5% mag 
Magyar 
Osztrák hitelbank 
Osztrák-i államvasut-magyar
Déli vasat-részvény------------------
Leszámitoló-részvény----------- -—
Jelzálog hitelbank részvény II. k

Határidők

szept. 15. 
szept 15.

18S8.szept.4.

Utolsó árkelet

pénz áru

pénz ára
!

: 99.75 100.50
104.— 105.50
100.75 101 50

98.50 99.—
125.50 127.—
—.— —.
99.50 —.—
99.50 100.50

10.X75 10L50
99.50 100.50

123.— 124.—
116 25 117 —

99.50 100.—

102.— 103.—
—.— —.—
—.—
--.--- -- "4--- -
-- .-- --«.—
—.— -- .—
--.---

160.— 165.—

61 - 62.—
—.—

: is-25 12.75
8.75 925

14.10 14.25
180 — ISI.—

1 "18.25 18.751 65- 66.—

1
5.73 5.78

i 5.66 571
9.61 9.65

I 9.61 9.65
I 11.88 11.90

—'— —.—
! —.— —.—

59.40 59 50

í 59.40 59.5«
I 100.50 101.75i —
» 47*95 48.15

! 47-85 48.—
I 47.85 48 —

121.75 122 15

'Előfordult köTee
legmag. legalacs
á r k e 1 e t

100.65
91.10

100.70
91.15 91.05 91__

Kölnivíz Mmktára: Budapest, «Jla- 
. Z J Ili • gyár király szálloda^ I)oroUja*utcza 2.
Egyedül valódi kölnivíz»
job. IHaria Farín» alap. 1709-ben legrégibb desztilator.

Arak: 1 eredeti bis ltida 3 kis üveggel 1 frt,
1 » « 0 3 nagy « 2 frt,
1 0 0 • 6 « « "1 Frt-

Kolniviz-szappa». A kölni viz-kivonat-szappan kellemes 
illata a le-válóratottabb anyagokat és leggonoosabb vegyítést 
kodeteli ír eg, es így az értékét garantirozza. Tökélethsen tiszta 

•5 te'jesen semleges A bőrre, fokép az idegekre legjobb hatással bír. Hasz 
ailitaaa felette kellemes. Egy dobozzal v> darab; 1 lorint. — bzétkülde- 

azonnal — utánvéttel. 652-'

IvTs.g'^a.r 3s:irál3ri á.llam.-va.s"u.ta,lz.
56701 szám.

Pályázati hirdetmény darabos és koczka szén szállítása iránt.
Budapest, 1885. 

Nagy díszoklevél.
N.-Palánkán 1887 

Aranyérem.
London 1878. 
Díszoklevél.

A ni. kir. államvasutak igazgatósága alkalmazottai magán 
szükségletének fedezésére, valamint a személykocsik és hiva­
talos helyiségek fűtésére szükséges, az alábbi táblázatban ki­
tüntetett darabos vagy koczkaszén szállítása iránt ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet a következő módozatok és felté­
telek mellett:

Hol kermit a legjolb

Kérjünk

iRJ.L-1
.Blaha Serail

P0DDERT“
ír

Özük S C {? 1 « t
■ Évenkénti meny-

Mely üzletvezetőség — >► to •Stc nyiség salgó-tar-
részére? >ra a jani szénben ki-o — Is- fejezve. Tonna.

Budapesti üzletvezetőség ío -5P 10000
részére ep*<D

Kolozsvári üzletvezetőség *o > 1200
részére

Aradi üzletvezetőség ré-
—

A3 1500
szére =3a N

Szegedi üzletvezőtőségré- cí O) 1500
szére

Zágrábi üzletvezetőség ró- 300
szére oá Oá

Összesen 00CO—4
00CO 14500

Blabs Lalit (bán5[SpIényiné) erinmüvéemö legkedvenceebb «ras*
rizspora.

Vtltmennyi arezpor legjelesebbje agy nappalra, mint cetére, teWn- 
Mljek Alt»] mfgvizegáUatrán, vegytiMtának éa tofcé- 
leteaeo Ártalmatlannak laláltatolt. Mint pipere-czikk nel- 
killözhetlen, az arezbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkon ttdeae- 
get, szépséget éa rózsapirt kölcsönöz. £gy dobos Ara 60 *r»» 
nagyebb 1 frt. ______
P^CRÉBBE POMPADOüR.^P9

A^ilatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 
etéeeira folytán sikerült, a világbirü és fölötte hatásos ,,Cr*me 
Pompadonrt“ egész eredeti tisztaságában éa erejeben előállítanom. 
Ez azon ezer, melyfyel a hírneves Pempadoor asszony ©gesz 
1% koráig fenn tudta tartani csodaszépeegét, anélkül, bogy az egész­

ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt holgpilag- 
au azt a leghath atóeabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
tündén eddigi cnemü gyártmányt. .... x-. ...wCréme Pompadour" este és reggel alkalmaztatok, arezot te ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a a,E*oadre de HereBl *jai. 
Egy tégeljr Ar» 1 frt 60 hr.

Kapható a készítőnél s

MÜLLER J. ILu
illatszer és pipereszauían gyári raktarátan:

Budapest f Xoronalierczeg - utcza 2.
i Tidétga Taiameaiyi Mraeves gyógyszerész és kereskedő uralnál.

This választék rendkívül kitűnő Jőf/-f haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknobol, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, h aj sütök. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlóin, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajaikból berendezett dús választékit raktáromat.

Kfiifűldl gyártón iliaiszerámt olcsoiiM mint Bárhol
óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Mailer J. L.>éie «Blaha Serail Poodem-t kéijünk, 
Enely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4637

1. A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
a jogot, a fennebbi táblázatban kitüntetett szénszükségletet,
setleg 1891. évi deczember hó végéig is biztosítani, a meny- 
.yiben ily hosszabb időre előnyösebb árak elérhetők.

2. A fennt kitüntetett évenkénti mennyiségek csak megkö­
zelítő előirányzatot képeznek, minélfogva azok az általános, 
ozállitási feltételek 11. §-ának b) pontja értelmében egy ne­
gyedrésszel az igazgatóság szabad tetszése szerint felemel­
hetek vagy leszállíthatok.

3. A szállítás az anyagok szállítására vonatkozó 24722/76. 
számú általános és a barna s kőszénre vonatkozó 9460/79. 
számú különleges feltételek alapján eszközlendő.

Ezen szállítási feltételek alapján a pályázati határidőig a 
m. kir. államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályá­
nál, (Budapest, Andrássy—ut 75. sz. a. I. em.) és az üzletve­
zetőségeknél naponkint a hivatalos órákban megtekinthetők, 

agy a budapesti nyomtatványtárnál a megállapított ár elő­
zetes lefizetése vagy beküldése mellett posta utján megszerez­
hetők ; megjegyeztetik, hogy az általános feltételekért 25 kr, 
a különleges feltételekért 15 kr fizetendő.

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy a fennebbi feltéte­
leket jól ismeri és azokat, a mennyiben jelen hirdetmény foly­
tán változást nem szenvednek, egész terjedelmükben elfogadja.

4. A fennt kitüntetett évi szénmennyiségek a szükséglethez 
képest, havi részletekben, még pedig legnagyobb részben a 
téli hónapokban szálütandók, és az időnkénti tényleges havi 
szükséglet mindig a megelőző hóban fog megrendeltetni.

5. A különleges feltételek 4. fcj-ában a kőszénre nézve meg­
állapított 2°/o túlsúly úgy ezen, mint a régibb képződésü barna 
szénre n zve teljesen érvényben marad; ellenben az újabb 
képződésü barna szénre nézve (Lignit) a túlsúly, eltérőleg az 
idézett ide vonatkozó határozmányaitól, ha légszárazálla- 
potban szállíttatik 5°/o-kal, ha pedig aknanedves állapotban 
szállittatik, a szén nedvesség! fokához képest 6—15-ig terjedő 

: százalékkal állapittatik meg.
6. A szállítás a m. kir. államvasutak központi hálózatának, 

illetve déli vonalának valamely állomására bérmentve esz­
közlendő és a beszállítási hely az ajánlatban pontosan kiteendő; 
megjegyeztetik, hogy a szén a különleges feltételek 6 §-a ér­
telmében vasúti waggonokba rakva adandó át a megállapított 
szállítási helyen.

7. Az ajánlatban minden kétséget kizáró módon megneve­

zendő azon bánya, hol az ajánlott szén termeltetni fog, és 
fentartja magának az államvasutak igazgatósága a jogot, hogy 
kiküldött közegei által erről bármikor meggyőződést szerez­
hessen.

8. Mindazon ezégek, melyek mindeddig nem állottak szállí­
tási viszonyban a m. kir. államvasutakkal, tehát előttünk 
ismeretlenek, tartoznak szállítási képességüket és megbízható­
ságukat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az aján­
lathoz csatolni.

9. Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy az ajánlott 
szén hazai v. külföldi származásu-e. A belföldinek jelzett szén 
akkor fog hazai származásúnak tekintetni, ha ez azon keres­
kedelmi és iparkamara által kiállított bizonyitványnyal iga­
zoltató, a melynek kerületében a termelési hely fekszik.

10. Az ajánlatban ki teendő, hogy az ajánlott szén, mily 
gőzfejlesztő képességgel bir, azaz, hogy egy klgr. szén hány 
klgramm vizet gőzölögtet el, továbbá az eléghetlen részek 
százalék mennyisége és a calorikus értéke.

11. A szénnek ára tonnánként vasúti kocsikba rakva, bér­
mentve a m. kir. államvasutak központi hálózatának, illetve 
déli vonalának valamely állomására szállítva, és pedig külön 
a darabos és külön a koczka szénre nézve külön egy s külön 
kettő, esetleg 3 évi szállításra vonatkozólag számokkal és be­
tűkkel olvashatóan teendő ki, de kiteendő egyszersmind az 
ajánlatban a szénnek ára a vasúti kocsikba felrakva, bér­
mentve a termelési helyhez legközelebb eső vasúti állomásra is.

Ajánlatok, melyekben javítások és vakarások fordulnak elő, 
figyelembe vétetni nem fognak.

12. Megengedtetik, hogy a táblázatban kitüntetett összes 
mennyiségekre vagy annak csak egy részére tétessék ajánlat.

13. Minden ajánló köteles a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának kivánatára próbaszenet szállítani, mely próbaszén az 
ajánlati ár alapján fog fizettetni.

14. Mindegyik szállító köteles a munka képtelenné vált v. 
elhalt, és nyugdíjigényre nem jogosított alkalmazottak, illető­
leg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállításai 
után erdembe hozandó összegek */i0 (egy tized) százalékával 
hozzájárulni, mely járulék a kifizetés alkalmával levonásba 
fog hozatni.

15. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külczimmel; «Ajánlat darabos és koczkaszénre 56791/88. szám­
hoz.» 1888. évi október hó 9-ének déli 12 órájáig az 
anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál benyújtandók vagy 
posta utján beküldendők.

16. Bánatpénz gyanánt az egy évre ajánlott mennyiség ér­
tékének megfelelő 5% készpénzben vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban 1888. évi október hó 8-nak déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál Leteendő. 
Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert elismervény azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

17. Mindegyik ajánló tartozik, az általános feltételek 5. §-ában 
kitett határidőtől eltérőleg, ajánlatával az a felett hozandó ha­
tározatig kötelezettségben maradni.

18. Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy táviratilag 
tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bá­
natpénz le nem tétetett, nem Ingnak figyelembe vétetni.

19. A m. kir. államvasutak ig zgatósága fenntartja magá­
nak a jogot, hogy ajánlatok közt — tekintet nélkül az árra — 
szabadon választha son.

Továbbá, hegy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti 
részmennyiség szállítását engedhesse át, ha csak az illető 
ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik, és végre, 
hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket tehessen.

Budapesten 1888. augusztus hóban.

Az igazgatóságé

n\UuJ ro ne

cs. és kir. kiz. szab. első szerem!
[portland cze- ** ment- és víz­

hatlan mész-gyár

BEOCSIUSAIT.
Központi iroda úss raktár:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vá 
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját

gyártmányú

portland czement
és vízhatlan meszát,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak.
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik. 7390

Budapest, Nádor-utcza 8.

Tessék megnézni
újonnan díszített kirakatainkat és kétség­

telenül elfognak csodálkozni.

Bécsi úri ruha verseny-társaság,
7163 WILLIG éa REINKOPF.

ms

Kecskéiét 1872. 
Eziist érem.

Újvidék 1875. Szeged 1878.
Arany érem. Érdem-érem.

Trieszt 1882.
Arany érem.

Magyar királyi államvasutak.
64895/88CI. sz.

Hirdetmény.
Mitroviczról Sopron, Steinfeld, Penzing és Hetzen­

dorf állomásokra teljes kocsirakományokban szállítandó 
sertés-küldeményekre nézve f. évi szeptember 20-án 
visszavonásig, legkésőbb f. év végéig terjedő érvény­
nyel, következő mérsékelt díjtételek lépnek életbe. 

Szállítási dij raktárterületi Q méterenkint.

Mitroviczról

Magyar királyi államvasutak._____

Díjszabás kiegészítése.
A m. kir. államvasutak vonalain gyors- és teheráruk, va* 

lamint élő állatok, hintók és hullák szállítására nézve 1887 
évi jülius hó 1-től érvényes helyi díjszabás (II rész) XI. feje 
zetében, mely a garam-berzencze-selmeczbányai keskeny vá 
gányu vasút díjszabását tartalmazza, a 429. lapon a d) ponl 
után a következő határozmány veendő fel: «e) Só, mint4 
konyhasó, tengeri-, kő-, főtt- es marhasó, csodasó, 
(glaubersó) cs gyári óra nézve, a garam-beraencie- 
selmeczbányai vasúton kocsi- és fuvarlevelenként leg­
alább 5000 klgr feladásánál az A) osztály díjtételei 
alkalmaztatnak.

Ezen határozmány 1888. julius hó 1-től érvényes.
Budapi-st, 1888. szeptember hó 10-ike.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kószünetm 
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Sopron 
Steinfeld __ 
Penzing 
Hetzendorf

29.3 31.2 33.2
□ mternyi rakterű- 

leli kocsiknál. 
489.3 470.2 452.3
521.5 500.4 480.7
566.5 543.4 521.8 
551.8 528.9 507.5

Ezen díjtételek lényegesen olcsóbbak a délnyugoti 
osztrák-magyar vasúti kötelék kivételes díjszabásában 
ezen viszonylatokra megállapított díjtételeknél. 

Budapest, 1888. szeptember 11-én.

Az igazgatóság.

Titkes betegségeket,
huyrycsőfolyAsokat és sebeket, az ön fertőz tét és utóbajait, 
az elgyen^ttlt férfiéről, magömléseket, a bsijakörnak 
utökövetkezményeit, nőknél fehér folyást, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talansAgcgyik föokoz.ója, és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsít« és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz- kir. oszt.-foorwa-

Lakás: BUDziPEST,

IV. ken1., kigyó-uteza i. sz.
Remid: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
6 óráig, gßp- Díjazott levelekre a le.-nagyob^ figyelemmel váiaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz — JNőknek kü­

lön váróterem. 7327
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY AXTAL-nÄI megrendelhető:

Ü&gS** Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára U frt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II- A nemi élet éb 

relére. 111. Az ón fertőz totés és az éjjeli magömlések. IV. A huryceö 
takar (Tripper) és hugycsősztikületck. V. A' bujakór reyphiHai. VI. Fe 
hé. olyás. VII. Elgyengült ferlierö. Vili Női magtalansag- IX Az ivar 
szervek megbetegedésének fötényezőjo a prosti tut ló.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 1.3.
Ezen hirdetési rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1888
Minden nlrdetésre felvilágosítást ad" 
akiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Cg i. nos,

23 éves szőhC n i. önálló 40— 
45 éves elegáns úrral óhajt 
megismerheti ni Leveleket «M. 
3M.» cziin alatt a kiadóhiva­
talba kér iníézni- 2154

Komoly visszafizetés
5121. szám íilatl levele van. 
m elv re sürgős válasz kéretik. 
____ 2157

Egy nemesi
családból v:.’ - rs.nos leány, 
különös hajr-not érez egy 
vasúti hakterrel házasságra 
lépni. Aj nil t k Bakter» ez. 
alatt a k.a,. «hivatalhoz inté­
zendő k. 21 Bő

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V«s Bál-
váiry-utczs 6. sz. 7.;^B

Egy jó f r:al nu, élénk he­
lyen lévő

káíré mérés
jmás vállalat m a’t, azonnal el­
adó. Igen ölese házbér. Czim
a kiadó ran. 9338
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Vízálló
Áru-takaróponyvák
a szabadban fekvő 
áruk betakarására,
kocsipcnyvák és 

mindennemű 
takarék, gaöna-mag 5 
és gyiijtőponyvák, | 

.gaanazsákok, ~ 
tizedes mérlegek

“ FEHERR2ERSÍIÍK.
1 db finom fehér ing l.öO-tol 
1 dl> finom színes ing 1.25 «
1 db finom Piquet ing 1.50 « 

12 « finom gallér 1 80 « 
6 « sely. nyakkendő 1.20 « 
1 « halcsont mellfüzö 2.— «

Leveleket kérek SCHWARZ A.
nyakkendő- és fehérnemü-gvá-' " .. ... . ,
rához Budapest, VI.. nagy-mező- Dus választék mindennemű
utcza 14. szám alatt czimezni.
Képes árjegyzékek bérmentve.

Velocipéd,
uj állapotban, eladó. Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. 2160

I Kétkerekű kordély
! (ruganyos taliga) bőrfödéllel, 
párisi készítmény, kevéssé hasz­
nált. illő áron ela ló. Czim e lap 
kiadóhiva tálában. 2136

fecj j vi tú H vpa-a S&a it.

Scllliict és HaiiAcfi

cDitduliááójj -út 8.

6T)

(jEEBECZ ISTVÁN
kocsigyártó

VII., Szüvetség-utcza 15.
pjánlja saját gyártmányú rak­
tárát 2 évi jótállás meilett ju­
tányos áron. Mindenfele javí­
tások elfogadtatnak.___ 7088
farmer jgjKgTOgjasBg’iin r iií ií w

Lgy kellőid! borkereskedő 10 
hóid szellőből. 2 hold szántó­
ból. lak- bor-házból álló

telikét
eladni szándékozik. Szives 
ajánlatok «N. 1272» czirnen
Rudolf Mossehoz Becsbe
küldendők. 7467

Kávúház-berendezés.
A Hangi-féle Vigadó-kávó- 
bázban és kioskban a t. ez. 
közönség és az üzlettársak ré­
szér i. a következő tárgyak ke­
rülnek eladásra, úgymint: 
az ö-szes disztiikrök. kü­
lönféle alpacca, és egv igen 
nagy. finom, valódi broncz- 
gáz-csillár és fali lámpa- 
karokkal együtt egy kávé­
házi kassza, továbbá egy szép 
kis különböző üzletekben al­
kalmazható ülő-kassza, kis és 
nagv márványasztalok, me­
lyek főleg villa tulajdonosok­
nak is alkalmasak, továbbá 
vas- és Thonet - asztalok, 
kerti székek, üvegfalak iro­
dákhoz valók, fakárpitozá­
sok flombrisi, nagy ventilá­
torok. a legjobb Kirchhof-féle 
fagylalt- és vizhütö-kóseü- 
lékek. különböző kalapfoga­
sok, a legolcsóbb árakon és 
saját használatra és 1888. 
október 10 étöl átvehetők. (A 
chinaieznst alpavea és üveg

Éladó birtok.
Temesvártól egy órányira Cser- 
negyházán 440 kát. holdból 
álló vízmentes birtok egy tag- 
ban(320 holdjóminőségü szántó 
120 hold kaszáló és rét; gaz­
dasági épületekkel, megfelelő 
marhaállomány nyal és teljes 
felszereléssel szabadkézből el­
adó. Bővebb értesítést nyer­
hetni Szabó László országos 
képviselőnél Zentán, Szecsey 
Iván törvényszéki bírónál Te­
rries v.irott ésMihálkovics Dezső- 

service-k stb. a kávéház be- nél Budapesten, Mária-utcza 7. 
zárta után adatnak el.) 7475 j 2072

Ki egy drága hallottnak sír­
követ óhajt állíttatni, forduljon

KOHN ARNOLD
sírkő raktárához

Budapesten, yáczi-körat 14. sz.
szemben az Andrássy-uttal.

és
alakú síremlékekben, kitűnő 
vésések, olcsó árak és megbí­
zások pontos foganatosítása 
képezik alapját ezen ipartelep­
nek. javítások temetőkben ol­
csón és tartósan eszközöltet- 

i nek. Exhumálásnál a szüksé- 
I ges intézkedések lelkiismere­
tesen megtétetnek és olcsón 
számíttatnak. 7330

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint régiek 

adatnak el, hanem csakis

urasatoktól levetett 
úri öltönyök,

mint télikabátok, felöltök, 
eszi öltönyök, nadrágok, 
frakkok és ezalonkabátok
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók a
Károly-körut 2. szám alatt, 
hatvani-nteza sarkán, az 
udvari ruha - raktárban.
Ugyanott ruhakölcsönzőin tézet.

7323

jól tud főzni és többet néz 
‘tisztességes bánásmódra, mint 
nagy fizetésre. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2137

Alkalmazást keres Gazdaasszonynaii
---------------------------------- -------- kerestetik egy korosabb özvegy
Egy az államszolgálatban rész- nő <esetleS vendéglősné), a ki 
ben önállólaL' működő 28 éves

végzett gazda,
ki a gazdaság, valamint a szőlő 
és borkezelésben is jártas, sze­
rény feltételek mellett, gazda­
tiszti állást keres. Czinie a ki- 
adóhivatalban. 2079

Jó házból való,
6 osztályt végzett fiatal leány 
úri házba ajánlkozik, egyelőre 
fizetés nélkül. Czime a kiadó- 
hivatalban. 2156

A József-körnton
egy 111. emeleti egy utczai, 2 
udvari, elő- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra és Hősei­
ből álló lakás kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 9340

Oktatás.

Posztó u. m. permien, doszkin, tiiffel, 
libéria és tSzoltö-posztók, 

továbbá mindennemű divatáruk.
Minták megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú minta- 

szabómester urak-fin. nráfis. nagyon olcsón, sütemény a
°* nak bér

Gváii raktár «z. weisseii Lamm» in Briinn.

!

Mükertész
(nős), ki a disz és konyhaker- 
iészetet érti, a faiskolában jár­
tas. állást keres. Czime meg­
tudható a kiadóhiv. 2153

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész - gyakornok­
nak fölvétetik egy 6 gymn. 
oszt. végzett fiatal ember, ki 
előkelő családból származik. 
Beléphet azonnal : ehneider 
József gyógyszerésznél, Resi- 
czáu (Dél-Magyarország). 7384

Segéd-mérnökök
10.000 kát. holdnyi terület fel­
méréséhez, a vállalkozó mér­
nök mellé azonnal alkalmazást 
nyerhetnek. Értekezhetni alul­
írottnál Budapesten. Kelemen 
Kajetán ügyvéd, Sándor-uícza 
7. szám. 2164

Kerestetik
gyakorlott nevelő (vidékre) 
uricsaládhoz -ő és 7-ikgimn. 
oktatására. Ajánlatok (műkö­
dési bizonyítványokkal) «Szor­
galom 7.» jeligével mielőbb a 
kiadóhivalalba intézendők.

2159

Zongoramester,
ki a zeneakadémiát végezte, 
zongora-órák adására ajánl­
kozik. Czime a kiadóhiva­
talban. 2150

Fräulein,
tüchtig in Musik, Sprachen, 
Zeichnen und Malen, hat noch 
einige Stunden unbesetzt. 
Offerte unter K. C. 7373. 2138

Précepteur
diplomée, hongrois. chretien, 
enseigne Vinstruction secou- 
d.iire, bon pianista, parle 4 
langues, desire place cliez 
famille distinguée en province.

2155

Lakás és bérlet
Szolnokon

egy berendezett póküzlet sü­
tődével haszonbérbe kiadó. Bő­
vebb tudakozódást Adler Dá­
vid szolnoki pékmesternél. 2133

Bérbeadatik
4000 h. kitűnő minőségű grófi 
birtok, mely 1800 hold szántó­
föld, kitűnő rét és legelőből 
áll, teljesen árvízmentes. A 
vasútállomás a birtok közepén 
van. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. 2162
Szép nagy különbejáratu 
bútorozott szoba előszo­
bával a kecskemétiház első 
emeletén, azonnal kiadó Bőv. 
a kiadóhivatalban. 9255

Lakás,
esetleg teljes ell tás olcsón 
kapható egy gyermektelen há­
zaspárnál. Czim a kiadóhiva­
talban. 9336

Korcsmárosok figyel lilébe.
Budán a várban, a disz-íéren 
egy igen alkalmas korcsmái 
helyiség kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 9297

Egy utczai
meg egy udvari bútorozott 
szoba a váczi-utezában külön- 
külöu kiadó. Hol. megmondja 
a kiadóhivatal. 9333

Különféle.
Tanuló

teljes kitűnő ellátást, külön 
szobát zongora használat . 
fürdőszoba) nyerhet, egy a kath 
főgimnázium, állami reáliskola 
és kereskedelmi akadémia kö­
zelében lakó intelligens csa-! 
Iádnál mérsékelt áron. Czim a 
kiadóhivatalban. 93391

f c)E mcU-vme-vmi dotvd $

íépiiletvasalások!
ablakok, ajtók, kapuk stb.-re.

Pénz,

Csinosan bútorozott
elkülönített szoba, zongora­
használattal, esetleg teljes el­
látással, tanulóknak különösen 
alkalmas, azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 9332

Vállalat.
Magyarország északkel ti ré­
szén egy nagy szab isu folyam­
át metszési munkálat teljesítés re 
t irs-vállalkozó kerestetik busz 
vagy huszonöt ezer oriat tő­
kével, mely összeg telekköny­
vi! g is biztosittatik A válla­
lat rendkívül előnyös. Érdek­
lődők «Vállalat» czim alatt 
keressék meg a kiadóhivatalt.

9334

Hónapos szoba
külön bejárattal, a muzeum- 
utczában jutányosán kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 9257

Bérbe adandók:
Soroksári-utcza 96. sz. uj ház­
ban kisebb lakások hivatal­
nokoknak. boltok következő 
czélokra: kávéházi, he tes, 
mészáros, pók, fodrász, liszt- 
kereskedő,füszerkereskedő 
és nagy farakhelv. Mester- 
utcza 51. sz. a. nagy gabona- 
raktárak, nagy ist lló, gyárhe­
lyiség és padlások. Felső rak­
part 6. sz. a. kis lakások, fa 
raktár, istállók szállítóknak, 
fuvarosoknak, bérkocsisoknak, 
műhelyek asztalos, bádogos, 
lakatosoknak, ra < tárak. Bővebb 

felvilágosítással szolgál 
dr. Wagner Jenő soroksári- 
utcza 96. sz. a. 70751

L'Ape közvetítő-intézet
Molnár-utcza 40. szám. ajtó 5. 
Franczia bonne azonnal elhe- 
lveztetik. Okleveles, nagyon di­
csér! gazda és számtiszt ajánl­
kozik. Franczia, angol, olasz 
nyelvekbeni tanítás, magán v. 
társas órák. Beiratás 8£—10 
óra reggel. Az ifjúság és szép­
ség megőrzésére szerek és ta­
nácsuk küldetnek levélben 1 
frt zárandó, háznál 1 frt, há­
zon kívül 1 frt 50 kr. Titok­
tartás. Engedélyezett dohány­
os lottotőzsde beállítására társ 
kerestetik, igen jó helyiség.

2143

Okleveles szülésznő
ajánlja magat titoktartás mel­
lett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap­
hatnak. ugvszinte csecs mőket 
felnevelni elfogad. Molnár 
Katalin IV., Zöldía-utcza 27.

1974

i Biitöívasaiássk i
I a tcauja && -nvvwtáll I 
I szexint, ax .xiltőt a |
£ £c^|vwo-ma&& Hvovtctv^;. I

iEröditesi anyagaki
£ »od/LOurpzccjcil, á 

ítzcaclt, szak.csaAxxvch

! Szerszámok I
•minden kézműves részére!
I Cccj I

I Gelítner és Bausch I
j Budapest, Andrássy-út 8. j

Teljes eiláfcab^ai
tanulókat elfogad egy tisztes­
séges család. Czim a kiadó­
hivatalban. 9335

Müveit csalódhoz
felvételre kereste ik szeréin 
feltételek mellett egv tanuló. 
Fürdőszoba a lakásban. Bőv 
a Kiadóhivatalban. 2158

Pénzt adok törvényes kamat 
mellett váltók, kötelezvények 
vagy más kombinált szerke­
zetű adóslevelekre rövidebb v. 
hosszabb időre tetszés szerint 
a legmagasabb összeg erejéig. 
Gyors eljárás és disc re íó^! 
Ajánlató «Pénz 1000» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához m-
4 - r., . fi :i.. 216!

Szülők figyelmébe!
Egy gyermektelen házaspár 
1—2 tanulót vesz a jövő is­
kolai évadra szerény feltételek 
mellett teljes ellátásra. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 9328

Z

Minden füszeráros és 
Cxukrásanál kapható.

Nem büni utánzásban.

Hoff J. Ká ,iy u.óua ti-rzuoaKi- 
roly Cd Kir. udvari fűszer- *-■ b rk$- 
reskedese, Budapesten, kis-kid u c/a-

451^
Két tanuló

koszira és teljes ellátásra eg> 
szolid házhoz felvétetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 9331

A mi legjobb liirü ismert es. k. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
^.H. HEI

valudian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott 3Ieidiu”;er kályha-gyár

7444 HÉDI H. Becs és Budapesten,

HOFHERR ES SCHRANTZ
i/azdasáf/i yépyyár és vasöntöde visz

iSudapesien, V. kér,, váuz.-körút 76. szám.

Budapest, Nádor-utcza 4.
Közvetlen összeköttetéseink Londonnal és 

Párissal a szabó-művészet és szövetgyártás terén 
azon helyzetbe hoz bennünket, hogy a legMvá1 ób­
bat, amit valaha Budapesten mérték utáni meg­
rendelésekben eszközöltek, létrehozzuk, miről a 
magas nemességet és a t. ez. közönséget tisz­
telettel értesítjük.

Bécsi uriruha verseny-társasán.
WILLIG és REINKOPF.

Kész raktárunk még mindig két minőségből illetve két egységárból van: 16 és 28 forint. 
Mérték utáni í egrendelések minden áron. Fiurahákban óriási választék. 7470

fígjpE
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LISTE M. és F. kisasszonyok

TAN- ÉS NEVELŐ-INTÉZETE
a női fiatalság számává.

Wien, V. Bez., Nikolsdorf ergasse Mr. 8.
Az intézet csak kortátolt számú növendékeket vesz fel, és 

a müveit családi élet jellegét minden módon megóvja. A 
ház egészen az intézet czéljainak megfelelőleg van beren­
dezve és az egészség és kényelem valamennyi követelmé­
nyeinek megfelel. A nagy árnyékos kert, minden idegen pil­
lantástól megközelithetlen, egy szép fűthető uszodát, (forrás­
víz) 15 méter hosszú és 9 mtr széles; torna- és játszóhe­
lyeket foglal magában, azonkívül Croquettet, kuglizót és sok 
árnyas tanulóhelyet, úgy hogy a gyerekek minden idejüket, 
az iskolaiórákat kivéve, jó időben ott tölthetik. Az oktatást 
11 osztályban Bécs legjobb tanerői az igazgatónőkkel egye­
temben végzik. A zenére különös gond fordittatik. A nagy 
növendékek a gyakorlati élet és a háztartás kötelességeibe 
is bevezettetnek. Ajánlatokkal mostani és volt növendékek 
családjai szolgálhatnak. Az iskolaév kezdete október 1-én. 
Októbertől kezdve telephonösszeköttetés.

A nyilvános intézet (11 osztály)
most is mint azelőtt I., Maysedergasse 3. szám a. van. Az 
iskola év október 1-én kezdődik. Szeptember 15-től az igaz­
gatónők naponta 10-től 4 óráig a nyilvános intézetben ta­
lálhatók.

r>iy If

35
első díjjal kitüntetve Szolnokon és Topolyán,
7355 da.rabonként 50 frt9

GRAEPEL HUGÓ
gépgyárosnál,

BUDAPESTEN.
V., külső váczi-ut 43.

(volt Brogle-féle gvárj

256

Op©ráezlé kéjgázzal
müfogok és locsol»ok kezesség mellett, a 616t;

GYOLCS ANTAL
VENDÉGLŐJE

Budapest, muzeum-körut 27-ik szám.
Van szerencsém t. ismerőseim és a p. é. közönséget érte­

síteni, hogy fent jelzett, eddig is szép forgalomnak örvendett 
vendéglőmet tetemesen megnagyobbittattam és csinosan át­
alakíttattam. Mint eddig, úgy ezután is fő törekvé sem az 
leend, hogy t. vendégeimnek a legtisztább kezelésű és jó vidé­
keken termett borokkal, úgyszintén a legjobb magyaros éte­
lekkel olcsó árakon szolgáljak. — Midőn erről a n.* é. közön­
séget értesítem, kérem szives pártfogását. Tisztelettel
7248 0-5T01CS Antal.

legtartósabb tömbökkel 
mérsékelt árak mellett DICK Y. foio'vo; műtermében 

Budape t. iV. Kristó -tér 8.

,5rO^ÄL¥-DRiLL<Ä legjobb sorvetögcp, 

„lS8S-as Drill“
legkönnyebb sorvetögép elv é> hátsvkormáuynyal,

minden fajta
szoróvetö-jrépek, Sack-féle „Hajol ekék“,

mmm Y v:

egy, két, három és négyvasn ekék,
leagerel és mién egyén ffllmiyelesi esziozjk

olcsó árak mellett azonnal szállíthatók.

A c Franco-magyar bank felszámolás alatt» a felszámolt tömegből 
f. 1888. évi szeptember 15. napjától fogva visszafizet, és pedig:

O. ó. 20 forintot egy darab részvényről szóló és o. é. 500 forintot 
25 darab részvényről szóló Budapesten 1882. évi Julius 22-én kibocsátott «Utal­
ványainak» bemutatása, és azoknak a megtörtént fizetést jelző lebélyegzése mellett.

A fizetést a «Magyar országos központi takarékpénztár Buda­
pesten» (IV. kér., bécsi-utcza í. sz. aj teljesíti, a hol is a fentmondott utalványok 
a tulajdonos sajátkezű névaláírásával, polgári állásával és lakhelyével ellátandó sor­
rendes számjegyzék kíséretében lebélyegzés és számfejtés végett bemutatandók.

Miről a t. ez. részvénvesek ezennel értesittetnek.

7433Kelt Budapesten, 1888. augusztus 31-én.

Frankó-magyar bank
felszámolás alatt.

Mwtfígmernem*

E
Goutez et eomnarez, qualite eaiis rlvnle!

Nélkülözhetlen tartalékos konvédtiszteknek!1761 888. szám.

Pályázati hirdetmény.
R.le/.keve községben megürült községi végrehajtói állomásra. 8 ^ i fi 1 S 8^ /$ 1 \ '1^1 A /t | "XT" ^7 Ä fiiÄSWS2ÄÄA“ ‘“'"il öMIUiäM 11 ÖMML IMI
A megválasztott egyel -re ideiglenesen alkalmaztatik. és ha g

■inieu tekintetben megfelel hivatalának, csak akkor fog vég-'g A MAGYAR KIRÁLYI HONVÉDSÉG RÉSZÉRE.

I. BÉSS.
W* Hivatalos kiadás. — Ára 75 kvajczái-.

Az uj és változott szolgálati szabályzateme hivatalos kiadása nélkü­
lözhetlen minden a honvédség kötelékébe tartozó egyén részére.

Kapható minden könyvkereskedésben és az alulírott könyvkiadóhiva-

ízesittetni.
Fizetés ez ide szerint 1 frt 20 kr impidij. az uj szabályren- 

• életbe lépte után pedig évi 400 frt.
Sajátkezüleg írott, az életkort kitüntető és az ismeretekre 

•;zve okmányokkal ellátott kérvény, f. liO 25-ig alólirott 
gyzőhöz küldendő.
Tiáczkeve, 1888. szeptember 10-én.

Hankus Pista

A feltétlen vegytiszta,
minden füszerkereskedésben kapható

fiumei msksmyitő

A bécsi zongora-készítők
első ipar-társulatának
budapesti raktára

17. tor. jáoa-ntcza 24. sz.
ajánlja saját gyártmányú hangverseny-, rövid- és mignon­
zongorák, pianinók, harmóninmok dús készletét, vala­
mint kiváló bécsi és külföldi ezégek gyártmányait gyári ára­

ikon Zongora-kölcsönző intézet. Javítások és hangolások 
jutányosán számíttatnak és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 7112

F227

7453 Árverési hirdetés.
A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadó­

hivatalában kapható:

1 MAGVAR ima
11 JOGA

KÉZIKÖNYV
I joghallgatók és szigorlók használatára

IRTA
ISIK V KÁLMÁN

i jogtudor, a m. k. József műegyetemen _
a kuz.g j^l^y-^^ra.^udöináiiy telivér angol apától; továbbá két Shuttleworth-
Elsö kötet. Bevezetés és általános 

I rész. — A magyar állam küzigazg. 
szervezete.

Ára

Alólirottnál f. évi szeptember 27. napján,
Fehérmegye puszta Töbörzsökön (posta és vasút állo­
más Sárbogárd) önkéntes árverésen, vagy a fenti ha­
tár időn belől szabadkézből is eladatik 2700 drb 
törzs birka, 70 drb jármos ökör, 49 drb
ló és csikó, gróf Zichy Károlvtól maradt ivadék

forint.

féle cséplő szerkezet, arató és kaszáló 
gépek, szekerek, rosták és más gazdasági 
eszközök. Csepreghy István.

74 to jég ző.

Psloska-, bolha-, 
sváblioyár-, légy-, hangya-,

valamint mindennemű élősdi

férgek és moly
okeres és fiiztos elpnsztitasára a legmegüizliatóH szer az

ANDEL J.
tengerentúli

rovarpora.
Eyy iivey ára : 

frt 1.25,1.—, 75, 50, 25,15 kr.

tálában: 7407

PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság

400,000 frt nyerhető
7 frt 50 krral.

Folyton vétele és eladása mindennemű

uj és kevéssé használt bútoroknak,
fökóp használt nrasági bútorok vásárlása. Jelenleg raktáron háló- ótszoba és 
szalon-berendezések, valamint egyes bútordarabok is igon olcsó árakon. A bú­
torok újak ellenében majd fele áron adatnak el, s tartósságuk már aprobálva van.

<jrizella-tér 3. szám, E. emeleten.

ÍGÉRVÉNYEK
Tisza sorsjegyekre

húzás szeptember 15.

Főnyerem. 100.000 forint.
Ára 2 frt 50 kr.

húzás október 1.

Főnyerem. 200.000 forint.
Ára 3 frt 75 kr.

bank- és váltó-üzlet, 431
BXJD APEST.

Fürdö-ntcza 0. sz. alatt.

Bécs városi Ígérvény 3.75
Húzás október 1-én.
Főnyeremény 200,000 frt.

Tisza-szegediÍgérvény 2.50 ”
Húzás szeptember 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Egy doboz ára: 75, 50, 35 és 25 kr. Hatásában az 
Andel-féle tengerentúli rovarpor fölülmúl minden eddig 
ismert e fajta szert. Alkalmazása a
féregporzó fecskendő

segélyével történik, melynek ára 30 kr. 6634
Főraktár Magerten TŐRÖK J. mm., tirály-ntcza 12,

Jelzáloghitel ígérvény
Húzás szeptember 15-én. 
Főnyeremény 100,000 frt.

Mind
Összesen

a 2 darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

2.

8.25 
7.50 frt

Csőkazán-gyar
mips*, Qehpe & Co- Mödling-ben, Bécs mellett.

MERCUR“
kiaflóhivatalának 7388

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-ntcza 12. sz.

Különlegességek:
Csövesgőzkazánok

15 egész 300 nég^'szögméter nagyságú füt(tterülefte!, 
legjobbnak bizonyult szabadalmazott szerkezetűek, 
minden üzemre alkalmas. :i inden süritcar.yag nélkül, 
a tüzelőanyag legráczionálisabb kihasználása teljesen 
elkülönített viz és gözkeringéssel, iszaplerakodás vsak 
a felső kazánokban. Egyes telepok 2000 négyszogméter 
felüli fütötcrülettel üzemben.

Grözátlievitök:
saját szabadalmazott rendszerű, már meglevő gőztele­
pek, melyek nem elegendőknek bizonyultak munka­
képességének emelésére, tetemes ktfszénmcgla- 
karitás jótilllílsa mellett.

Vezcrképviselő Magyarország részére:
SchlesEsiger Sáncior mérnök

Buti« pest, Andrássy-ut 81.

Poloskát és annak petéit
jótállás mellett gyökeresen lehet kiirtani egy újonnan fel­
talált szer által. A kiirtás FISCHER B. művezető és fel* 
találó felügyelete alatt történik. 31eglepő eredmények 
melyekről bizonyítványok rendelkezésre állanak. Megrendelé­

seket elfogad: 7471

a magyar által, tisztítási-vállalat
BUDA BBS TE IX,

VI., király-nteza 80. sz., földszint 2. sz,

Legelőkelőbb ajánlatok. — Leirások ingyen. 4590

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

Eredeti párisi gummi ée halhólyagok 
finoms-ágra éa jóságra nézve a legkő- 
vetclőbb igényeknek is megfelelőek 
tezként 1. 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 írtjá­
val. amerikai bouts (rövid) S írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3. 
* és 5 írtjával. Préservatifek 
Haase-szerinl 2 frt Me singer tanar 
felék nők számára 2 frt 50 drbon 
ként. Suspensoriumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett

REIF J. specialista WIEN,
IV., Margarethenstr. 7.

1888
SZ É

BUDAPEST.
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